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Izrael hivatalosan tiltakozik Kairóban
Tohámi kijelentései felett

. . . !!•• •!

9601. sz.

Tohámi: „Csak a tiszta Igazat mondtam, kérdezzék meg rabbijaikat Magas 
rangú egyiptomi személyiség: „Ő a Gus Emunim egyiptomi változata
- Izrael hivatalos tiltakozást készül bejelenteni Kairóban 

dr. el-Tohámi helyettes miniszterelnök Izráel-ellenes és antiszemita 
kijelentései kapcsán - közölte tegnap Menáchem Begin miniszter- 
elnök, külföldi laptudósítók kérdéseire válaszolva. A miniszter- 
elnök hozzáfűzte, hogy el-Tohámi szavai szöges ellentétben áll­
nak a két ország között kifejlődő kapcsolatok jellegével.

BEGIN:

NEM HAGYJUK CSERBEN 
A LIBANONI KERESZTÉNYEKET

Uj polgárháborúval fenyeget a libanoni baloldal, ha sorkatonaság foglalja el 
a szíriai hadállásokat — „Izráeli felderítő gépek Beirut felett

Menáchem Begin miniszterelnök tegnap az Izraelben akkreditált 
külföldi sajtótudósítók előtt azt mondotta, hogy Izráel nem fogja 
ölhetett kézzel nézni, ha ismét pogromot kísérelnek meg a libanoni 
keresztény lakosság ellen. Hangsúlyozta, hogy a múltban már meg­
mentettük ettől a sorstól a keresztény kisebbséget és büszkék va­
gyunk erre a cselekedetünkre. Most ismét a polgárháború, illetve 
a pogrom veszélye fenyeget és Izráel nem fogja ezt passzívan végig­
nézni —- hangsúlyozta a miniszterelnök.

Beirut (Reuter. UPI). — A li-
fővárosban megjelenő bal- 

ldali sajtótermékek azt írták,

új polgárháború veszélye fe­
nyeget

bban az esetben, ha végrehajt­
ok a libanoni kormány határo­
sát. mely szerint libanoni sor- 
catonaság foglalja el a szíriaiak 

kiürítendő hadállásokat. A 
xiloldali politikai csoportosulá- 
;ok vezetői egyöntetűen elutasí-
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Teherán:
„A SÄH

ÓVADÉK ELLENÉBEN 
VAN SZABADLÁBON”

BEGIN 
Pogrom-veszély.

terán (Reuter). — A teheráni 
ánvhoz közelálló jogászok 
ondták. hogy a panamai kor 

mintegy két héttel ezelőtt 
vtatási végzést adott ki a sah 
majd óvadék ellenében sza­
gra helyezte, de azzal a fel- 

hogy nem hagyhatja el

tották a kormány idevonatkozó ha 
tározatát.

Áászám Kánszo. a szíriai Báát- 
párt libanoni fiókszervezetének el 
nöke hivatalos nyilatkozat formá­
jában jelentette be. hogy

a libanoni hadsereg fegyveres 
ellenállásba fog ütközni,

ha kísérletet tesz. hogy elfoglalja 
,a Szíria által kiürített hadálláso­
kat. Kánszo eeyúttal felhívást in­

in - az említett források; tézett híveihez, tegyék meg már 
— a panamai kormány * most az előkészületeket a keresz- 
:ios határidőt adott Irán-j tények á!ta| elfoglalt területek 
Kiadatási kérelem benyúj-j felszabadítására”.

A baloldali Á-Száfir című lap 
azt írta tegnap, hogy a kabinet 
határozata a hadállások átvétele 
ügyében. ..a feszültség fokozódá­
sához vezetett”. A kommunista 
párt lapja, az ..Ál Nidá” azt a 
véleményét hozta nyilvánosságra, 
hogy a kormány határozata „Szí­
ria, a palesztinai ellenállási moz­
galom és a libanoni baloldal el­
leni nyílt provokáció”. A lap

U órás letartóztatás után j 
szabadlábra helvezték \ 

Minácsi iráni tájékozta- 
minisztert, akit azzal vá­
ra eg. hogy' összeszűrte a 
- amerikai hírszerző szol- 
. a Cl A-vei. Abul Hásszán 
záder az újonnan megvá­

rnám elnök éles bíralat- 
-zesítette azokat, akik el-1 
ék a miniszter letartózta-

szerint a tömegek „fegyverrel sze­
gülnek ellen a határozatnak .

Mint lapunk más helyén jelen­
tettük. a PFSz is ellenszegül a 
kormány határozatának. Áráfát 
közölte tegnap, hogy 

készenléti állapotba helyezte 
csapatait Dél-Libanonban, mert 
„izráeli támadástól tart’.

Nyugati politikai megfigyelők 
szerint a további fejlemények ala­
kulása most szinte kizárólag 
Ászád szíriai elnöktől függ. A 
libanoni sorkatonaság elegendő 
emberi erővel rendelkezik^ hogy 
átvegye a szíriai hadállásokat, 
ha Ászád ezt lehetővé teszi. _ 

Ászád, mint ismeretes, eleinte 
az úgynevezett „nemzeti mozga­
lomnak” akarta átadni a had­
állásokat. Ez a mozgalom külön­
böző muzulmán és terrorista cso­
portok koalíciója, körükben azon 
ban szakadás állt be, s így Ászád 
pillanatnyilag még nem tudja, mi­
tévő legyen.

Észak-Libanonból közben olyan 
jelentések érkeztek, hogy 

fellángoltak a harcok különbö­
ző keresztény csoportok között, 

s ezek során "több ember meg­
sebesült.

Külföldi hírügynökségek jelen­
tése szerint a reggeli órákban iz­
ráeli gépek felderítő repüléseket 
végeztek Beirut felett, s^ megszó­
laltak a környéki légelhárító üte­
gek. Izráeli részről nem erősítet­
ték meg a hírt. Szemtanuk sze­
rint legalább két izráeli lökhajtá- 
sos gép húzott el a főváros fe­
lett, keletről nyugati irányban.

Lapzártakor jelentették Liba­
non fővárosából, hogy a lakosság 
és különösképpen a keresztények 
körében valóságos pánikhangulat 
uralkodik. Az emberek megroha­
mozták az üzleteket és főleg kon- 
zerveket, valamint más, nem rom 
landó éllenii cikkeket vásárolnak 
nagy mennyiségben, mert újabb 
polgárháborútól tartanak.

(Korábbi tudósításunk az utol­
só oldalon.)

— Mindaz ,amit a kuweiti lap 
nak adott nyilatkozatomban mon­
dottam, színigaz... Felszólítom 
mindazokat, akik panaszkodnak: 
bizonyítsák be, hogy egyetlen va­
lótlan állítást is tartalmazott nyi­
latkozatom — mondott dr. Hasz- 
szán el-Tohámi egyiptomi mi­
niszterelnök-helyettes telefon-in­
terjú során Éhud Jáárinak, az iz­
ráeli televízió tudósítójának.

Jáári megjegyezte, hogy Toká­
rait rendkívül felbosszantották az 
izráeli sajtóközlemények. Többek 
között ezt mondotta:

hámi —, ez Isten parancsa. Azt 
javaslom Izráel vezetőinek, hegy

kérdezzék meg a rabbijaikat, 
igaz-e, amit mondok, hogy aki 
másokat foszt meg jogaitól — 
saját jogait veszíti el.
Amikor Jáári azt mondotta ne­

ki. hogy nyilatkozata következté­
ben az izraeliek elveszítették bi­
zalmukat a békében, így vála­
szolt: „Ez nem érdekel engem, 
a fő, hogy az igazság ismeretes­
sé váljon.”

Nem szégyen bevallani az

Azt is kifogásolta, hogy izráeli 
személyiségek magánbeszélgeté­
sek során elhangzott kijelentése­
ket hoztak nyilvánosságra Szádat 
elnökkel kapcsolatban, abban az 
időszakban, amikor a tárgyalá­
sok válságba jutottak. „Mit szólná 
nak az izraeliek ahhoz, ha Egyip­
tomban ilyen közlemények jelen­
nének meg Beginnel kapcsolat­
ban?” — hangoztatta Tohámi és 
külön felszólította Jáárit, hogy 
közölje ezeket a megjegyzéseket 
nevében.

Egy magát megnevezni nem aka­
ró magasrangú' egyiptomi szemé­
lyiség azt mondotta tegnap a Má- 
áriv munkatársának, hogy

Tohámi szavai legfeljebb csak 
magánvéleményét és nem a hi­
vatalos egyiptomi álláspontot 
tükrözik vissza.

:ott ezt monuuua. . , .. „
,A jövőben sem fogom be a igazságot. Mose Dajannak be ke l 

^____oiip. ismernie, hogy lógunk van fol-számat és reagálok minden eile 
nem szóló megnyilvánulásra”. 
Amikor Jáári emlékeztette ar­

ra, hogy Izráel hivatalos magya­
rázatot kért szavaira az egyiptomi 
(ormánytól, Tohámi ezt válaszol­
ta: „Az Isten jogokat adott mind­
annyiunknak. és ha Izráel nem 
adja meg a mi jogainkat. Izrael 
saját jogát veszti el.” Ezzel cél­
zott az Inkriminált nyilatkozatra, 
melyben azt mondotta, hogy Iz­
rael állam létezése végéhez kö­
zeledik.

— Nem én állapítottam meg, 
hogy ez így van — folytatta To-

ismemie, hogy jogunk van föl­
dünkhöz, s akkor bekerül a tör­
ténelembe.

Tohámi a továbbiakban azzal 
vádolta a volt külügyminisztert, 
hogy

pontatlanul ismertette marokkói 
találkozójuk részleteit Szádát je 
ruzsálemi látogatása előtt.

Ezt bizonyítja az a tény is, hogy 
a nyilatkozat kuweiti és nem egyip 
tömi lapban látott napvilágot.

Az illető hozzáfűzte, hogy To­
kárai véleménye „mélységes val­
lásosságból ered” és hogy a he­
lyettes miniszterelnök nem más, 
mint a Gus Emunim egyiptomi 
változatának megtestesítője ...

í«

MEGFUTAMÍTOTTÁK 
A TERRORISTÁKAT
A hadsereg szóvivője közli:

A hadsereg egyik szokványos őr­
járata a tegnapra virradó éjjel 
a nyugat-gálili Éjion kibuc köze­
lében terrorista rajt fedezett fel. 
amelynek tagjai át akartak szi­
várogni a határon. Az összeütkö­
zés során az egyik, még libanoni 
területen tartózkodó terrorista ké­
zigránátot dobott az izráeli őr­
járatra, amely végül megfutamí­
totta a terroristákat. Az egyik iz­
ráeli katona könnyebben megse­
besült.

Moszkva »figyelmezteti 
a NATO tagállamait

Moszkva (UPI, Reuter). — AI melyek célja a Szovjetunió elszi 
szovjet kormány tegnap a TASS j getelése”. 
sajtóügynökség által nyilvános­
ságra hozott hivatalos közlemény­
nyel figyelmeztette a NATO tag­
államait, hogy választanok kell 
a détente folytatódása és az ame­
rikai külpolitika támogatása kö­
zött, beleértve a moszkvai olim­
piai játékok bojkottálását.

A közlemény szerint „a jelek 
arra vallanak, hogy az Egyesült 
Államok végleg sutba dobta, a de­
tente politikáját és fel akarja újí­
tani a hidegháborút, a Szovjet

Nikoláj Portugálov, a TASS 
hírmagyarázója elutasította az 
amerikai követelést, hogy „a 
Szovjetunió ne támogassa a nem­
zeti felszabadító mozgalmakat” 
és ne reagáljon a Nyugat által 
előidézett válságokra, főként a- 
mikor ezek a Szovjetunió határa 
közelében törnek ki.

Végül a közlemény hangsúlyoz­
za, hogy a Szovjetunió már szá­
mos alkalommal kifejtette, mi-

iaui a muvjuu^u.,___ _ szerint a détente korántsem egy-
unióra való nyomás kifejtése és értelmű az osztályharc megszün- 
olyan lépések tétele mellett, a- tetésével szerte a világon.

TERROR SALVADORBAN
San Salvador (-). - Baloldali 

„gerillák” megszállták Spanyolor­
szág salvadori nagykövetségét, és 
12 túszt vettek őrizetbe, akik kö­
zül később hetet elengedtek. A 
nagykövetet és főmunkatársait 
még őrizetben tartják. Azt köve­
telik, hogy Salvador szakítsa meg 
diplomáciai kapcsolatait Spanyol- 
országgal. 

IDŐJÁRÁS
leteorológiai intézet jelen- 
erint ma enyhén felhős lesz 
, — Várható hőmérséklet: 
álem. Cfát 4—13, Tel Aviv, 
8—17, Afula 4—17, Tibé- 

Ludd, Beér Séva 6—18 és 
10-23 fok.

Járnám világháborúval lényégét

iidOT-RÁFÁEL ÜDÜLŐ
Kirját-Cánz, Natanja 

Tel. 053-22372 
*

IDEÁLIS PIHENÉS 
PÉSZÁCH ÜNNEPÉN 

A VALLÁSOS CSALÁD 
SZÁMÁRA

wman itt rmna1? "ws.

Davos, Svájc (UPI). — Áchmed 
Záki el-Jámáni sejk, szaudiai kő­
olajügyi miniszter tegnap egy 
nemzetközi kereskedelmi szimpó­
ziumon kijelentette, hogy minden 
további szovjet csapatmozdulat a 
közelkeleti olaj mezők irányába — 
harmadik világháborúval egyér­
telmű. A szaudiai miniszter véle­
ménye szerint a Szovjetunió af­
ganisztáni kalandjának célja az 
olajmezők megközelítése volt.

a nemzetközi feszültség csúcspont 
jára hágott és azonnali lépése­
ket kell tenni a helyzet „lehűté­
sére”.

AMERIKAI 
HADIHAJÓK 

HAIFÁN

A hadsereg szóvivője közli: Az 
amerikai hatodik flotta Forestal 
nevű repülőgépanyahajója,. két 
fregatt és egy ellátó-hajó kíséreté­
ben, ötnapos látogatásra, az iz­
ráeli haditengerészet vendégeként, 
a haifai kikötőbe érkezett.

A nagyközönség számára nem 
engedélyeznek látogatást a hajó­
kon. 

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy a romániai Aradon, 
101 éves korában elhunyt

SCHLESINGER SEBESTYÉN JÁNOS
nyugalmazott oki. államvasúti főmérnök

Gyászolják: lánya és veje,
Wolfner Márta és Gyula (Arad), 
unokahúga: Stern Ila (Temesvár), 
unokái: Wolfner György (Arad), 
Rappaport Ani és Ottó (Tel-Aviv), 
dédunokái: Rappaport Ráctael és Sosi 
(Tel-Aviv)

Fájdalomtól megtört szívvel közöljük, hogy drága fele­
ségem, nagynénénk

Vihar Gruppéi kijelentése körül
Pészách Grupper Kneszet-kép- 

viselő (Likud) tegnap cáfolta, 
hogy azt mondta volna, hogy 
..aktát vezet minden Likud-kép- 
viselőről”. Hangoztatta, csak any- 
nyit mondott, hogy naplót vezet 
minden Likud - képviselő parla-

Jámáni sejk szerint egész Ke­
let-Európábán súlyos kőolaj-hiany i_,us.uu - ívvpv.
lesz érezhető a nyolcvanas evek menti magatartásáról, 
második felében. Harmadik világ-1 
háború esetén a Szovjetunió nem­
csak Amerikával, de Nyugat-Eu- 
rópával és Japánnal is szembe­
találja magát. Véleménye szerint

Az idevonatkozó hír a Mááriv- 
ban jelent meg s aszerint Grupper 
azt a kijelentést tette, hogy: „Ha 
tovább sértegetnek, nem türtőzte­

tem magam tovább. Én is árt­
hatok minden egyes Likud-képvi- 
selőnék; van elég anyagom min­
degyikről”.

A hír nagy felháborodást kel­
tett a Likud képviselői között, s 
egyikük, Méir Kohén azt „java­
solta” Gruppernek, hogy „vizs 
gáltassa meg magát a Mazra pszi 
chiátriai kórházben”.

Grupper, egyébként, a Likuc 
parlamenti frakciójának szerve­
zeti vezetője.

Ackerman Binzi
Csíkszereda — Tivon

y-T

hosszú szenvedés után örökre itthagyott bennünket.
Tegnap, csütörtökön, Tivonban helyeztük örök nyuga­

lomra.
Gyászolják:
férje: Ackerman Sándor Slomo 
és a kiterjedt család

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy szeretett drága férjem, 
apánk, nagyapánk, testvérünk, sógorunk

KOHN SAMU
Marosújvár — Dicsöszentmárton — Haifa

elhunyt. — 1980 február 7-én, csütörtökön, a helyi teme­
tőben csendben eltemettük.

Sivát ülünk Haifán, Hátámár 2/álef.
A GYÁSZOLÓ CSALÁD
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1J KELET
UJ TANSZÉKEKET AVATTAK A TEL-AVIVI 

ÉS A BÁR-ILÁN EGYETEMEN
A munkácsi Spiegel-csaiád nagyszabású alapítványa

A héten, impozáns külsőségek, 
keretében, három ói tanszéket | 
avattak a tel-avivi. illetve a Bár 
lián egyetemen. Mindhárom tan-j 
szék létesítésére a Munkácsról el­
származott. jelenleg Los Angeles­
ben élő, nagy kiterjedésű Spiegel- 
csaiád alapítványa teremtett lehe­
tőséget. A családfő. Ábrahám 
Spiegel, aki az amerikai zsidó 
közélet egyik kiemelkedő szemé­
lyisége. már eddig is számos ala­
pítványt létesített Izráelben.

A Tel-A vív Egyetemen felava­
tott új katedrát, amelyen az eu­
rópai zsidóság történetét kutatják 
és oktatják. Lloyd Gartner pro­
fesszor vezeti. A katedra-avató be 
szédet Jehuda Reinharz profesz- 
szór a Michigan Egyetem judaisz- 
tikai tanszékének elnöke tar­
totta.

A Bár lián Egyetemen két új 
tanszéket avattak. Mint ismeretes, 
a Bár lián Egyetem most ün­
nepli fennállásának 25. évfordu­
lóját, és az ez alkalomból rende­
zett ünnepség-sorozatnak egyik 
központi eseménye volt a két tan­
szék felavatása. A talmudi tudo­
mányokkal foglalkozó katedra 
Milán Rovén nevét viseli, míg a 
vészkorszak kutatásával és tanítá­
sával foglalkozó tanszéket, ame­
lyet a Spiegel-házaspárról nevez­

tek el. Gideon Hausner Kneszet- 
képviselő, az Eichmann-per volt 
főügyésze vezeti majd.

A Bár lián Egyetemen minisz­
terek, Kneszet-képviselők, a köz­
élet és a tudományos világ szá­
mos vezető személyisége jelenlé­
tében. felemelő külsőségek között 
tartották meg az avató ünnepsé­
get. Emánueí Rackman profesz- 
szor. az egyetem elnökének emel­
kedett hangri megnyitója után,

; Eckstein professzor, az egyetem 
rektora beszélt, majd dr. Joszéf 
Burg belügyminiszter a kormány 
nevében köszöntötte az alapítvá­
nyok létesítőit, és meleg szavak­
kal méltatta a két katedra jelen­
tőségét az izráeli felsőfokú ok­
tatás szempontjából. Részletesen 
felelevenítette azt a világot, a 

I háborúelőtti Magyarország hagy ó 
mám hű zsidóságának világát, a- 
melv hőseivel, intézményeivel 
együtt elpusztult a vészkorszak­
ban. Ennek a világnak állít mél- 

j tó emléket a Spiegel-csaiád által 
• alapított két új tanszék.

I Begin miniszterelnök üdvözlő le 
! veiének felolvasása után. Sálév, 
Izráel los-angelesi főkonzulja ér­
tékelte azt az áldozatos munkát, 
amelyet a Spiegel-csaiád tagjai 
immár három évtizede fejtenek 
ki Amerikában Izráel érdekében.

KÖZÉLETI HÍREK

A tanszékavató előadást Nátá- 
nél Katzburg professzor — a zsi­
dóságtudományok fakultásának 
dékánja a Bár lián Egyetemen - 
tartotta a magyarországi vészkor­
szak tanulságairól.

Ezután Rovén Blanka és Áb­
rahám Spiegel szólaltak fel, és is­
mertették azokat az elvi és gya­
korlati meggondolásokat, amelyek 
a két katedra felállítására ősz- 
tönözték őket. A Talmud-tanszék 
felállításával azt a célt kívánják 
szolgálni, hogy a diaszpóra és az 
izráeli fiatalság minél szélesebb 
rétegei ismerjék meg a zsidóság- 
tudományok e kiapadhatatlan 
tárházát, míg a vészkorszak ka­
tedrája arra hivatott, hogy részt 
vegyen az európai zsidó márti- 
rium megörökítésében; azokban 
az erőfeszítésekben, amelyek ar­
ra irányulnak, hogy a vészkor­
szakot a zsidóságtudat szerves ré­
szévé tegye a mai és a következő 
nemzedékek gondolkodásmódjá­
ban, világnézetében.

Az avató ünnepség után foga­
dást adtak az alapítók tiszteletére 
a tel-avivi Dán Hotel különtermé­
ben, ahol megjelentek a hazai 
politikai, tudományos és társa­
dalmi élet kiválóságai.

A katedra-avató beszédek, ér­
tekezések részletes ismertetésére 
visszatérünk.

• Rappaport Ottó, az Uj Ke­
let szerkesztője előadást tartott 
Haifán, a Bné Brit Rend Kibuc 
Gálujot — dr. Kauders páholyá­
ban.
• A héten megjelent Itamár 

Jáoz-Keszt „Mátich Házehujot” 
című kötete, amely új verseit 
tartalmazza. A költő, aki diák­
korában alijjázott Magyarország­
ról, az izráelivé alakulásának 
bonyolult folyamatáról vall érett 
költői eszközökkel.
• Választmányi ülést tartott a 

HOH tel-avivi szervezete. Napi­
rend előtt Fürtös Simon alelnök

megemlékezett Sctmartz Mose 
néhai elnökről. A megjelentek 
egyperces néma felállással adóz-j 
tak emlékének. A tisztújító köz­
gyűlés a választmány határoza­
ta értelmében április 15-én lesz. 
Megválasztották a jelölő bizott­
ságot: Hegy esi Eliézer, Barzilay 
István, Hirsch Böske, Brüll Jo­
széf, Farkas Mirjám, Náhári Zsi- 
zsi és Simon Tibor.

@ Jicchák Návon államelnök 
Tu-bisvát napján az idén is fo­
gadta a Gyümölcsértékesítő I a- 
nács tagjait, akik — a hagyomá­
nyoknak megfelelően — az ország

Dr. WEINBERGER MANÓ

BESZÉLŐ KÖVEK
A kirját-nordaui műterem ab­

lakain beözönlik a fény. A távol­
ban kéklenek a somroni hegyek. 
Kristályos, áttetsző levegő, moz­
dulatlanságba merevedő táj. A 
hegyhátak ívei úgy feszülnek, 
mint az íj. A tekintet tétovázik, 
keresve, hol állapodjon meg: a 
természet lenyűgöző látványán-e, 
avagy az azt visszaadó képekben. 
Az állványokon féligkész vász­
nak, képek tucatjai hevernek a 
falakhoz támasztva, a polcokon 
festékek, szerszámok, könyvek.

Rég nem hallottunk róla. El- 
mélyülten dolgozott két éven át, 
és most, hogy sorban szembe­
fordítja velünk a képeit, bennük 
egy megújhodott Storno Mágént 
ismerünk meg.

— Nagy7 élmény volt számom 
ra a Negev — mondja. — Min­
den alkalmat megragadok, 
hogy belevessem magam a 
nagy déli kősivatagba, mely 
olyan számomra, mint egy gi­
gantikus műterem. Legszive- 
sebben ott lakoznék s feste­

ném, rajzolnám a kőhegyeket. 
Szeretem az ország köveit. Me 
sélnek ezek a kövek. Persze, 
ezekhez a mesékhez csak ko­
moly küzdelem nyomán lehet 
eljutni.

Valóban. A képeken úgy fe­
szülnek egymáshoz a kövek, mint 
őskori képződmények, mint ránk 
maradt titokzatos, megfejtésükre 
váró jelek. Mint a fakéreg ba­
rázdái, úgy árkolódnak a vo­
nalak grafikáin. Egyetlen heroi­
kus akarattal küzdenek a létért. 
Az ország arca; napégette, szél­
vájta, fantasztikus égbetörő kép­
ződmények mellett borzongató 
mélységek nyílnak s a távolban 
a sivatag. Vad, sziklás, őserejű to­
pográfia ihleti meg a művészt, 
szétomolt kultúrák, elhagyott füg­
gőkertek épülnek újjá képzeleté­
ben.

— Lehet, hogy a fantáziám 
néha elragad, de csak így tu 
dók alkotni. A negevi jelkép- 
rendszeren keresztül a mai em
béri problematika rajzolódik 
ki szemünk előtt. Ellenséges,

„BÉT HÁBÁD”, Reshov HéfMát Binjámm 14
Tel-Aviv, tel. 654886

JOBB MINŐSÉG — OLCSÓBBAN?
Igen!!! Saját gyártmányaink segítségével!!! 

KOSZTÜMÖK, SZOKNYÁK. EXKLUZÍV MODELLEK
* * *

KÖTÖTT TÉLI MODELLEK 
nagy7 választékban, a legjobb divat-előállítóktól

* * *
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Nyitva reggel 8-tól este 7-ig megszakítás nélkül
innjuinnnnnrínn-nnnnrirviriripi----

vad tájakkal harcol az élet a 
begyökerezés lehetőségeiért. 
Meredek hegylejtők, sivárrá 
csiszolt sziklatömbök állják út­
ját, veszélyeztetik létét, kény­
szerítik alkalmazkodásra és 
harcra egy aránt. A művész szű 
rőjén át megelevenednek a kö­
vek, tanúságul és tanulságul 
szolgálva a ma küzdő embe­
rének.

— Szabadidőmben tanítok. 
Ez valahogy an lelki szükséglet 
számomra. Végeredményben 
ez is alkotás, a velejáró küz­
delemmel. sikerrel, kielégülés­
sel. kudarccal és újrakezdés­
sel. Küzdelem az anyaggal — 
élő anyaggal —, s ha valami 
jó munkát végeztem, eltölt az 
alkotás jóleső tudata.

Slomo Mágén kiállításra ké­
szül Tel Avivban. Huszonöt-har­
minc képe kerül kiállításra az 
..Eked” könyvkiadó termében 
(Rch. Bár Kochbá 29). A kiállí­

tás, melyet Itamár Jáoz-Keszt 
nyit meg, február 9-én, szom­
bat este fél 8-kor kezdődik.

Slomo Mágén hamarosan, mint 
költő is bemutatkozik. Első ver­
seskötetének kézirata most kerül 
nyomdába. Verseit ismerem, 
költői sorai, melyek nem tagad­
ják meg a festőt, egyidejűleg re­
mek ritmusérzéket árulnak el, és 
mély lírai érzékenységről tanús­
kodnak.

Lassan bealkonyodik. A műte­
remben kigyullad a villany. Oda- 
künn sötétbe burkolózik a táj. 
A festmények tovább világítanak. 
■Chává kávét szolgál fel.

JÁKOV GÁT

»FEMME«
A NAGY MÉRETEK DIVATJA

rj SZEZONVÉGI KIÁRUSÍTÁS

KÜLÖNLEGES ENGEDMÉNYEK
csak két hétig, 1980 február 10-től

ilíerriqure iasnionígure
HAIFA, NORDAU 9, TEL. 04-665076
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Nyolcvanöt esztendővel ezelőtt 
született Besztercén. A kolozs­
vári egyetemen avatták a jog- és 
államtudományok doktorává. A 
zsidó nemzeti gondolattól áthatva 
— fiatalon elhunyt Maxi öccsé­
vel együtt —, megalapítja szülő­
városában az „Ivria” néven tö­
mörült ifjú cionisták lelkes szer­
vezetét. Neve hamarosan a város 
egyik legkeresettebb jogvédő iro­
dáját fémjelezte.

Éveken keresztül a Zs.N.Sz. he­
lyi csoportjának elnöke. Felesége, 
Friedmann Alice, ugyanezt a 
tisztséget vállalja a WTZO ke­
retében. Az országos Zsidó Párt 
szervező munkájának legmegbe­
csültebb tényezői közé tartozik 
egész Számos-megyében. A Iorga- 
kormánvt uralomra juttató vá­
lasztásokon kamarai képviselőnek 
jelölik. Nagyszerű megjelenése, 
szuggesztiv szónoki képessége egy 
aránt méltóvá teszik a felelősség- 
teljes hivatásra.

Ä bécsi döntés után, a demok­
ratikus román értelmiségi körök­
kel fenntartott további kapcso­
latai miatt letartóztatják. Szabad­
lábra helyezése után mindenütt 
jelen van, ahol a nehéz időket 
élő zsidó tömegek érdekeit szol­
gálhatja. Szívvel, áldozatkészség­
gel támogatja a hitközség, meg 
az OMZSA szociális és kultu­
rális tevékenységét. Feleségével, 
két tehetséges fiával és nyolcvan 
éves anyósával együtt deportál­
ják. , ,

A felszabadulás után, féleségé­
vé! és Norbert fiával összefogva, 
új otthont épít a régi romokon. 
Példaadó szorgalmával dolgozni 
kezd, de nem sokáig folytathatja 
jogi tevékenységét. Mint ^kizsák­
mányoló nagyiparost”, az elsők 
között, kizárják az ügyvédi kama­
rából. Kolozsvárra költözik. Az 
ottani „Napochimia” vegyipari 
konszern jogtanácsosává nevezik 
ki. Ott dolgozik, míg — hetven­
négy éves korában — útlevelet 
kap. Erich fia —' aki Párizsba 
sodródik és az ottani katonai 
akadémia elvégzése után, aktív 
ezredesi rangban szolgál a fran­
cia hadseregben — maga mellett 
szeretné látni sokat szenvedett 
szüleit és testvéröccsét. De nem

bírtak sokáig az eltartottság szo­
morú tudatába beletörődni. Düs­
seldorfban állapodnak meg. ahol 
kiváló élettársa oldalán, kitűnő 
gyerekek, sikerült unokák, hűsé

gyümölcseit tartalmazó kosárral 
leptek meg. Az elnök behatóan 
érdeklődött a hazai gyümölcstea 
nielés és értékesítés kérdései 
iránt. A delegációnak Rössel 
Mordecháj is tagia volt.
• A Bné Brit Rend tel-avivi 

Nordau páholyában dr. Frenkel 
Jenő volt szegedi főrabbi nagy 
elődjéről, dr. Löw Immánuelről 
tartott előadást.

© Tu-bisvát ünnepséget rende­
zett a HOH herzliai szervezete. 
Weisz Ferenc vezetőségi tag be­
vezetője ulán dr. Valentin Lász­
ló. a szervezet v. elnöke mondott 
ünnepi beszédet.

© A WIZO jcruzsálemi szer- 
vezetének klub-délutánián Haas 
Hajnalka és Grünstein Sáiom 
működött közre. Bevezetőt Far­
kas Manci mondott.

@ A HOH rechovoti szerveze-

barátok ragaszkodása ara-^nek T’nách-köre Tu-bisvát
gond-

un-
népségét rendezett. Löwinger Cvi 
megnyitója után Schwartz Äser, 
a hadsereg rabbija méltatta az 
ünnep jelentőségét. Zárszót Dro- 
ry Dávid mondott.

® Az Águdát Jiszráel égisze 
alatt működő tel-avivi Bikur Cho

........ ........0___ lim egyesület Tu-bistvát alkalmá-
előzékenység másokkal szemben j hói hagyományos gyümölcs-aián- 
ábrázolják az ő elhunyta után isi dákkal kedveskedett a kórházban 
tiszteletre érdemes egyéniségét. j ápolt betegeknek. L ngár Mose 

Dr. Seb. M. elnök szervezte meg az akciót.
t-WWWVWVWWVVVVWVWVVVVVVVirVWVVVVVV-WyVVWVVVWVVVVVWWVVWWVVVA-y,

ges
nyozta meg számára 
tálán ajándék-éveket.

Halálával egy elsüllyedt világ 
markáns alakja tűnik el örökre. 
Férfias erély és lovagias udva­
riasság, szilárd keménység és 
megható gyöngédség, szigorú érté 
kelés önmagával és megbocsátó

0FNÄT LÁHÁV
Ä téli férfi, női és gyermekrwha kiállása!! 

Engedmény 89%-igü

A LÁHÁV HÁZBAN
RECH0V W0LFS0HN 57, TEL-AVIV

Szombat este 18—22-ig, a hét többi napján nyitva 

reggel 8.30-tól 19-ig, megszakítás nélkül.

1980.11.8

A „MEFKURE" 
MEGÖRÖKÍTÉSE

Tervbe van véve az 1944-ben 
elsüllyesztett „Mefkure” nevű 
máápil-hajó áldozatainak a meg­
örökítése." Akik birtokában van­
nak a mártírok fényképeinek 
vagy esetleg velük kapcsolatos 
adatoknak, általános érdeklődés­
re számot tartó elbeszéléseknek, 
kérjük, hogy azokat bocsássák 
Rössel Mordecháj rendelkezésére 
(Nir Ecjon, Doár Ná Hof Há- 

I kármel).

HOH ÉS IDŐSEBBEK 
KLUBJA HAIFA

Február 12-én, kedden d.u. 
5 órakor a Dr. Weitzner Cen­
terben, ünnepélyes

TEADIIUTÁNT
rendez, dr. Dávidovics Pál fő­
orvos, a klub díszelnökének 
80-ik születésnapja és szeren­
csés felgvógvulása alkalmából. 

Előadó:
Dr. DÁVIDOVICS PÁL 

Dreg ember nem vén ember” 
címen tart előadást 

Háziasszonyok: Dr. Dávido­
vics Pálné, W. Burger Erzsi, 
M. Báró 11a, dr. Deutsch Fe- 
rencné, Elek Éva, dr. Wax 

Emánuelné
Költéghozzájárulás uzsonnával 
40 font • A magyar jisuv 

tagjait szeretettel várjuk.
hmuhmwmmwuwmmmmmiumammamiim

»VICTORY«
Exkluzív 

BŐRRUHÁZAT 
nőknek, férfiaknak, 

gyermekeknek
★

Nagy választékban zakók, 
kosztümök, bőrkabátok 
Most csodás szőrmék is 

Elsőrendű minőség, 
gvári áron

Nyitva egész nap, 
reggel 8-tól este 6-ig, 

szombat este 11-ig

BNÉ-BRÁK,
RECH. HARISON 16, 

TEL. 708030
Autóbuszok: 20, 21, 23, 
42, 40. Leszállói a Volks­

wagennél

A „Nimitz” repülőgépanyahajó a Perzsa-öbölben
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AMERIKAI KORMÁNYZAT 
ZAVAROS POLITIKÁJA

Irta: SÁBTÁJ HIMMELFARB

,u,nami háború óta az Egye-, Ezzel szemben köztudott dologiéban pártolja azt az eszmét, a- 
xiiamok egymást követő hogy a PFSz rendkívül szoros| melynek kicsúcsosodása a PFSz- 

nak még nem sikerült kapcsolatokat tart fenn a Szov-i állam létrehozatala lenne Judea-
ItíL'-it „c HnL'trixlat L-i- iotiiniÁval annoL tAMilpfiin Lp, hűn PC ScAmronhcItli DeVSZC Ónéi-

EZ NEM CIONISTA VÁLASZ

tikat és doktrínát ki-; jetunióval, annak területén ké- 
iok, ami világos politikai 
rétest biztosítana, kivált 
es a Szovjetunió kapcso-

egvszer domborodott ki

pezi ki az embereit, s onnan kap 
ja fegyvereit, katonai felszere­
léseit.

Szíria, mely manapság az egyet­
len olyan arab állam Izráel szom- 

rikai politika habozó vol- szédai közt, amely szoros baráti 
bnyire olyankor, amikor jkapcsolatokat tart fenn a Szovjet- 
vtunió közvetlenül kevere* j unióval, szintén erősen támogatja

ban és Somronban, persze anél 
kül, hogy az így létrehozandó ál­
lamban érvényesülő szovjet befo­
lyás következményeit és vetüle- 
teit is mérlegelné.

Az Egyesült Államok politi­
kájának ingatagsága Amerika sok 
nyugati barátjában keltette azt a 
benyomást, hogy legalábbis

... Megint egy jelenség, megint 
bizonyos magatartás, melynek lo­
gikáját képtelenek lesznek meg­
érteni külföldön, s ha az ügy! 
megvalósításra kerül, lovat ad 
e lenségeink alá, zavarba hozza 
barátainkat. S az igazat meg­
vallva, hazai szemmel is épp 
eléggé kétségbe vonható ésszerű­
sége.

hetően szimpatizál a tettesekkel. 
Nevezetesen, hogy zsidókat tele­
pítsenek a város központjában 
lévő olyan épületekbe, melyek­
ben egykor zsidók laktak, de az 

,1929-es pogromban életüket vesz 
Chevronban meggyilkoltak egy I tették, vagy elmenkültek onnan,

zsidó fiatalembert. Aljasul, orvul, 1 ' , "lrl"
terroristák ismert módszerei 

szerint. Nem ez az első, s fáj-

kü
uüu; vuiiiui nviv.iv 5 úcjihvvii v*vjv..   - ~ j j  - ct. _
.iezetten Amerika- ésj a PESzt; már pedig minden olyan! máig —, csak az bizonyult be.

Nyugat-ellenes viszályokba, mi- j követelésnek, amely a judeai és 
a Nvugat-ellenes szovjet po- isomroni palesztin állam létreho- 

többnyire csatlósok való- zatalára irányul, valóságos értel- 
meg helyette. ! me a Szovjetunió bejuttatása a

lit!

nyugati táborhoz tartozó Izráel és 
Jordánia közt fekvő területre 

Ennek a ténynek arra kellett

E miit szovjet tevékenység ki 
n>o eseteit az utóbbi időkben 
ketízben tapasztalhattuk.

Vz első esetben az amerikai 
kormány tudomására jutott, hogy 
szovjet harci egységek állomá­
soznak Kuba földjén. — s bár! vezeti PFSz - állam létrehozatala 
Moszkva azt magyarázta, hogy jelien, amelynek révén a Szovjet­
ek katonai tanácsadókról van unió további befolyási körzethez 
szó. akik a kubai hadsereget ké-j jutna, és még egy irányból jutna 
„ezik ki. a magyarázatot Ameri- közelebb Szaudiához, amely pet- 
ka nem fogadhatta el, mert nem róleumforrásai révén oly fontos 
katonai tanácsadókról, hanem a j Amerika és a Nyugat számára, 

jet hadsereg harci egvségei-

az Egyesült Államokra nem le 
hét számítani, miközben a Szovjet 
unió mindenképpen, még brutá 
lis módszerekkel is azt bizonyí­
totta be,' hogy teljesíti szövet 
ségesei felé vállalt kötelezettse 
geit. Az amerikai határozat, hogy'

volna az USA-t bírnia, hogy vi-j,.kezébe veszi az ügyeket" s igyek
lágos. nyílt politikát folytasson j szik kialakítani új arculatát, egye-
a Júdeábán és Somronban tér- lőre még mindig csak az ameri­

kaiak politikai zavarodottsagat, 
következetlenségét mutatja. Ha 
már végre tesznek egy' olyan lé 
pést. amelynek célja az Amerika 
barát front megteremtése a mo 
hamedán világban, akkor ime ez 
a lépés is azzal jár, hogy' éppen 
a Szovjetuniót juttatja be az ame

szóltak a jelentések.
, a 3ÍUVJC1UIIIIH lUlUtM« wv

Azonban az iráni válság, utana rikai bef0ivású körzet szívébe. — 
pedig a Vörös Hadsereg afganisz- Amíg az USA ncm szögezi le

alapvető módon a politikáját, —

lei
nem nyer megoldást az USA és 
barátai bizalmi válsága. Nem két

Ellentétben a néhai Kennedy el-1 tani betörése teljesen megzavarta 
knek a kubai rakéta-krízis ide* J az amerikai politika kialakítóit,

1 ásított magatartásával, —! akik most új politikai és katonai 
Car’vr elnök ezúttal nem aikal- koncepciót próbálnak konstruál-1 s£geSi a Szovjetunió továbbra is 
mázott szilárd erélyt. s ezt a Szov-}ni. Ezt pedig elsősorban azzal j kihasználja ezt a hely zetet ahhoz, 
jetun:o nem értelmezhette más-1 akarják elérni, hogy' az arab al- j hogy úiabb területeken, a világ 
kent, mint az amerikai kormány- j lamok rokonszeméért küzdenek mjn(j többpontján aknázza ezt ki 
zat gyengeségeként. (Izráel érdekeinek rovására, ame*

K'izvetlenül ezután Carter el-jIvek valójában azonosak az Egyé­
nük azzal domborította ki az! sült Államok érdekeivel.
Egyesült Államok erejét, hogy Afganisztánnal kapcsolatban az 
tenger hadgyakorlatot tarttatott|Egyesült Államok leszögezte,
Amerika kubai katonai bázisa, hogy Moszkva behívása az 
Guan

hegemóniájának kiterjesztésére.

Irta. BARKAY ZEÉV

fajta megtorlás^ gondolata 
is, amely nem kizárólag a gyil­
kos, vagy gyilkosok, hanem az }------ , __ z z ,
egész város^arab lakossága elleni nekik Kirját Árba, mar közénk 
irányul, minthogy az feltételez- i akarnak jönni a varos belsejebe.

” ‘ S ami történik Chevronban kis
történik

se. büntetés az arab nép számára; 
s ez a büntetés terjeszkedést is 
jelent! Látjátok: már nem elég

1 TZ K «-Ex«) mór VrÁ7Pn K

dalmunkra, nyilván nem is az 
utolsó eset: tudjuk, kikkel van 
dolgunk, gyáva bűnözőkkel, akik 
esből ölnek, nem csak Chevron­
ban, másutt is. "A gyilkosokat és 
cinkosaikát el kell fogni, meg 

ell büntetni. Hogy mi a méltó 
büntetés, erről épp elég régen fö­
vik a vita, halálbüntetés, a már 

sokszor "tárgyalt okoknál fogva, 
gyakorlatilag nincs nálunk; akit 
el is ér az igazságszolgáltatás 
keze, legyen bár a legvéresebb 
kezű gyilkos, — élete biztosítva 
van.

méretekben — az történik az 
egész Közelkeleten!

Az emberek, általában, nem 
szeretik, ha büntetik ókét, főleg 
akkor nem. ha a büntetést alap­
jában igazságtalannak tartják. 
Mit várhatunk attól a chevron!s ezek a házak jogilag zsidó

tulajdont képeznek. | arabtól; hogyan tekintsen arra a
Ez, úgy mond, „cionista vá-1 zsidóra, akit két lábon jaro bun-

lasz” a katona jesiva-növendék 
meggyilkolására.

Vajon?
A cionizmus sohasem állította 

— mint- ahogyan nem is állíthat­
ta — magáról, hogy eszméinek 
megvalósítása, a zsidó nép haza­
térése és letelepülése az ősi föl­
dön, „büntetés” az arabság szá­
mára. Ezt csak ellenségeink mon­
dották, és mondják ma is, Árá- 
fáttól fel- és lefelé, beleértve az 
iráni elnököt is, aki szintén ma­
gáévá tette a jelszót: „Izráel az

Lehetséges, hogy maga az a 
tény bizonyos kielégületlenség-ér- 
zetet kelt — s talán nem' is alap­
talanul — a lakosság jelentős ré­
tegeiben. beleértve egyes vezető­
ket is. akik úgy érzik, hogy a 
jelen büntetési módok és lehető­
ségek, nem csak. hogy nincsenek 
arányban az elkövetett terrorcse­
lekmények súlyosságával, de nem 
is alkalmasak arra, hogy elriasz­
tó eszközként szerepeljenek .

Most tehát, a chevron! gyilkos­
ság nyomán, felmerült egy más­

iszlám testébe döfött tőr”.

Az viszont, amit Chevronban 
csinálni akarnak, mintha azt a 
célt szolgálná, hogy ellenségeink 
állítását támassza alá: Beültetni 
zsidó családokat, retorzióként, 
ellenséges érzületű lakosság kellős 
közepébe, annak tudatában, hogy 
ez nyilván állandóan irritálni fog­
ja őket — szinte felbecsülhetetlen 
értékű anyaggal szolgálhat az el­
lenséges arab propaganda számá­
ra: „Látjátok? Ők maguk bizo-_ 
nyítjáK hogy a zsidók letelepedé-

tetésnek tekint? Bármennyire sem 
kellemes — mégis, ebben a vo­
natkozásban kénytelenek vagyunk 
igazat adni a chevroni ^ polgár­
mesternek: ez nyilvánvalóan nem 
alkalmas arra, hogy javítsa a vi­
szonyt a két nép között.

A kérdés nem az ,hogy van-e 
jogunk letelepedni az ősi Chev­
ronban, az atyák városában, me­
lyet annyi szál fűz a zsidó nép 
történelméhez —, hanem az, hogy 
lehetséges, s főleg, hogy ésszerű-e 
ennek a jognak a kierőszakolt 
érvényesítése, különös tekintettel 
az adott körülményekre.

a Sj

______  _____ , „ uj
tanamo közelében, s a bázi-( afgán vezér által fiktív, megren-
további katonai erőket he-jdezett játék volt. Nem állíthatja mintha csak ma lenne es mint- 
ívtt el. ugyanakkor pedig majd Washington ugyanezt, ha \ha védünk történné, olyanle lek- 

iio lépéseket jelentett be a j majd Júdeábán és Somronban let- közelből szol honánk Toros a-. 
, más pontjaival kapcsolat-!rejön a PFSz-állam és annak a koszunk e heten, amelyben a Ti 

. Azóta azonban mi sem vezetői kérik fel a Szovjetuniót 
t azon a vidéken, s feite- j katonai bázisok létesítésére, es 
hovx a Kuba földjén álló- ami tönkretenné az egész amen*

17Ó szoviet harci egységek'kai befolyási körzet megteremte- „ , ,itiak a tevékenységüket8 s sére irányuló koncepciót, a Per- elhagyhatták Egyiptom országot 
\íép napon majd kiderül,1 zsa-öböl felé törő szovjet terjesz- Már eldaloltak a megszabadul- 

kubai térfoglalásuk azóta kedés ellensúlyozasi tervet, 
jelentősebb lett. Mindez azt a benyomást kelti,
mruodik és legutóbbi esetben hogy az amerikai politika zur- 

i ttmió közvetlen szerepel- zavara a tehetetlenség gyümölcse, 
he hadseregével Afganisz-; amit az USA-kormány a e e 

aminek következtében ránban fogvatartott unenkai tu-

Én édes Testvéreim.

parancsolat szólal meg a Színáj- 
hegy ormáról. Túlestek már 
őseink sok mindenen azóta, hogy 
meghasadt előttük a tenger, és

tak dalát, már voltak éhesek és 
voltak szomjasak, már lelkesed­
tek, de már lázadtak is és tü­
relmetlenkedtek, amíg vízhez ju­
tottak és az égi manna éhségü­
ket is oltotta. A harmadak hó­
napjában jártak már az új időíllülHCK RUTvinvfcivi/vi.  -------------------^ o ^ , , f IV« ---------

katonái gyakorlatilag az j szók kérdésében tanúsított, s a* számításnak, szabad életüknek, 
. ‘ . .. .1 1 • • _rtív LpRpaheesetten •» _ r* • óv.iforrások közvetlen kö- minek során oly ketsegbeesetten 

>ttak. mert hiszen a mo- próbálkozott a túszokat kiszaba- 
iditechnika lehetőségeit te- dítani. hogy ennek következtében 

, már nem képez prob- következetlenné vált a polotikaja.
1 / afganisztáni szovjet ka- Mindez a Nyugat g ^ * IS 

és az iráni olajforrások dekeit érinti a körzetünkben. Iz- 
Krül'ő távolság, s ha odáig ráel azonban semmiképpen sem 
; a helyzet, hogy az or0j törődhet bele olyan szomszédai- 
i.itározzák az iráni kőolaj- lám létrehozatalaba, ame y e ev 
elfoglalását, akkor sokkal kijelenti, hogy politikájának cel­

lán érkezhetnek oda, mint ja Izráel megsemmis.tese, s a- 
xa. amelynek ereje a ten-: melyről hamarosan kiderülhet i, 
iderö. de nem állanak ren- hogy mszomszedsagunkban olyan

íré Irán határai közelé­
be» gi és szárazföldi támasz-

Miis esetekben a Szovjetunió 
a ' _ iiámj háború óta csatlósai, 
iöieo Kuba útján cselekedett, és 
így • ikerült neki stratégiai kulcs­
pozíciókat szereznie Afrikában 
és az Arab-félsziget déli csücs- 
Lén. vagyis Angolában, Etiópiá­
in ét Dél-.Témenben.

Xz Egyesült Államoknak tulaj­
donképpen le kellett volna mind­
ebből vonnia a kellő következte- 
lé’-eket és mind fokozottabb mér 
fékben Izraelt támogatnia, ez lé 
vén az az állam, melynek megbíz­
hatóságában a Nyugat nem kétel 
kedhet. $ amely maga is közis­
mert arról, hogy negatívan vi­
szonyuk a Szovjetunió politiká 
jához.

katonai erőt létesít, amelyet a Vö­
rös Hadsereg támogat.

Ha az arab államok vezetői 
bölcsebbek lennének, akkor nekik 
kellene a legaktívabban akadá­
lyoztok a PFSz állam létreho­
zatalát Júdeábán és Somronban, 
mert hiszen az ilyen állam egyet 
jelent az ő rendszerük felszámo­
lásával. A Szovjetunió által tá­
mogatott rezsim könnyűszerrel 
megbuktatná a jordán és a szaudi 
királyságot is.

A települések kérdésében tett 
legutóbbi amerikai nyilatkozatok 
nem jelentenek újdonságot szá­
munkra .De nagy a távolság köz­
tük és az amerikai kormányzat­
nak az autonómiához való hozzá­
állása közt, mert a Carter-kor 
mánv mindvégig azt sugallja az 
araboknak, hogy az USA való

amikor Szináj pusztaságához ér 
kez.tek és ott az egyik alacsony 
hegy tövében megpihentek: test 
ben-Jélekben megtisztálkodva vár­
ták a szót, amelyet Mózes tani 
tónk számukra meghirdetett.

Egyszerre csak, tisztálkodás, a 
feszült várakozás harmadik nap­
jának végével, megdördült az ég 
füstbe borult az egész hegy, tű 
fáklyák törtek fel a füstből s egy 
re erösbödö rivalgás, földöntúli 
zúgásából füllel alig felfoghatóan 
Mózes hangiát hallották és egy 
reá felelő, föléjük irányuló égi 
szózat dörgedelmes zengését

A félelmetesen szép, érthetetle 
nül magasságos szavakat inkább 
dátfák, mint hallották, így mond­
ja Tóránk: rabszolga-fülünk még 
nem tanulta meg befogadni a 
szabadságot nyújtó és hivatást 
követelő szavak értelmét. Valami 
szent rettenettel meredtek a fen­
séges látványra, hátrálva távolod­
tak és távolról hallgatták, vagy 
inkább csak sejtették a nekik szó­
ló, őket fogadó égi szózatot.

Annyit felfogtak, hogy további 
életük tartalmát és irányítását 
hozza le nekik Mózes a hegy~ 
röl, ahonnan a fűzből és a köd 
bői az ő szava is szól; azt szól 
ja majd nekik is, amit atyáik

Istene szemük láttára és fülük 
hallatára általa nékik üzent.

Bölcseink azt tanítják, hogy 
a Törvény adásnak, a kinyilat­
koztatásnak abban az órájában 
a természet minden más élet jele, 
hangja és léte is elhallgatott, — 
mintha lenni is megszűnt volna. 
Madár nem csicsergett, fák leve­
lei nem susogtak, még a virágok 
is elfojtották színüket és illatu­
kat, amikor dörgés és villámlás 
közben megszólalt az Égi Hang.

Mit is mondott hát ez a szó, 
hogy a természet, a való világ 
szava és szépsége úgy elnémult 
hallatán: így kérdezzük azóta is 
ha ennek az egyszeri jelenetnek, 
ennek a magyarázatnak értelmét 
fel akarjuk fogni.

többé, a napfelkelte sem szívde­
rítő, a zeneszó nem vigasztaló, 
minden fáj. .talán annál job­
ban fáj, minél szebb.

így mondja a Tóra: ... És 
mondotta az Isten ezeket a sza 
vakat-dolgokat; mondván:

„Én, az Örökkévaló, vagyok a 
te Istened, aki kihoztalak téged 
Egyiptom országából, a rabszol­
gák házából.” így kezdődött; — 
ezek voltak az első szavak. Ez 
volt az első Ige, a tíznek az el­
sője.

Ez előtt a kinyilatkoztatás előtt 
halolt meg, hallgatott el minden 
más hirdetése a természetnek, az 
élő világnak. Azt akarja monda­
ni: Ide figyeljetek, népem, Ábra- 
hám, Izsák és Jákob leszárma­
zottai, megmaradottai: Jól értse| 
lek meg: a ■madár legszebb csi­
csergése, virág, természet hódító 
és boldogító illata és minden bu­
bája, amelyek mind-mind az em­
ber számára szépek és neki nyújt­
ják önmagukat életük kiteljese­
désére és szépítésére, mind csak 
akkor a tiétek, akkor szól 
hozzátok, és nyúlik ki értük kí­
vánságotok és kezetek, ha igazan 
szabadon éltek. Ha téged gyötör­
jek és elnyomnak, ha gyerme­
kedet megölik, és téged voltod­
ban megaláznak, a virág nem szép

Ki érti meg ezt jobban, mint 
mi, én édes Testvéreim: csak egy 
kicsit emlékezzünk. Oh, milyen 
szépek tudnak lenni Európa ra­
gyogó tájai: égig érő, hófedte he­
gyek csillogó ormai, a Kárpátok 
bérceinek virágbaborult völgyei, 
ezüstcsillogásu folyói-patakjai, fia 
talságot, szerelmet búgó, része 
gítö dalú pacsirtáival és mindé 
niitt, szinte mindenütt kínálták 
szépségüket halálba vitt zsidók 
millióinak. A megsózottak, a ha­
lálnak szántak, a szolgák: vajon 
mit éreztünk, amikor így ki­
bomlott felénk a teremtett világ 
minden szépsége és mi százfelé 
szakadt aggódással sírtuk elsza­
kít ottiaink sorsát és a magunk 
kilátástalanpislákoló, megalázó 
vergődését?

Sokkal inkább fájt, bántott 
nem ritkán a lázadásig, a taga­
dásig süllyedő lélekkel kérdeztük: 
ha ez a világ az Isten áldása, va­
jon megérdemlik-e a gyilkosok, 
a rabszolgatartók, hogy ez a sok 
szép — csak nekik legyen szép.

Az erkölcsi jog nem minden­
kor döntő tényező. Példáért iga­
zán nem kell messzire menni: itt 
van a söchemi polgármester em­
lékezetes esete: a mi szempon 
tünkből — nyilván megérdemelte 
volna, hogy kiutasítsák — s vé­
gül mégsem lehetett megtenni, 
mert kiderült, hogy ez a lépés, 
az adott körülmények között 
olyan káros következményekkel 
járt volna Izraelre nézve, melyek 
már jóval túlhaladják az ügy ere­
deti fontosságát.

E sorok írásakor már egv he­
te tart a kijárási tilalom Chev­
ron óvárosában .Ez szükséges a 
vizsgálathoz, a gyilkos, vagy a 
gyilkosok felkutatásához, akiket, 
mint mondottuk, kézre kell kerí­
teni és méltó módon megbüntet­
ni. Ez érthető bel- és külföld szá­
mára egyaránt.

De zsidó családok betelepítése, 
kollektív büntetésként, arab kö­
zösség kellős közepébe, most, az 
autonómia-tárgyalások idején,- — 
most, amikor ellenségeink min­
dent elkövetnek a békefolyamat 
meghiúsítására: most. amikor az 
arab — muzulmán világ minden 
eddiginél jobban befolyásolja a 
világpolitikát — ez minden józan 
logikát nélkülöz. Most tenni egy 
ilyen lépést, amely a nagyvilág 
szemében nem tűnhet másnak, 
mint provokációnak, s egyben 
.bizonyítékul” szolgálhat ellensé­
geinknek „a cionizmus terjesz­
kedési szándékaira”, s az arab 
néppel szembeni „büntető” jelle­
gére — ez mindennek inkább ne­
vezhető. mint cionista válasznak.-

Az illetékesek jól tennék, ha 
alaposan megfontolnák, s minden 
várható fejleménnyel számolná­
nak, mielőtt megadnák ezt a vá­
laszt.

Chájim Nachman Bialik, nem 
zeti megújhodásunk nagy költőié 
megírta a kisinevi pogrom irtó- 
zatát e század elején, „Az öldök­
lés városában” című versében. — 
Az egyik sora, panaszos sora, így 
szól: „A nap sütött, az akác vi­
rult és a hóhér vágott.” Mintha 
azt mondaná: A természet, a Te­
remtő műve, miért szép, miért 
nem sír, ha ártatlanul ölnek.

Ezért adta nekünk a Szináj- 
hegyénél a mi Istenünk, ezért 
hozta le a Törvényt és annak is 
legelső szavával azért tanította 
meg Őseinket az emberi élet leg 
főbb értékének, a szabadságnak

(Folytatása az 5. oldalon)
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BÍRÓSÁGI jegyzetek

CSÖREPEDES AZ ALVILÁGBAN
Saltiéléket az alijja idején még 

Sörbereki néven ismertük, de az 
eredeti nevük Scharfbein volt. A 
magyarosításra 1952-ben, a hébe 
resitésre tavalyelőtt került sor. 
Akkor érettségizett a fiuk, Jorám 
— azelőtt Zsolt — akit felmen 
tettek a katonai szolgálat alól és 
Amerikába ment. egyetemre, ö 
ragaszkodott a héber névhez.

Pár héttel ezelőtt Zsolti — 
mert otthon csak igy becézték, a 
Jorámra még nem járt rá az aj­
kuk —, levelet irt és örömhírt kö 
zölt. Rövidesen nősül. Nagy­
bátyja, aki szállást adott neki és 
a tandiját is fedezte, talált száma 
ra feleségnekvalót. Régi munka­
szolgálatos bajtársa leányáról van 
szó, 19 éves, zeneelméletet tanul 
az egyetemen. Ennél is fontosabb, 
hogy a papája nem müvészlélek, 
amit az is bizonyít, hogy 120 
munkással dolgozó kötődéje van.

— Amerikai fogalmak szerint 
nem gazdag emberek, de azért 
van mit aprítani a kalóriaszegény 
levesbe — irta Zsolti kissé tréfá­
san. Aztán hozzáfűzte, a jöven­
dőbeli ie olyan szép, hogy szegény 
lányként is el lehetne venni őt 
feelségül. jobb lehetőség híján. 
Végül közölte, mikor lesz az es­
küvő, s nagyon szeretné, ha apu­
ka és a mami is eljönne a szép 
családi eseményre.

Saltiélék úgy határoztak, hogy 
elmennek Amerikába, egyszem 
fiuk ne topogjon szülei nélkül az 
esküvői sátor alatt. Andor, a papa 
előre ment, mert egy füst alatt 
meglátogatja Londonban élő néni 
kéjét. Maca, a felesége két héttel 
később utazik. Úgy kalkuláltak, 
hogy öt nappal az esküvő előtt ér 
keznek a fiukhoz.

Andor elindult szerencsésen, 
Maca pedig soha nem tapasztalt 
izgalommal készült a nagy útra. 
Rendelt egy esküvői toalettet — 
nagyobb gonddal foglalkozott vele 
talán, mint a fia menyasszonya a 
magáéval —, de alig egy hét múlt 
el a férje utazása óta, amikor be­
ütött a ménkű. Csőrepedés történt 
a lakásban.

Kijött egy szerelő, akit valame 
lyik barátnője ajánlott, az meg 
egy másik ismerős asszony utján 
jutott a címéhez. Másfél napig dől 
gozott és meg is javított mindent. 
Közben Maca folytatta az előké­
születeket az utazásra s a telefon

A TIZENKÉT DÜHÖS EMBER
Bemutatkoznak a nagy tiltakozó sztrájk szervezői

Irta: BENEDEK PÁL

labbi barátnői hivták, s minden j alvilág igen tisztelt képviselői ta 
jót kivántak Ö meg elmondott nyáznak. És egy-egy szakmai in

formációval nem fukarkodott, ha 
segíthette régi barátait, börtönbeli 
cimboráit. :í

Az egyiknek elmondta például, 
hogy dolgozott egy helyen, ahol 
csak az asszony volt otthon, a 
férje már elment Amerikába, de 
jövő csütörtökön a hölgy is megy 
az embere után, ugyanis a fiuk 
nősül, annak a lakodalmán vesz­
nek részt.

— Vannak-e más családtagok? 
— hangzott a legfőbb kérdés.

— Senki. Csak a fiuk Ameriká 
ban. Jó helyre teszi le az ülőkéjét 
a gyerek, egy gyáros lányával köt 
rázasságot. Legalább 30 barátnő­
jének mesélte el a mamája, amig 
dolgoztam. Hogy meddig marad 
nak ott? Legalább egy hónapig. 
Amerikába nem megy az ember 
egy hétre. Pláne, ha családi öröm 
ünnepről van szó ...

mindent százszor és ezerszer. 
Nem volt számára terhes ez a te­
lefon-fesztivál, sőt sablonossá sem 
vált a hangja. A lényeghez min­
dig ragaszkodott, de a mellékes 
részleteket egyre csak cifrázta. Új 
árnyalatok alkalmazásával színez 
te ki, hogy milyen szerencsés és 
boldog házasságot köt az ő egyet 
len fia, szemefénye, Jorámkája, 
Zsoltikája — kinek hogy mondta.

A vizvezetékszerelő. minden be 
szélgetésnek fültanuja volt, mert a 
két releváns nyelvet, a magyart 
és a hébert egyformán jól beszél 
te. Az előbbit Tiszecsemőn, az 
utóbbit egy Émek-völgyi kibuc- 
ban. valamint egy ugyancsak 
Émek-völgyi börtönben — Sátán 

tanulta meg.
Valaha hivatásos szélhámos 

volt a vizvezetékszerelő. Később 
jó útra tért. A börtönben végezte 
el a szakmai tanfolyamot — írása 
is van róla, a munkaügyi minisz­
térium égisze alatt szervezték meg 
Sátán —, s szabadulása óta való 
ban szorgalmasan dolgozott új 
mestersége tisztességes megélhe­
tést biztositott neki, nem volt rá 
utalva mások becsapására.

Társadalmi értelemben persze, 
nem szakitotta meg a kapcsolatait 
rád barátaival. Olyan vendéglők 
be"és kávémérésekbe járt, ahol az

Fiatal pároknak 
közvetlenül

ALEX
asztalosműhelyében

faliszekrények, 
különböző modellek, 

elsőrendű anyag, 
sandwich-panell, 

formaika bevonat, 
az alsó fiók sínen mozog.

Dupla ágy + toalett, 
kerek modell, 

modern tervezés, 
elsőrendű kivitel.

Alex asztalos,
Száláme 114 (a benyílóban), 

Tel-Aviv, telefon 820762

Az ünnepek előtt — 
azonnal szállítunk!

VALÓBAN DÜHÖSEK LENNÉ­
NEK? Nem hinném. Alkalmasint 
az történik velük, hogy a szen­
vedélyek szele túlmagasra so­
dorja fel őket, s abban a magas­
ságban náluk higgadtabb ember 
is nehezen tarthatja magát; 
egyensúlyoznia kell, ágálnia is, 
de hiszen azért adtak ekkora ha­
talmat a kezébe, hogy mindig el­
érjen valamit. Sajnos, majd min- 
den pozitív vívmányuk negatív a 
közönség szempontjából.

Nyilatkoztak a sajtónak a múlt 
heti nagy' tiltakozó sztrájkban 
részt vett 12 nagyüzem üzem- 
bizottsági titkárai. Eddig csak elv­
ben és általánosságban volt szó 
tevékenységükről; most megpró­
bálhatjuk személyi adataikból és 
saját szavaikból kihüvelyezni tet­
teik, döntéseik rugóit, talán tit­
kait. Természetesen ne várjunk 
tőlük túl nvilt, túl őszinte sza- 
vakat; az vesse rájuk az első kö 
vet, aki a nagy nyilvánosság előtt 
egészen a teljes kitárulkozásig ki 
ad magán.

ben.” Ezzel az eltökéltséggel | 
még másnál is találkozunk.

Mert mások is erősen ragasz­
kodnak a pozícióhoz. Jesájáhu 
tudja, hogy a szabályzat értel­
mében csak 6 évig maradhat a 
helyén, de talán majd módosítják 
a szabályzatot... Hajóskapitány 
volna, a vizen 50 ezret keresne, 
így csak a felét, de úgy látszik, 
ezt a beosztást szereti. Nem is 
rossz ez. Éli, a főmatróz, egyszer 
megunta a titkárságot, öt hóna­
pot a vizen töltött Mexikó kör­
nyékén, feleségével és 5 gyerme­
kével.

— No jól van. öreg. Ha sike 
nil a munka, nem leszek hálátlan. 
Mondd csak a pontos címet és 
rajzold fel nekem erre a papírra 

úgy vázlatosan — a lakás belső 
beosztását. Azt megfigyelted, hol 
vannak az értékek?

Maca csütörtökön indult el 
Amerikába, a hajnali El Ál gép­
pel. Az alvilág két tagja szi­
gorú megfigyelés alá helyezte a 
lakást a hét végén, de a betörésre 
csak hétfőn, a kora reggeli órák­
ban került sor. Amikor a többi 
lakók, a szomszédok még alud­
tak, de az utcán már volt némi 
forgalom és nem keltett feltűnést 
az a két iparosembernek álcázott 
vagány, akik ki-be jártak a kapun 
és elhordták minden értékesebb 
tárgyat Seltiélék lakásáról.

Az asszony ékszeresdobozát 
nem találták meg, mert Szerencsé 
re magával vitte az esküvőre. „Ne 
gondolják a nászuramék. hogy mi 
amolyan szedett-vedett népség va 
svunk, mert a férjem csak keres­
kedő ember és gyára nincs!” — 
ez volt a mottója. Elvitték viszont 
a sztereo-bererfdezést. a szines té­
vét, a kéneket, a szőnyegeket, a 
férie három fényképezőgépét és a 
nagvitó-berendezést, hét ruhára 
való anno! szövetet — Andornak 
mániája volt, hogy szöveteket vá 
sárolt boldog-boldogtalantól.

is folyton csengett. Közeli és távo i itAMiwMfcwwiMwwMww1*

Egészség a Holt-tengeri

GÁLÉ ZOHÁR SZÁLLÓBAN 
CSAK 720.— IL

Alvás, reggeli és vacsora turistának 
kétágyas szobában * Izraelieknek 12% é.t.a.

A hotel reuma- és rehabilitációs, valamint 
bőrorvosa a közönség szolgálatára áll
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Valóban öt hét múlva jöttek 
haza Amerikából Saltiélék. Tele 
fonáltak a rendőrségre, miután 
'öldbegyökerezett lábuk kicsit ru­
galmasabbá vált és a nyomozás 
megkezdődött. A sztereo-berende 
zést fedezte fel a rendőrség a 
jaffai ócskapiacon, s a megrémült 
ószeres a vallatás során kibökte, 
losrv hol. kitől vásárolta. Pár nap 
múlva hűvösön volt a betörő, aki 
óetyárbecsületből elégtelenre vizs 
gázott, mert azonnal beköpte a 
vizvezetékszerelőt, hogy tőle 
eredt az információ. Erre Saltié- 
ék nem gondoltak. Az asszony­

osak utólag mesélte el a rendőrsé 
gén:

— Képzelje százados ur. nem 
elég a nagv izgalom, az egyetlen 
fiam esküvőjére készültünk és ak 
akkor tessék, a váratlan csőrepe­
dés. Hogy a szerelő lett volna? 
Pedig milyen kedves ember volt! 
Megkínáltam csőrögével, s azt 
mondta, ilyen finomat nem evett, 
amióta eljött Tiszacsemőről, a 
mamája házából...

A biróság két és fel évi börtön 
büntetésre ítélte a betörőt, a se 
gédje másfél évet kapott és a víz­
vezetékszerelő — akit bűntársként 
vontak felelősségre és visszaeső 
voltát súlyosbító körülményként 
értékelte a bíróság — két éven 
át valamelyik börtön csatornabe­
rendezését tartja majd rendben.

12 DOLGOS EMBER MUTAT­
KOZIK ITT BE. A legtöbbje 
képzett, noha családi, anyagi kö­
rülményei ezt nem könnyítették 
számára meg. Éli például, bár 
Kfár Szálemben, egy romházban 
nőtt fel, kitüntetéssel érettségi­
zett, a repülőtechnikus iskolát is 
szép sikerrel végezte. Többnyire 
fiatalok, egyikük éppen 31 éves, 
a repülőtéri hatóság 1500 dolgo­
zójának a feje. Európai születésű 
egy, európai származású még ket­
tő. A legtöbbje sokgyermekes, 
ami nemcsak családi, de nemzeti 
felelősségérzetet is feltételezne. 
Ketten-hárman gyengén keresnek 
(a posta műszaki osztályának üb. 
titkára „szégyelli bevallani, hogy 
mennyit”), mások jobban, Smuél- 
nek a röptén szolgáltatásokkal 
53 ezre van, felesége a gyémánt­
szakmában dolgozik. Ráfáelnek, 
a tengerész altisztnek nettó 24 
ezer a bére a szárazföldön, nettó 
40 ezer, ha tengerre száll. A tit­
károk nyilatkozatai nyugodtak, a 
legtöbbjének se anyagi, se más 
okból nincs oka nyugtalanságra, 
izgalomra, pláne forradalmi elke­
seredésre. Nem is állítják, hogy 
ilyesmik bántanák a kedélyüket. 
Ketten bevallják, bogy a sztrájk 
ellen voltak, egy erőszakos ki­
sebbség döntött. Ismerjük a ké 
pet, láttuk a tévében a dühöngve 
berontó vadulókat.

DE AKKOR MI TESZI AZT, 
hogy 12, javarészt deríís, fiatal 
férfi, különösebb lelkü«meretfur- 
dalás nélkül tette rá a pecsétet a 
múlt heti sztráik-határozatra, ami 
mindenütt tömérdek kárral járt, 
az országot pedig vizen és szára­
zon elvágta a külvilágtól? Próbál 
juk kihámozni küelentéseik mag- 
váf. feltéve egyben azt is, hogy 
ami őket fűti, nagyjából ugyanaz 
hevíti megbízóikat is, másként 
nem tartanának ki mögöttük.

A HATALOMVAGY azonban 
megkülönbözteti a vezetőket a tö­
megeiktől. Ha ennek a nyomait 
keressük az üb. titkároknál, ráiuk 
is bukkanunk. Michael, az ásdodi 
kikötő ezer dolgozójának a titká­
ra (tuniszi születés, kemény te­
kintet. előreugró Mussolini-áll) 
11 évig egviitt dolgozott a hir- 
*i«idf Tehosua Pereccel, s noha ma 
már elveti annak módszereit, ter­
mészetben hasonlít hozzá: mint 
amaz. ő is harmadik személyben 
beszél önmagáról, ami De Gaulle 
óta mindig is öntömjénezést jelen 
tett. Erre utal büszke bejelentése 
is: „Nem akarom, hogv TI. számú 
Perecet lássanak bennem, inkább 
I számú Micháel Száruszit.” Egy 
másik mondata: „Nyugdíjkorig én 

akarok szólani a munkások névé

ANYAGIAK? IRIGYSÉG? Hát 
akad, de talán nem több a meg­
szokottnál. Akadnak azonban 
bántó, sőt zavaró megnyilatkozá­
sok. Áser például, a Holttengeri 
Művek üb. titkára, amikor a fize­
tésről beszél, szúrósan teszi hozzá 
a nettó 15 ezerhez, hogy' ,.mi vi­
szont nem kapunk sem ingyen 
áramot, sem potya repülőjegyet”. 
Mi ez? Saját sztrájkoló társaival 
polemizál, rájuk irigykedik? Még 
árulóbb, hogy fivéreit emlegeti, 
akik önállóak lévén, milliókat ke­
resnek. Mintha szívességet tenne 
a köznek azzal, hogy nem ment 
el kereskedőnek ő is. S vajon mi­
lyen joggal hasonlítja össze a 
kockázatos vállalkozást a fix, 
nyugdíjas (nem is oly nehéz) állás 
sál? Mióta a világ világ, még so­
ha munkás nem követelt vállal­
kozó hasznával egyenlő bért. De 
az üb. titkárok a haszon felé is 
kacsintgatnak. Ráfi. a Repülőtéri 
Hatóság titkára például azzal ér­
vel, hogy az intézmény hasznot- 
hajtó- De akkor a súlyos defi- 
citű EI A1 és a hasonló mérlegű 
vállalatok munkásai milyen ala­
pon követelnek még nagyobb 
bért — a veszteségből?

Egv igen jellemző, talán vélet­
len megjegyzés: „A legutóbbi 
sztrájk ntán többet kaptunk, mint 
amennyit akartunk.” A következ­
tetés: „Tovább kell harcolnunk, 
ki kell mennünk az utcára!” 
Ésszerű következtetés. Rossz ér­
zés, hogy az utcára kivonuló 
sztrájkolok javarészét nem valami 
meleg fogadtatásban részesítené 
az utca népe. Miért kedvelné — 
például — a posta cinikus .titká­
rát, aki elmondja, hogy techniku­
sai levelet kaptak a vezetőségtől: 
az elromlott teVfonú szívbeteg 
belehalhat, ha nem hívhatják ki 
hozzá a mentőket. Amihez a tit­
kár azt iegvzi meg, hogy ő régi 
sztiáikoló. őt az ilvesmi már meg 
nem hatja. Ha maid felvonul az 
utcán, ezt a kijelentést talán 
hordja a mellén, hadd rajongja­
nak érte a népek.

pártokhoz. Jicchák még azt is 
bevallja, hogy a Kneszet-választá- 
sokon a Mááráchra, a hisztadru- 
tin a Likudra szavazott. Mit sem 
tesznek világosabbá hibáik, gyen- 
géik, enyhe vagy súlyos hatalom­
vágyuk, még ellentmondásaik 
vagy elszólásaik sem. Aligha rósz- 
szabbak, önzőbbek az Izraeli át­
lagpolgárnál. De akkor hogyan 
érthetjük meg azt a végtelen fele. 
lőtlenséget. lelkiismeretlenséget, a- 
mivel ezt az ellenségektől körül- 
vett államocskát szüntelenül meg­
bénítják, a világtól elzárják, gaz- 
daságilag csődbe viszik? Sehol a 
világon nincs példa erre, a leggaz­
dagabb ipari államokban sem 
kényszeríthetik ki a dolgozók 
vadsztrájkkal a nagyobb bért;

! a mi tengerészeink egyszer még 
azt is megtették, hogy külorszá­
gok békés kikötőiben sztrájkol­
tak kárunkra, szégyenünkre.

NINCS MUNKA-HAGYOMÁ­
NYUNK. Hiányzik dolgozóink­
ból a szakmai büszkeség, a céh 
tradíciója. Ez ennél a hirtelen ét­
kezett népnél érthető, de nem 
kevésbé ártalmas. Fz a hiány az 
oka annak, hogy például az új ne- 
gevi repülőterekhez thailandi mun 
kásokat kellett hozatni. A tenge­
rész-titkárok a legnagyobb termé­
szetességgel fűzik hozzá szép, 
magas jövedelmükhöz: „Maga 
mennyiért bagvná ott hosszú he­
tekre a családiát?” Dehát matró­
zoknál, hajóstiszteknél ez nem 
érv, angol vagy norvég, koreai 
vagy dalmát tengerjáró ilyet res­
tellne a szájára venni. Aki ten­
gerre száll, annak tudnia kell, 
hogy nem a Dizengoffon fog há­
lózni. Ok is szívességet vélnek 
tenni a gyönyörű fizetésért, szá­
mos mellékjövedelemért és „lehe­
tőségért’”.

DE MINDEZ NEM MAGVA- 
RÁZAT. Politikával sem lehet 
itt messzire jutni, mert a titkárok 

vegyesen tartoznak különféle

„OK NEM TUDJÁK, MIT CSF- 
LEKSZENEK.” Védve és vádol­
va őket. állítom, hogy' fogalmuk 
sincs nemzeti felelősségünk közös- 
ségi lelkiismeretről. A 12 közül 
csak egyetlenegy említi futólag a 
habozást, a többi nem is állítja, 
hogy nagyon fontolgatta volna a 
vandál cselekedetet. A pék süt. a 
sofőr hajt. a titkár sztrájkot szer­
vez — gondolják ők. érzésem sze­
rint szinte gyermeki ártalanság- 
gak A gyermek is gyufával lát­
szik. amíg ki nem ütik a kézi ből. 
A 12 nem dühös embert és köve­
tőiket soha senki nem ébresztette 
rá tetteik kárhozatos voltára. 
Ugyanis:

HAZÁNKBAN HIÁNYCIKK A 
TÖRVÉNY ÉS A JOG. immár 
ióideje. Egv apró. de kiáltó jele: 
a sztrájk szava mellől lapjaink és 
politikusaink már évek óta elhagy' 
ják a „vad” szót. pedig vadsztráik 
a legtöbb, tehát kirívó, súlvos 
törvénytelenség. Árnál is sunyibb, 
áluokabb a szankció: ezt is jelző 
nélkül említik manapság. De míg 
a vadsztrájkot egv kalap alá ve­
szik az engedélyezett«1! (a csak 
nagvon ritkán, nagyon megfon­
toltan engedélvezendővel). addig 
nyugodtan egy kalap alá vehetőik 
a műtőkést is a kocsmai vereke­
dők bicskájával. Minden hiába, 
amíg a vadsztrájkot és a szank­
ciókat nem sújtják a bűnügyi el­
járások teljes szigorával és a kár 
tevőket nem vonják felelősségre.

„Schiff ohne Ruder” — vagyis 
kormány nélküli hajó, zsémbes­
kedett megboldogult édesapám, 
ha valahol zűrzavart, trehánysá- 
got tapasztalt. Én ebből kisfiú 
koromban előbb csak a „sifont” 
halottam ki, s váltig töprengtem, 
mi köze a zűrzavarnak a sif-m- 
hoz. Bizony, be vagyunk zárva a 
iogtalanság, törvénytelenség do­
hos levegőjű sifonjába, s amíg 
ebből ki nem törünk, fel nem lé­
legezhetünk.

GRÉDA JÓZSEF
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AMIKOR ELŐSZÖR AK8RTÁK FELLÉPTETHI CHÁNÁ ROVIRÍT:
• « • •

>JÖVÖK, segítek, amíg majd megjönnek
AZ IGAZI SZÍNÉSZEK«

Amint hírül adtuk a héten, hozzám, hiszen tanulmányaim kéz 1 bele is mentem, csak azért tét* 
90 eves korában elhunyt Tel detén állottam, s nem is álmod- item, hogy segítsem őket, egyik 
Avivban Cháná Roviná, a hé tarn ilyesmiről. Az felelte; leg- j téglája legyek az épületnek —■ a- 

színjátszás elsőszámú j nagyobb nehézségük héberül jól míg megérkeznek az igazi színé 
nagyasszonya. a Habima i beszélő színészeket találni, külö- 
egvik megalapítója, Sztanisz- j nősen héberül tudó lányokban
la\szki és Wachtangov kivá­
ló tanítványa. Temetésén, a- 
mclven megjelentek az izra­
eli irodalmi és művészeti élet 
vezető alakjai, Jicchák Ná~ 
von államelnök búcsúztatta

nagy a hiány, ezért fordult az 
óvónő-képzőhöz, amelynek a ve- 
zetője felhívta a figyelmét rám, 
„Rubin kisasszonyra”.

Varsóban előbb Mark Am-
ttuu'm stein „Az őrök dal” című darab-a nemzet neveben. Ebből az ... ~ -.............. . ... ....... , i iában, utana Csehov „Hazassa-

" 0 0 ' , r gok” című művében szerepeltem,F,uer>,em Emil feljegyzése,, J,!ndkeM8bM1 „ akkor Erec
Ghana Rmma egyik regi V3l Jiszrjélb6| orlnérkezeft Mená.

chem Genszinnel. Studió-munka 
volt ez, s ennek kellett volna elő­
készítenie a varsói Hábimá meg- 

De ekkor kitört az 
első világháború, minden tervet,

így kezdődött a dolog: bemen- 
a Halperin-féle óvónö-kép. 

zöben a szobámba, s asztalomon , 5 ;|^
névjegyet találtam: „Kerestem, 
nem találtam, találkozzunk a

A SZÜLŐK NEVEBEN, 
TILTAKOZOM

Irta: RÖSSEL MORDECHÁJ

. ^ . .. , j álmot felborítva, s az egész csaktálaltam, találkozzunk °1
Kremlieka utcai kávéházban — 
Náchum Cémách.” A nevet is­
mertem. őt magát nem.

szék”. Akkor persze meg nem 
tudtam, hogy a színjátszás mérge 
felszívódik a telkembe és hatal­
mába kerít.

Mi mozgatta, serkentette Ce- 
máchot és társait? Az alkotás 
buzgalma, amely akkoriban csak 
úgy pezsgett a fiatal zsidó, fő­
ként az orosz-zsidó nemzedékben. 
Virágzott a cháluci mozgalom, 
erősödött a kapcsolat Erec Jisz- 
ráellel, megújult a héber nyelv, 
modernizálták a héber óvodákat 
és iskolákat — ezekből emelke­
dett ki a héber színjátszás álma 
is. Cemách fanatikusa volt az 
eszmének, rendkívül buzgó, bo- 
londulásig odaadó, megszállottsá­
gának aszkétája, családjának és, Moszkvában, a forradalom kéz ö 

deti idejében került ismét napi- eszméinek hűségese. De fanati- 
rendre. kus volt a köréje gyűlt csoport

is, csupa fiatal lány cs fiú a zsidó
, „ , . ... Annakidején Szaratovban ővó-

Vkkonban meg ,gén szokatlan, ^ k fam Cemách
volt szamomra a kávéházi elet az, weiét ^ akkor Moszkvában
ismeretlen emberekkel való talaj- szer>,ez(e a héber színbáz c$oport. 
kozas. Kíváncsian, de remegő va- -
rakozással mentem el a megbe­
szélt helyre, s még emlékszem, 
hogy a zsúfolt kávéházban csak 
úgy reszkettem szégy erősségem­
ben. azt sem tudtam, hová tegy em 
a kezem.

Ez volt első találkozásom Ce- 
máchhal, egyben első meghívá­
som is egy drámai csoportba. Ce­
mách a varsói „Héber Hábimá”

magvát. Hosszas levelezés indult, 
mert én még a varsói próbálko­
zások ellenére sem hittem, hogy' 
színésznő vagyok, hogy felléphe­
tek Moszkvában, a világszínház 
egyik központjában. Cemách, lát­
va tartózkodásomat, meghívott 
Moszkvában élő édesanyja házá­
ba: édesapja halála óta 8 volt a 
családfő. 1917 pészáchján érkéz*
tem oda. ekkor és ott pecsételő- 

elökészítő “csoportjáról beszélt, s dött meg a sorsom. Cemách és 
felkért, vegy ek részt a készülő elő Genszin nékül soha sem jutottam 
adáson. Csodálkoztam a kérésen, volna odáig, mert igen csekély 
meg is kérdeztem, hogyan került volt az önbizalmam, s amikor

AKIBA ULPAN NATANJA tí=n KÖZOKTATÁSÜGYI

utcából, akik nem saját karrier­
jükről. csak a nagy műről álmo­
doztak. S a harmadik pozitív té­
nyező: Wachtangov, az örmény 
származású színész-nevelő, akit 
úgyszólván csak az alkotás heve 
fűtött.

Cemách mindenkit meg tudott 
„fertőzni” a Hábimá mérgével. 
Persze, sokan néztek bennünket 
őrülteknek: dúl a forradalom, pa­
takzik a vér, s ezeknek más dol­
guk sincs, mint héber színházat 
szervezni?! Cemách értett a küz­
delemhez, de szembeszállva a Jev 
székeljaval, be tudta bizonyítani 
a hatalmasok előtt, mennyire 
nincs igazuk a héber nyelv és

kultúra üldözőinek. De meg tud 
ta győzni azokat a fiatalokat is, 
akiknek addig fogalmuk sem volt 
héberségről, nemzeti törekvések­
ről, fel tudta bennük kelteni a 
hitet és az önbizalmat. Ez volt a 
siker titka. Fáj még emlékeznem 
is arra, hogy akkor váltunk el 
egymástól, amikor Amerika után 
végre Erec .Tiszráelbe, a megál­
modott hazába, a Hábimá ter­
mészetes bölcsőjébe érkeztünk — 
de a válás bánata nem csökkenti 
bennem Cemách nagy alkotásá­
nak végtelen megbecsülését.

De térjünk vissza Moszkvába. 
W7achtangov irányításával adtuk 
elő a négy egyfelvonásosból álló 
megnyitó műsort — egy Sálom 
Asch darabban az anya szerepét 
játszottam —. asztalomon ez a 
W7achtangov-kép akkorról szár­
mazik. Ö maga megbetegedett az­
nap, felkerestük otthonában vi­
rággal, de visszaküldött bennün­
ket a bankettre, felesége is ve­
lünk jött, s ott búcsúzáskor 
mindannyiunknak egy-egy W7ach- 
tangov-képet nyújtott át, rajtuk 
szerető dedikációkkal. Meglepő 
volt ez tőle. mert igen takarékos 
volt dicsérettel, hókkal, ezért 
szinte hitetlenül olvastam a ké­
pemen az ajánlást: „Kedves, te­
hetséges Roviná! A színpadon 
csak azok az érzelmek meggyő­
zőek, amelyek szívből jönnek, 
mint e darabban belőled. Ez ve­
zéreljen minden szereped válla­
lásánál és hallgass a nagyobbak­
ra. — ,T. Wachtangov.” Szebb 
ajándékot nem is kaphattam 
volna.

az ivrit nyelv tanulásának, 
Izrael kultúrájának és az ország 

megismerésének központja

MINISZTÉRIUM
felnőtt oktatási osztály

TOVÁBBKÉPZÉS ÉS ÜDÜLÉS 
AZ AKIBA ULPÄN0N

alkalmasak fiatalok, középkorúak, gyermekes (12 ^euJeluli) csa ad^ szamara 
A tantervben napi 4-6 óra ivrit (vagy arab) tanulás. Naponta előadások, társadalmi es
inti túrtevékenység, kirándulások.
Á kurzusok kezdete: 3 j.80 30.6.803.3.80

14.4.80
12.5.80

28.7.80
15.9.80

9

IVRIT IVRITÜL BESZÉLŐKNEK *
4 hetes kurzus ivritül tudóknak — magas rangú tisztviselőknek és másoknak —, akiknek 
szükségük van ivrit, helyesírás, olvasás, írás és nyelvtan tudásuk, stílusuk es fogalma­
zásuk tökéletesítésére.

IVRIT UJ 0LÉKNAK ÉS IDEIGLENES LäK0S0*WK 

IVRIT TURISTÁKNAK 
KÖZHASZNÁLATÚ ARAB, KEZDŐKNEK
20 nap vagy 6 nap („kávéskanállal”).

Az együttes főcélja egyelőre a 
tanulás volt, a szereposztásba 
ezért senki bele nem szólhatott, 
hiszen éppen a kísérletezésen fe­
küdt a hangsúly, az anyaszerepet 
kapva, mégis bátorkodtam meg­
jegyezni, hogy nem fekszik ne­
kem a szerep, inkább a Sálom 
Asch-darab idősebbik lányát ját­
szottam volna. Sztaniszlavszkijtól 
is, W7aehtangovtól is azt tanul­
tuk, bogy a szerepnek közel kell 
állnia a lelkivilághoz, „márpedig 
én épp olyan gonoszkodó va­
gyok, mint az idősebbik lány, 
honnan veszem maid az anya 
lágyszívűségét? Az én koromban 
hogyan érezhetem át, hogy' két 
nagylányom van, azokat neve­
lem?” Wachtangov megmagyaráz­
ta .hogy az igazi színházban ez 
így is lenne, de mi most még 
csak tanulunk, készülődünk a hi­
vatásra. Sírva törődtem bele, 
próbák között nem bírtam érzel­
meim között megtalálni az anyai 
szeretetet, gyötrődtem a szerep­
pel. Az egyik próbán már nem 
bírtam tovább, zokogva pana­
szoltam tehetségtelenségemet, s

T. AKIBA ULPÁN |
Natanja Dárom, POB. 256 (tel. 053-52312)

Kérem, küldjenek prospektust számomra 
(minden kötelezettség nélkül részemről), pon- |” 

tos részletekkel és arakkal. 3
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már-már kifutottam a szobából 
De Wachtangov visszahívott, s 
akkora magabiztonsággal ismétel 
tette meg velem a nehéz mono 
lógot, hogy ebből valami belém 
is átáramíott, az anyaszerephez 
híven simogatni kezdtem „ieá 
nyom” kezét-arcát, azon kaptam 
rajta magam, hogy tiszta szívből 
vigasztalom, tele vagyok meleg 
szeretettel. Wachtangov vállon 
veregetett: „Ez az, gyermekem, 
beléptél a szerepbe.” Rettenetesen 
restelltem magam a botrány 
miatt, de a szerepet megszeret 
tem. s most már csak azt nem 
értettem, miért nem tetszett ne 
kém addig.

A nagy rendező ki tudja pattin­
tani a szikrát, s ez váratlannak 
tűnik, pedig módszeres munka 
eredménye. Wachtangov egész mű 
vészi pályafutásomra rányomta a 
bélyegét.

A televízió egyik adásában a 
nevelés és a neveléssel kapcsoia 
tos kérdések kerültek megvitatás 
ra. A program során felszólaltak 
szülők, nevelők, pszichológusok 
és egy honatya, Jicchák Jiccháki, 
aki eredeti törvényjavaslattal tette 
ismertté nevét. A bölcs páriámén 
ti képviselő javaslatának a lénye 
ge: szülők, akik kezet emelnek 
gyermekeikre, vagy sértő tónus­
ban beszélnek velük, törvénybe 
ütköző cselekedetet követnek el, 
amiért viselniük kell magatartá­
suk következményeit. A képvise 
lő azt is ajánlja, tiltsák meg a 
szülőknek a gyermekeiknek cím­
zett levelek felbontását; ne bűn 
tethessék. csemetéiket azzal, hogy 
nem mehetnek el hazulról.

Gyermekek az állami főellenőr 
höz fordulhatnak a szüleik elleni 
panaszaikkal, aki adott esetben 
a törvény szigorával járhat el a 
„bűnözőkkel” szemben.

Feltételezem, hogy a képviselőt 
nemes szándék vezette, amikor 
ezt a ..bölcs” javaslatot előterjesz 
tette, de én mégis legmélyebb tisz 
telettel határozott tiltakozásomat 
jelentem be.

Nincsenek már olyan korú gyér 
mekeim. akiket meg lehet vagy 
meg kellene fenyitenem, de csalá 
dós gyermekeim nevében, akik 
unokáim szülei, felemelem tiltako 
zó szavam: Követelem számukra 
a jogot, hogy — szükség esetén — 
igenis csemetéik ülepére üthesse 
nek, hogy adott esetben hangosan 
rájuk szóljanak.

A magam gyerekkorában tud 
tam, hogy szentség erejével hiró 
kötelezettségeim vannak szüleim­
mel szemben. Tisztelni őket, szót 
fogadni, szorgalmasan tanulni és 
tőlem telhetőén segíteni a házban. 
Mindössze nyolc esztendős vol­
tam. amikor édesapám meghalt, 
de tudtam, hogv az ő vagy anyám 
székére nem ülhetek. Feleselni, 
szájaskodni sem szabad és ha a 
gverekek pajkossága mégis elraea 
dott, igazságosnak tartottam, ha 
megfenyitettek, ha délután nem 
mehettem játszani pajtásaimmal 
és hangosan megdorgáltak.

Nem sértődtem meg. nem hara 
gudtam szüléimre, akikről tud 
tam: nehezen küszködnek a meg 
élhetésért. felnevelésemért és 
eszembe se jutott panaszra menni 
valakihez.

Ez a ..primitiv” nevelés, a sok 
százados zsidó nevelés eredménve 
volt, amely szülő és gyermek kö­
zötti kölcsönös szereteten ala­
pult és amelynek erkölcsi tártál 
mát a ..Tiszteld apádat és anyá­
dat” isteni törvénve adta meg.

Miiven társadalmi elferdülés 
eredményezheti, hogv a gyerekek 
jogait kell törvényes utón meg 
védeni? De senkinek sem jutott 
még eszébe törvénytervezetet ké 
sziteni arról, ho<w mik a szülők 
iogai gyermekeikkel szemben és 
a gyerekek kötelessége a szülők

iránt? A gyerek zavartalanul szem 
telenkedhet, „chámor”-nak szólít 
hatja édesapját, eldiszkotékezheti 
verítékkel megkeresett agoráit 
ezért nem lehet panaszbiztoshoz 
fordulni. A gyerek megtagadhatja 
az öreg szülőtől támogatását, de 
az erre vonatkozó törvény olyan 
enyhe, mintha nem is létezne. Az 
tán meg hol van az a szülő, aki 
feljelentené gyermekét? Számtalan 
esetet ismerek, hogy öreg, beteg 
nélkülöző szülök még koldus­
garasokat sem kapnak jómódú 
gyermekeiktől. A szülő ott sir, 
ahol senki sem látja és ha idege 
nek szóvá teszik a dolgot, gyere 
keik védelmére kelnek.

Életünk számos területén elural 
kodott a provincialítás. amelyet 
,modernnek” és „haladónak” kép 
zeit eszközökkel próbálunk palás 
tolni. A régi nevelési módszert 
elvetjük, mert volt idő, amikor 
nevelők és pszichológusok barbár 
és visszamaradott formának tekin 
tették a. fenyítést. Az eredmények 
nem a moderneskedőket igazol­
ták. hanem a klasszikus nevelést, 
amely ismerte a simogatás. a jutái 
mazás és a pofon szintézisét. Nem 
hiába állapították meg bölcseink 
„Choszéch sivto, szőne bno — 
aki* megvonia fenyítését fiától, 
olybá veendő, mintha gyűlölné őt. 
Amerikai kutatók is megállapí­
tották, hogy az időnkénti fenékre 
verés a legiobb módia annak, 
hogy a gyereket fegyelemre nevel 
jék.

Igaz, sűrűn értesülünk szülők 
szadista magatartásáról: halálra 
verik gyermekeiket, láncokkal ágy 
hoz kötik, vagy-kiéheztetik őket. 
Ezek patologikus esetek, mint 
azok. amelyekben apák kiskorú 
leánygyermekeiket arra kénysze­
rítik, hogy nemi kapcsolatokat 
tartsanak fenn velük. Ezeken a 
szomorú, rendhagyó eseteken 
aligha segít a szigorú törvény, 
vagv az állami főellenór.

Két lehetőség van az életminő 
ség felemelésére a szülők és gyér 
mekek közötti jó viszony merne 
remtésére: visszatérni a vallás- 
erkölcsi normákhoz és premier 
plánba helyezni nemzeti életünk 
neveléskérdését. Ha fontosabbnak 
tartjuk maid a nevelést, mint az 
életnívót, mint a szines televíziót, 
mint külföldi utazást; ha többet 
fektetünk bele ovodák, napközi 
otthonok, játszóterek és jó tani 
tók kiképzésébe, mint Potemkin- 
telépülésekbe — sikerülni fog — 
talán — az e téren elkövetett mu 
lasztásokat helyrehozni.

A Jiccháki féle törvényjavaslat 
nem a nevelést, hanem az el neve 
lést eredményezheti és előbb- 
utóbb fejetetejére állíthatja maid a 
Tiznarancsolat erkölcsi igéiét: 
Szülő, tiszteld fiadat és lányodat, 
ha hosszú életii akarsz lenni a 
földön.

Ez ellen emelem fel tiltakozó
szavam.

ÉDES TESTVÉREIM,
(Folytatás a 3, oldalról)

szeretetére. A haza, az a szabad­
ság háza: amíg ez nincs, semmi 
sincs, hiába szép a világ emberi­
leg.

Ekkor, ott, a Szináj hegyénél, 
a Tóra elfogadásával lett szabad, 
lett nép igazán a rabszolgák tö­
mege. Az emberi együttélés alap­
jait lerakva: meghirdették ezek az 
elvek a másik ember életének, 
szabadságának, becsületének s jo­
gos szerzeményének szentségét, a 
szülői tisztelet és a vállalt szó 
sérthetetlenségét.

így szólt akkor, a kivonulás 
harmadik hónapjában a Szináj

hegvénél és így szól azóta is. 
most is. mindnyájunkhoz az iste­
ni szózat.

Kivirul a homok is a kezetek 
nyomán, megint nektek is dalol 
a madár és az ezer színű élet szép­
sége mind a tiétek is, ha ezt meg 
értitek, ha a magatok életében a 
valósággá teszitek e törvényeket. 
,.Es mindenütt, ahol nevemre em­
lékeztek. én eljövök hozzátok és 
megáldalak benneteket’ — ígv 
szól az XJr ...

Sábát Sálom
Dr. BERG JÓZSEF

1980.11.8 "5.
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Közhely? Nem. Szomorú való­
ság.

A Mágén Dávid Adom sziré­
nája vésztjóslóan közeleg utcánk­
ban. Sok kiváncsi fej jelenik meg 
az ablakokban, vajon hol áll meg, 
ki az, aki első segélyre szorul? 
Midőn a szirénázó ambuiansz 
tovább robog, a kíváncsiskodók 
megkönnyebbülten visszatérnek 
otthoni tevékenységükhöz. Ami

Mindenkit érhet baleset!
.............. ............. ........................................-........... ................".............................j é2«ut a felck s 6115

A Az évi költségvetési keret 16
millió font. A deficit általában 
elkerülhetetlen. A város fedez 
egv bizonyos százalékot. A továb­
bi bevételek a megismétlődő 
tárgysorsjátékokból erednek, me-^vWWVWIftlWWWIfWWWWWWVMIlWWIWWIIWWWWWWW*

wwvvwtiVvwwwvwwvwwvvvvvvvvvxAZVvvvvvvvvvvvvvvvvvN

ezek alapján meghívjuk a legkö­
zelebb induló kurzusra. Évente 
kétszer van tanfolyam az úgyne-

tőliink távolabb történik. nemjVezett „kezdőknek"'. A tanulás 
olyan érdekes. De nemregiben itt j három hónapig tart, kétszer egy

' héten, körülbelül 100 óra kere-állt meg, a mi házunk előtt, s 
megdöbbenve láttuk, amint az 
egyik szomszédot falfehéren vit­
ték le a lépcsőn. Mikor becsuk­
tuk a lakás ajtaját, ijedten gon­
doltuk: Istenem . .. talán egyszer 
ránk is sor kerül... ?!

Legyünk őszinték, szeretjük az 
ilyen" gondolatokat elhessegetni 
magunktól, okosabb, ha az ember 
nem gondol semmi rosszra . .. s 
amikor minden évben egyszer a 
Mágén Dávid Adom hozzánk for­
dul egy kis pénzsegélyért, tisz­
tára mossuk lelkiismeretünket az­
zal. hogy megvesszük a sorshú­
zásra hozzánkjuttatott jegyeket, s 
jó. ha nyerünk valamit. Ha nem 
nyerünk, kissé bosszankodunk 
ugyan, de elfelejtjük az egészet.

Ám úgy történt, hogy az idén 
nyertem. S ezért kénytelen voltam 
ellátogatni a Mágén Dávid Adom 
tel - avivi, Basel — Alkalay - utcai

gáztatjuk és igazolványt csakis ( kiértékelje, hogy melyik kocsival 
akkor kap. ha ezeken a vizsga-1kell kimenni. Ha tehát szív... 
kon komolyan megfelelt. Ezt mi j akkor a „Sáchál"-lal megy ki az 
egymás között úgy nevezzük, be- j orvos és a szívesetekre speciáli-

tében oktatjuk az alapismerete­
ket.

— Általában mennyien jelent­
keznek. s valójában hányán vég­
zik el a tanfolyamot?

— Kétszáz jelentkezőből körül­
belül 170-en kezdik meg a tanu-i 
lást, majd a lemorzsolódás után 
140-en valóban elvégzik. Kis 
százalékkal több a női jelentkező.

— Melyik a legjobb eredményt 
elérő korosztály?

— A 30—40 évesek.
— Akad aki megbukik, illető­

leg ismétel?
— Természetesen. Akad, aki 

saját maga kéri, hogy ismételhes­
sen. Akad, akit mi magunk „sze­
lektálunk”. A gyakorlat azt mu­
tatja. hogy az ismétlés senkinek 
nem szegi kedvét, ellenkezőleg, 
ösztökéli, mert most már nem 
érzi oly nehéznek az anyagot. So

központjába.
Míg várakoznom kellett, a táb­

lán lévő sok-sok tájékoztató fel az egy^b elfoglaltságuk za-
iratot nézegettem, s arra gon 0 _ ] varja a tanulásban, az órák láto- 
tam. vajon kiknek szó niin^ u/-- itatásában. s csupán ezért kény- 
Nem sejtettem ekxor meg, 10gy |telenek lemaradni vagy ismételni.
egész rövidesen választ kapok kér­
désemre. Egyelőre megakadt te- j - A fiatalság milyen mertek- 
kintetem egy vörös alapozású ! ben veszi ki részét az önkéntessé 
plakáton, ezen fehéren, fekete1 való kiképzésből? 
kerettel egy emberi tüdőt látunk,; , . . ^
benne - mint egy szemétládá-1 GYERMEKEK ÉS ALAP-
ban! — a felgyülemlett cigaretta­
csutkák. A "felirat ezt mondja:
..Minden további cigaretta meg------------  --------- - ,. ,r, — Az iskolák szervezetten, már
fosztja szervezetedet a levegoto, ^ éves kortól elhozzák az ősz 
a lélegzés lehetőségétől!’ - - - / . -

Hánv éves kortól lehet va-

Egyszerre egy régi ismerőssel,
Barzílav Lajossal találtam maga­
mat szemben, akiről csak most, . 
itt tudtam meg, hogy a Mágén laki aktív önkéntessé.
Dávid Adom tel-avivi központjá­
ban ő az 1500 első segélyre ki­
képzett önkéntes parancsnoka. —
1 lett e véletlen találkozásból 
— riport.

AZ ÖNKÉNTESEK
— Hogyan lehet valaki önkén­

tes a Mágén Dávid Adómban?

léphet a „családba”. Mert az idők 
folyamán családi, testvéri szere­
tet alakult ki a munkatársak kö­
zött.

— A fiatalság általában milyen 
eredménnyel vizsgázik?

— Jó eredménnyel. Részükre 
külön „Noár” igazolványunk van. 
De sajnos, egy bizonyos értelem­
ben az egészen fiatalok esetében 
bennünket veszteség ér. Ugyanis 
bevonulnak a katonasághoz, s bár 
mi azt is örömmel fogadjuk, ha 
az itt nyert tudást akár a katona­
ságnál, akár bárhol másutt hasz­
nosítják, de ezzel a mi önkénte­
seink. a mi aktivistáink nem lesz­
nek többen.

— Érdekelve vannak abban. 
hogyr minél több önkéntese le­
gyen az intézménynek?

— Hogyne! Minél több a jól- 
képzett önkéntes, annál köny- 
nyebb a lakosság, s a mi hely­
zetünk. Hiszen abban is érdekel­
ve vagyunk, hogy nemcsak ná­
lunk. de valaki a saját lakhelyén, 
a saját házában tudjon első se­
gélyt nyújtani, ha kell. Vannak 
tanulók, akik azért jönnek a tan­
folyamra, mert a családban akad 
esetleg egy szívbeteg, és tudni 
akarják, mit kell tenniök, ha va­
lami baj van.

— Kik azok, akik nem önként 
jönnek tanulni, de előírás szá­
mukra?

— A rendőröknek, például, kö­
telező a tanfolyam elvégzése. — 
Ugyancsak kötelező a taxi- és 
autóbusz-, mentőautó-, valamint 
teherautó-sofőröknek. Ezek ese­
tében a vizsgáztatás különösen szi 
sorú, mert a mi engedélyünk nél­
kül nem kaphatnak sofőrigazol-

1C , , ! ványt. Továbbá a Miszrád Há-— 15 eves kortol. természete-i, . /, , ... „ „, /, ibitachon, valamint a villanyero-sen. ha a vizssakon megfelelt. \ , , ,. . , . , ..mú eaves dolgozol szamara is ko-
— Ha már a háromhónapos tan- ;tc]ez5" a tanfolyam elvégzése. — 

folyam vizsgáit valaki sikeresen oktatóink is önkéntesek! 
letette, hogyan lehet belőle aktív

A TOVÁBBKÉPZÉS

san kiképzett stáb.
— Miben különbözik ez a men 

tőkocsi, melyben mi most ülünk, 
a többitől?

— Abban, hogy ezzel az ambu- 
lansszal egy egész kórházi felsze 
relés megy ki a beteg lakására, 
hiszen szívesetben minden perc 
számít. Az orvos már a páciens 
lakásán úgy kezdheti meg a ke­
zelést, mintha itt. vagy kórház­
ban lenne. A lakásról, illetve 
ebből az ambulansz-kocsiból a 
beteget egyenesen a kórházba le­
het szállítani. Minden felszere­
lés rendelkezésre áll: Monitor, 
EKG, szívmasszázs, oxigén, infú­
zió, vérnyomás, stb. Az elsősegély 
dobozban az összes elképzelhető 
szükséges gyógyszer, illetőleg in­
jekció van. Ezt az ambulanszt 
amerikaiak adományozták, három 
millió fontba került.

Most megszólal a megafonban 
a telefonos hangja:

tője alatt van, teljes felszerelés- a nyereményeket a vál-
Maiatok — részben — adományoz-

Miként a felső épületben ké-jzík. Amikor az ambulanszot pri- 
széniéiben áll tíz ágy. ugyanúgyj™ házhoz kthtvjak 400 fontot 
ideien,, az infúzió egyezéséhez f , ,z=m,
szükséges kapcsolókkal. De szük­
ség esetén újabb és újabb ágyak 
elhelyezésére rendelkezésre álla­
nak a megfelelő helyiségek, s a 
pillanatok alatt felállítható továb­
bi fekhelyek. — Telefonközpont, 
hosszabb tartózkodás esetére tus- 
solási lehetőség, WC-ék, gyógy­
szerraktár, sőt élelmiszerraktár, 
villanytelep, valamint víztároló. 
Gáztámadás esetére szükséges kii 
lönlegesen erősnyomású tussoló- 
val felszerelve — az embernek 
megdobban a szíve, csak sose le­
gyen rá szükség!

A TEL-AVIVI KÖZPONT 
ÉLETE

főr nyugtát ad. A beteg általában 
visszakapja ezt az összeget a Ku­
pát Cholimtól. Előfordul, hogy 
nem képesek fizetni, a sofőr a 
szociális helyzetet megítélheti a 
lakásban a körülményekből, ek­
kor eltekintenek ettől.

A rámát-gáni fiók szabálytalan­
sága következtében s azokból 
okulva, új rendszert vezettek be. 
A Mágén Dávid Adom jád-élijá- 
hui országos központba kell át­
utalni minden bevételt, de ugyan­
onnan fedezik a kiadásokat is. 
Ez kissé bürokratikus eljárás 
ugyan. de könnyebb az ellenőr- 

I zés.
A tel-avivi központban kilenc 

j felelős vezető dönti el, hogy mi­
ikor s minek a beszerzésére van 

A felső épületet legelőbb jár- j szükség. Az országos központ fe- 
tuk végig, de szándékosan ha- j lé tehát innen tesznek javaslatot, 
gyom a végére. Látom a bejá- Eddig is minden kiadást két fe- 
ratot, ahol behozzák az első se- íelősnek kellett aláírni, 

teieionos nanma: gélyre szorulókat. Itt teljesíte-1 Megtudom, hogy az idén na-
z z , ! nek szolgálatot az aktív önkénte-. gyón csekély volt a tárgysorsjá-

— A „Sáchált kérjük! Sáchal! sej-_ s a hathónapi időtartamú j tékra befizetők száma. Fájdalma-

ISMERETEK

tályokat. hogy némi fogalmuk le 
wen a dolgokról.

önkéntes?
— A vizsgák után fél évié csak 

ovakorló önkéntes lehet. Ez azt

Sáchál!!”
Hamar kilépünk a kocsiból. Az 

orvos és önkéntesek két percen 
belül már bent ülnek és indulnak. 
Amint kifordul a mentőállomás­
ról, felüvölt a sziréna és a kocsi 
száguld a megadott címre.

Mi pedig megállunk két más- 
tipusú mentőautó előtt, melyek­
nek speciális rendeltetésük na- 
gyobbméretű szerencsétlenség ese 
téré szól. Az ambuiansz tetején 
— szinte hihetetlen! — 30 hord­
ágy van elhelyezve. A kocsiban 
10 ember fér el, ugyancsak spe­
ciálisan kiképzett önkéntes cso­
port.

— De mi történik, ha a spe­
ciálisan kiképzett önkéntesek nem 
tartózkodnak éppen itt?

— Akkor telefonon riasztjuk 
őket s a helyszínen találkozunk: 
20 percen belül ott lehetnek,

sek. s a hathónapi időtartamú ítékra befizetők száma. Fájdalma- 
gyakorlók, mint fentebb említet-j san gyenge volt az ebből eredő 
tűk. a „nézők”. S van. aki az jövedelem. Ezt a rámát-gáni visz-
adatokat veszi fel. Egy valóságos 
kis kórház. Műtő, az orvos szo-

szaélés okozta csalódással ma­
gyarázták részben, másrészt a ne-

bája, pár helyiség ágyakkal azjhezebb gazdasági helyzettel. De 
éjszakai szolgálatot teljesítő ön-'ha arra gondolunk, hogy Izráel- 
kéntesek, illetőleg sofőrök számá- j ben milyen könnyű volt a népet 
ra, ahol pihenhetnek. Egy kis j „mozgósítani” a kambodzsai tra- 
büfé. !eédia láttán, felmerül a kérdés,

A különböző tanfolyamok szá-j miért olyan nehéz valami áldo- 
mára helyiségek, ahol gyakorlati j zatot hozni saját magunkért? 
oktatás folyik, s a tanulók jegy-1 Ne felejtsük: Mindenkit érhet 
zeteket készíthetnek. Egy na- baleset!
gyobb előadóterem, ahol minden 
szerdán az összes tanfolyam részt 
vevői számára együttes oktatás 
folyik, továbbá vetítettképes elő­
adások is tarthatók.

Éppen most — szerda lévén — 
tele van már a terem, nagy meg- • 
lepetésemre. nyolcvan százalék- j 
ban fiatalokkal!

Két helyiségben van a Vérbank j 
elhelyezve.

Szerdán délután a könyvtár is j

— Mik a továbbképzési lehető-
! jelenti, hogy itt bent nézi a mun-|s^c^'

— U°y hogy aki kedvet érez kát. esetleg a kocsival ki is me-! — Aki egyszer megszerette ezt 
matóban eljön hozzánk jelent-1 bet, de csakis mint néző. aktívan ja munkát, annak lehetősége van 
kezni. Vasárnap és szerdán dél- nem tevékenykedhet. Ebben, a félj újabb és újabb kurzusokat elvé- 
után 6 órától este 10-ig vagyunk évben kiderül, hogy az illető va-jgezni.
itt. Először beszélgetünk s kér­
déseket teszünk fel a jelentke­
zőnek. Felvesszük az adatait, s

lóban alkalmas-e arra. hogy adott 
esetben aktívan is részt vegyen a 
mentésben. Fél év után ismét vizs

— Mi a végső határ?

wy*/wyjy.4fwwwwwyvwwwww< fwwwwwwwwv-

F. STEINER
NŐIRUHA KONFEKCIÓ GYÁR 

E HAVI AJÁHIATUMK. KB, 40%
ENGEDMÉKNYEL DIVATOS RUHÁK.

Gyapjukosztűmök, szoknyák, blúzok, nadrágok
SZEZONVÉGI ÁROH

Eladási raktár:
RECHOV LEVANDA 30, T. A., Hl. emelet (lift van)

g Nyitva 8-tól 16.30-ig megszakítás nélkül

— Nagy ünnepi felvonuláskor, 
nagyobb sporteseményeknél is a 
helyszínen van egy - egv ambu- 

Mikor már az önkéntes tu- |ansz minden koncerten is 
dásánál fogva injekciót is bead- je]en van hét önkéntesünk, 
hat, ez a végső határ.

— Milyen az önkéntes munka- AZ ÓVÓHELY
beosztása. , Az épületbe való visszatértünk-

— Mindenki egyszer, vagy két- hor megismerem Ámirám Ami- 
szer egy héten dolgozik, ahogy tájt, aki gimnáziumi igazgató, de 
neki kellemes, vagy, ideje engedi, j a tel-avivi Mágén Dávid Adom 
Négyóránként váltják egymást a egyik igen fontos önkéntese, aki

az óvóhelyért felelős. Nagyon 
ügyel arra, hogy az állomás óvó-

akár innen, akár máshonnan in- nyitva, amely nemcsak gyógyá- 
dulnak. Ez a két ambuiansz na-jszatj, sőt. inkább szórakoztató 
gyobb robbanás, vagy tűz esetén, témájú könyvekkel van tele. A 
kerül „bevetésre”. j könyvtárosnő, idősebb hölgy, ön-

— Mikor mennek ki ambuiansz j kéntes. A könyvtár tulajdonkép- 
kocsival hívás nélkül? ben a klubhelyiségben van. ben

ne fotelek, tévé. Egv igen érdé

24 órás szolgálatban.

EGÉSZSÉGESEN 
A MENTŐKOCSIBAN

helye állandóan, bábom esetére 
is, készenléti állapotban legyen. 

Idelent minden ugyanúgy áll

VEGYEN CSILLÁROKAT A GYÁRBAN
- GYÁR! ARAKON

SZALONCSILLAROK. ÁLLÓ-, FALI ÉS ASZTALI 
LÁMPÁK NAGY KIÁLLÍTÁSA

REVELATION
Bné Brák, Cáfon, ipari negved. Hájárkon u. 65, III. emelet 

Telefon: 79 06 95
40-es és 42-es autóbuszok — A kiállítás nyitva minden 
szombat este 10-ig, vasárnap, kedden és szerdán este 7-ig, 

1 minden hétfőn és csütörtökön d.u. 4-ig. pénteken déli 1-ig

6. 1980,11.8

Ekkor lép a szobába Frieden- rendelkezésre, mint fent. A műtő 
reich Táli titkár, — a tel-avivi j például a felső epiilet mű- 
„sznif” instruktora, ő vezet vé­
gig az épületen, s az egész „álló
máson”. Szégyenkezve vallom be 
magamnak nagy tudatlanságomat, j 
midőn megnyitja a felsorakozó 
mentőautókat. Azért többet, mert j 
nem mind egyforma. A legérde­
kesebb a „SÁCHÁL” elnevezé­
sű. (A „Sérut cholé lév”, három 
héber szó rövidítése.)

— Hogyan tudják itt bent, hogy 
melyik kocsival kell kiszállni?

— Ez a telefonos dolga, ő nem 
önkéntes. De nálunk telefonköz- 
nontban csakis az dolgozhat, aki 
eov speciális kurzust elvégzett az­
ért, hogy helyesen kérdezzen, s

WIZ0 * HAIFA
1980 február 12-én, a Wedge- 
wood u. 7 sz. a. moádonban

BAZÁRT PÉNZÜNK
reggel 9-től este 7-ig. 
Szezonvégi ruhák kiárusítása 
és gyermekek részére purimi 
jelmezek, játékok, ajándék- 
tárgyak.

*
Előzetes jelentés! Készüljön a 
február 28-iki, csütörtök esti 
inagyszabású, vacsorával, tánc- 
j zenével egybekötött vidám, 
t műsoros purimi esténkre.

kés szőnyeg a falon, mely ugyan­
csak adomány. A klubhelyiség 
falán réztáblákon feltüntetve a? 
angol adományozók nevei.

Az épület tehát angol adomá­
nyokból épült. Az ambuiansz ko­
csikat amerikaiak gyűjtötték ösz- 
sze.

ÉS MIT AŐVNK Ml?
Ekkor merültek fel bennem a 

mt anyagi kérdések. Mert min­
den gyönyörű, igen érdekes, de 
hoCTvan és miből tartják fenn? — 
Miből fizetik a karbantartást, a 
benzint, a villanyszámlákat, sofő 
röket, takarító személyzetet? Ki1 
gondoskodnak arról, hogy min 
den rendben menien? Hiszen le 
hetetlen mindezt kizárólag az ön 
hentesekre építeni.

Az adminisztratív igazgató, - 
Mordecháj Ráfálnvics, fizetett al 
kalmazott. aki 15 éves kora óta 
önkéntes, majd évekig mint sofőr 
teljesített mentőszolgálatot. Nyolc

ACZÉL MÁRTA

ITT A TAVASZ!
Megkezdődött a kirándulásoki 
szezonja az ébredő természet 
ölébe! Vegyen magának fény-« 
képezőgépet és örökítse meg I 
a természetet, valamint család­
ját színes felvételekkel.
* Színes előhívás és nagyítás 

a legmodernebb laborató-; 
riumokban

* Eladás — vétel — csere
* UPevólkének ew perc alatt:

3LRÉT« HECHALVTZ , HAIFA

Csak 
nőknek !

nagy 
méretek- 

l: tó ben is

A vevő 
anyagából 
ruhák, kosztümök, 
kabátok, blúzok, 
szoknvák. nadrágok 
— javítást 
vállalunk
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németországi tudósítás

Még egyszer a jóvátételekről 
és egy bonni előadásról...

\uio8? -Németországban ismét kevesebb, mint nyolc könyv je«IIáit. Persze, nehéz ellensúlyozni
1 ' lent meg az NSZK-ban a cigá* j az arab olajat és a palesztin pro- 

m nb aoTwiHáiáeáüük történetéről, naeandát. de a zsidó diakok érvéi

PÉNTEKTŐL PÉNTEKIG
MÓRICZ ZSIGMOND MAGÁNLEVELEI ZSIDÓ HÍVEIRŐL

KIK VITTEK BE ÁGYNEMŰT 
A 48-AS ARADI FOGLYOKNAK

fellángolt a vita egy olyan kér 
désben, amely az ország számára 
e|eg kínos, mivel a hitleri múlt 
rettentő bűneire emlékezteti Eu- 
nóát. A jóvátételekről van szó. 
x még életben lévő üldözöttek, 
niegkínzottak érdekvédelmi cso­
portjai elégedetlenségüket fejez­
tek ki. mivel a szövetségi kor­
mány. ha nem is mondta be han­
gosan a ..slusszot’% gy akorlatilag 
uj jóvátételt csak nagyon kivéte­
les esetben tizet.

Egy legutóbbi tévé-adás épp 
ezt a kérdést feszegette: egy Szov­
jetunióból emigrált izráeli asz- 
szonv. egy Szudéta-vidékről szár­
mazó volt ellenállási harcos és 
ép lágert-járt homoszekszuális 
nyilatkozott és mutatta be a mai 
helvzet visszásságait. Az Ausch- 
witzot megjárt zsidó asszony tel­
jesen abszurdnak nevezte azt, 
hogy egy bizonyos dátumhoz kö­
tik a jóvátétel kifizetését, nem 
pedig a szenvedések, a lágerben 
eltöltött idő objektiv valóságához. 
„Ennek, az ilyenszeríí megoldás­
nak. nincs semmiféle morális alap 
ja — mondotta —, egy olyan szív­
telen bürokrata intézkedés, amely 
erőszakkal le akar zárni egy 
óban korszakot, amely még ko­
ránt sincs lezárva. Ezért tüntet­
tem a tel-avivi német nagykövet­
ség előtt (láttuk a tüntetést), ezért 
emeltem fel szavamat ebben
kérdésben. Nem csak pénzről, 
hanem elvi problémáról van szó. 
A nvugat-német hatóságok „elké- 
sésröV beszélnek — hangsúlyoz 
ra az asszony —. szeretném tud­
ni. hogy mitől késtünk el? Az 
Auschwitzba szállító vonatról, saj 
nos, nem késtünk el. Hát akkor? 
A kivándorlásról késtünk el? Ak­
kor jöttünk, amikor tudtunk, ami­

engedtek. Ezért büntetnek a 
etek?”

k
nei

EGY ELLENÁLLÓ 
ÉS EGY

HOMOSZEKSZUÁLIS 
IGAZA

szudéta-vidéki bányász el

ny ok deportálásának történetéről, 
a cigányok mai helyzetéről, és 
követeléseik jogosságáról. Persze, 
ez sem egyszerű kérdés, mert a 
cigányok nagyrésze még ma is 
kivándorol. Ma itt, holnap Fran­
ciaországban van. Az esetleges 
jóvátétel hírére, pedig, nagy ci 
gánv csoportok érkeznek illega 
lis úton Ausztria és Jugoszlávia 
irányából...

A jóvátételek jogi vetületinek 
megvizsgálására egy német bi­
zottság alakult, de túl sok re­
mény nincs arra, hogy nagyobb 
engedmények szülessenek. A „kis 
kapuk” viszont kinyílhatnak. — 
Ezeket a „jogi kiskapukat” kell 
hát feszegetni...

A LOBOGÓ
„ÁRÁFÁT-KENDŐK”...
A hideg német tél kellős kö­

zepén. egy forró hangulatú dél­
után színhelye volt a bonni egye­
tem egyik 300 férőhelyes előadó 
terme. Ezúttal nem a híres egye­
tem valamelyik professzora állt 
a dobogón, hanem három diák. 
Pontosabban, három zsidó egye­
temista állott az érdeklődés köz­
pontjában. Két német zsidó s egy 
ösztöndíjas izráeli diák. A rend- 
hagyó előadásnak érdekes elő­
története van. Az utóbbi hóna­
pokban ugyanis, az egész Nyu­
gaton, de különösen az egyetemi 
körökben, megerősödött az arab­
barát Áráfát-propaganda. Ez az 
igen jól időzített kampány úgy 
mutatja be a palesztin Vezért, — 
mint egy mértéktartó, szelíd, meg 
értő politikust, aki csak nyugal 
mat és békét akar, no meg mellé 
késén, egy palesztin államot — 
(ha lehet, nem Izráel mellett, ha­
nem Izráel helyett...)

Az idei tél nagy divat-slágere, 
az úgynevezett Áráfát-kendő, 
amiből az utóbbi két hónapban 
kerek 500,000 (!!) darabot adtak 
el Németországban. Valamennyi 
„haladó szellemű” fiú vagy lány 
feltűnő módon viseli ezt, a 12 
márkáért árúbabocsátott „divat

pagandát, de a zsidó diákok érvei 
és főleg a tények felsorolása nem 
repült el a semmibe.

Lassanként megtanuljuk azt, 
hogy ilyen apró mozzanatokból, 
okos kezdeményezésekből kis- és 
nagy szellemi csatákból, jó idő­
ben és kellő helyen elmondott 
igazságokból tevődik össze az a 
kép, amit ezek a fiatalok a fe­
jükben hordanak. Jól eső, mele­
gítő érzés volt tehát elkönyvelni 
ezt a zsidó szellemi győzelmet a 
Német Szövetségi Köztársaságnak 
abban a fővárosában, ahol az s£gröl: 
„Áráfát-kendők” lengenek a diá­
kok nyaka körül.

Régi megállapítás az, hogy 
nem eíég az igazság birtokában 
lenni, ezt az igazságot a többség­
gel is el kell fogadtatni. Ebben az 
irányban történt sikeres kísérlet 
a bonni előadó teremben. Jó len­
ne tudni, hogy „folytatás követ­
kezik ...”

DÁNOS MIKLÓS

Nagyon érdekes dologra buk- 
cantam rá Móricz Lili, „Kedves 
Mária” című könyvében, amely 
Móricz Zsigmondnak Simonyi 
Máriához — későbbi második fe- 
eségéhez — írt leveleit tartalmaz­
za.

Nem kell hozzájuk kommentár. 
Magukért beszélnek.

Az egyik levélben, amely 1926- 
ból való, Móricz Zsigmond be­
számol felvidéki felolvasókörút- 
járól, Kassát. Munkácsot és Ung­
vári említi, hogy ott előadást tar­
tott sß így ír a megjelent közön-

,.A magyarság csak egy-két 
kiküldöttel volt képviselve, itt 
volt egy szenátor, előkelő úr, 
s az is csak azért, mert a fia 
elveszett ember, fiatal író . .. 
Itt volt a Kazinczy Kör titká­
ra... De a többi aztán vé­
gig, végig izraelita magyarok. 
Frakk, szmoking, zsakett, a 
hölgyeken estélyi ruha, esze-

mondotta, hogy szinte egyidőben j cikket”, 
érk K ft Nyugat - Németországba | Nos, ennek a palesztin propa- 
egv mit SS-tiszttel. A 65 éves gandának az ellensúlyozására (a 

„j; o.ni-nc í-Kotnn nvuedíiat német zsidó közösségek kezde­

nie

ri gyilkos rögtön nyugdíjat 
rf .az ő jóvátételi kérését pe­

al utasították el, hogy „le* 
bejelentési idő”. — Közel 

harcol — eredményié-

azza

>ve

ee

’omoszekszuális férfi elmon- 
hogy hitleri hatóságok so 

zaklatták, majd sok ezred 
val a dachaui lágerbe zár* 
két. Csoportjuk fele elpusz- 

Xzon lehet vitatkozni, hogy 
moszekszualitás betegség-e,

, gyógyítható elferdülés, de 
<, itathatatlan tény, hogy’ a 
. üldöztek, lágerbe zártak, 
iltek. Miért nem jár a túl- 
ftek kártérítés?” 
l kai igazságtalanabbnak tú­
sz, hogy az Auschwitzot meg­
mentet cigányok sem szerepel- 

■ kártérítést kapó csoportok 
ián. „Nyilván a régi előítélet 
ián hagytak ki most is — 
Kiotta a lágert megjárt ciga- 

érdekképviselöje, egy Ber- 
Belsen-i tüntetés alkalmából. 

Kt ország minden részéből 
ti « karavánokkal érkező cigánv- 
soportok fényképek és doku- 
tn tűntök százait hozták maguk, 

kai és bizonyították be egykori 
szenvedéseiket. Százezernyi áldo­
zatról beszéltek s egy pausál ösz- 
zeget követeltek a német állam­

tól. No. meg egyenlőséget. Teljes 
i'igi elismerést. Az előítéletek el­
leni harcot.

yauuuciwxv v**-* --------- J
német zsidó közösségek kezde 
ményezésére) felvilágosító előadá­
sokat tartanak a nagy egyetemi 
centrumokban. Talán a bonni 
volt a legsikerültebb. „Hallgassa 
tok meg minket is!” — volt az 
előadás felcíme, s a diákság jó­
zan eszére apellált.

„Igaz, hogy mi nem osztogatunk 
..Jeruzsálem kendőket ’ . mon­
dotta Freiberg Alfréd zsidó diák,
— de annál több valóságot mon­
dunk el Jeruzsálemről.”

Az ősi város varázsa itt - 
még ilyen nehéz körülmények kö- 
zött is _ hatott. Jeruzsálem tör 
ténelméről, szépségéről,, egységé- | 
ről és nydvánvaló zsidó hovatar 
tozásáról tartott előadás elgon­
dolkoztatta a hallgatókat. #

A megkérdőjelezett zsidó fővá­
ros neve mögül egycsapásra el­
tűnt a palesztin kérdőjel es a 
kristálynál világosabbá vált, hogy 
Jeruzsálem Izrael természetes fő 
városa, sem kettészakítani, sem 
elidegeníteni nem lehet. Mint- 
ahogy Izráel léte fölött sem le­
het vitatkozni. A hallgatóság tu­
datában nyomatékosabbá valtak 
a tények, s akarva, nem akarva, 
elhalványultak az arab propagan­
da szólamok.

SZELLEMI 
GYŐZELEM

A „Hallgassatok meg. minket

AZ UTOLSÓ MOSOLY
GÁL GYÖRGY SÁNDOR HALÁLÁRA

- Szedd össze magad, Gyű- nyugodtan mondhatjuk, nem- 
rikám! Hogy nézel ki!... A csak a magyarnyelvű, tenem a 

ád _ Hajolt kedvesen- nemzetközi irodalomból. Hi- 
feddően áldozatkész felesége, szén számos műve jelent meg 
Ági. a nagvbeteg fölé a volt idegen nyelveken 
Zsidó Kórház, jelenleg Orvosi Kisujjában volt a világ zene- 
Továbbképző intenzív osztá- irodalma, képzomnveszeti, tM- 
I s ad almi, történelmi hattere. Es
> „Gyurika” a „házastársi léc- mindezt oly amalgámmá öt- 

két” még nyugtázta: gyöngé- vozte. amely drágakőként esd 
den rámosolvgott a felesége- log meg sokáig kultúránk 
re... de a száját már nem egén.
bírta összecsukni. Túlságosan közel élt hoz-

Igy halt meg. ezzel a finom ^nk, Ujságíróklubban, Fészek 
mosollyal arcán, mintha azt ben^ Müvészkávéházban, a 
tükrözte volna: jól van, igyek- j)obány-utcai templomban, tes 
szem, igy ekszem ... ti alacsonyságában, tetszelgés-

Strausz és Antalóczy pro- nélküliségében, „ugy an, ki va- 
fesszorok naponta kétszer is gyok én, — csak reb Majse 
vizitálták. Főorvosok, alorvo- ... hirtelenében nem
sok, ápolónők mindent meg- mindenki tudja felmérni, mi­
tettek, hogy' megmentsék — lyen ember volt. De sokszáz- 
s még befejezhesse Felix Men- ezres olvasótábora üde forrás 
delssohn-Bartholdvról készülő ként szürcsölte minden sza- 
életrajzi regényét. vát.

Utolsó műve lett, ha tőre- sötétszürke öltönye alatt 
dékesen is. Most majd valaki megbúvó forró szivét mindig 
befejezi. z másban, Beethovenben, Haen-

Miközben írta, sokat beszélt delben Offenbachban, Liszt- 
róla barátainak. Furcsamód ben nyújtotta oda. Sose tola- 
kezdte: Göbbelsszel. Ettől az kodott kirakatba, 
ördögtől kanyarodik vissza az Halálával is — bizonyára 
angy alhoz. Aki még Goethé- ógy érez„é — kelletlenül lép 
nek zongorázott. most előtérbe.

Gál György Sándorral kit- rvvaMV SÁNDOR
lönleges írótehetség távozott, BÉNÁM

sek, nyúteszűek, otthon van­
nak a muzsikában, az iroda 
lomban s az üzletben .. . „Jaj, 
babám, ha ezek a zsidók nem 
volnának, rongyos ruhában, 
elhagyottan, kétségbeesve kel­
lene tengődnöm”

Majd Erdélybe ment felolvasás­
ra. Kolozsvárról írja 1926 de­
cember 5.-én.

„Nagyváradon senki sem 
volt jelen, a püspökön kívül. 
Csak zsidó családok, és pár 
fiatal politikai ember, akik, 
gondolom ,inkább a vacsora 
kedvéért tűrték el a felolva­
sást. — Kolozsváron tátongó, 
üres terem, legfeljebb százan, 
s nagy örömömre nyakamba 
ugrik Zahler Erzsi, aki itt drá­
mai színésznő, ahogy meg- 
mondták.’>

(Dr. Darvas Simonnak, az Uj 
Kelet volt szerkesztőjének sógor­
nője.) „Éjfélkor hazajöttem egy 
vacsoráról, egy Szántó Miklós ne­
vű gyárostól” (A Bognár és Szán­
tó híres likőrgyár egyik tulajdo­
nosa, dr. Szántó Miklós, nagy 
mecénás volt, — mi csak Szántó 
Makinak hívtuk, csupa intellek­
tus.)

Végül egy levélből, amely 1939 
január 12.-én kelt:

„Rám most mindenképpen, 
s a zsidótörvények miatt is, 
nehéz idők járnak.”

... Ugyancsak mostanában ol­
vastam Petőfi barátjának és lel­
kes hívének Teleki Sándornak, a 
koltói grófnak az emlékiratait. 
Ebben megmondja, hogy amíg a 
világosi fegyverletétel után fog­
ságban voltak, egy zsidó ember 
hozott be kívülről ágyneműt. — 
Teleki is ott raboskodott és ami­
kor kiszabadult, sok-sok év múl­
va, elment megint Aradra, csak 
azért, hogy ennek. a zsidó ember­
nek még egyszer köszönetét 
mondjon.

Emlékezésének szövege a kö­
vetkező:

... Vgyahogy el valónk he•

mint U. Borbála. Egyszer, mi 
kor beszélgettünk, engemet hív 
nak ki, mondván, hogy egy 
zsidó ember akar velem be­
szélni. A kazamaták ajtaja 
előtt állt egy kis, kopott kiné­
zésű zsidó. Meglátván engem, 
felém jött és azt kérdé: — Az 
úr a gróf Teleki? — Az 
felelém. Ő meg folytatja: a
feleségem tiszteli. — Én is az 
ur feelségét. Dehát ki az ur 
felesége? — Hát, kérem, az 
én feleségem. — őrvendek. 
Dehát miért e tisztelkedés, 
uram? — Hát azt mondták, 
hogy az urak szalmán fék üst­
nek és ez nem szép dolog és 
azt mondta a feleségem, vi­
gyek fel az úrnak ágyneműt, 
aztán, ha kell valami, csak 
szóljon. — Köszönöm, uram 
mondám meghatottan —, de 
nem fogadhatom el, nézze, 
nem tehetek magamért kivé­
telt, társaim szalmán feküsz- 
nek, hogyan feküdjek én mai­
rácokon. — Igaz — monda, 
mire kezet szorítánk és ő tá­
vozott.

Pár nap alatt mindnyájan 
el voltunk látva ágyneművel, 
a szükségeseket az aradi zsi­
dók küldték ... Harminc év 
múltával eljöttem idp Aradra, 
megköszönni a zsidó feleségé­
nek ágyneműjét, melyet tán 
maga alól vett ki az én ké­
nyelmemért, megköszönni az 
áldott asszonynak vigasztaló 
jóságát, elfőttem ide megkö­
szönni a hazafias könyörület 
kegy adományait, mellyel fele- 
baráti szeretettel, testvéries ro- 
konszenvvel halmozónak.”

A 48-as szabadságharcban tud­
valevőleg számos zsidó harcolt 
fegyverrel Kossuth oldalán, majd 
ezt követte az emancipáció, a zsi­
dók tevékeny közreműködése -* 
hogy csak egyet említsünk: ab­
ban, hogy Budapest európai gyár­
ipari nagyvárossá vált (ez, elfo­
gultan, időnként még a feudális, 
agrár Telekit is tévitéletre ragad­
tatta), ... s végül mégis a hálát­
lanság, a deportálás, a gyilkolás.

Add ezt össze józan ésszel, ha 
tudod! „A szörnyűség legször- 
nyűbbje az ember az ő örjöngé-

___m C 111 a-r

KÜLDJÖN PÉSZÁCHR6 |

VÁMMENTES IRKA AJÁNDÉKUTALVÁNYT
magyarországi rokonainak es barátainak

„... Vgyahogy el valank he- sében,» _ mondta Schüler! 
lyezve, de ágyunk, ágyneműnk __
nem volt, szalmán rothadtunk,| (Közli: ÁBEL OLGA)

SZÁSZRÉGEN ÉS KÖRNYÉKÉHEZ

f

Csak'a'tegutóbbi félévben, nem is” meghallgatásra *

Megrendelőhelyek:
JERUZSÁLEM: Jeruzsálem könyvtár, Jávec utca 2.

Tel. 02-233369. Üzleti órák: 9—14 és 4 7-ig.
Kedden délután zárva TUZEX bonok is kapha

I TEL-A VÍV: G. Kemény, Ben Jehuda 27, I. em.
\ D.e. 9-12.30, d.u. 4-6.30 között. Telefon 655052.

i Pénteken zárva.
I BEÉR-SÉVA: Frankfurter István, Háácmáut 49—51.
I Telefon 38701.
3
? Levelezést kizárólag: G. KEMÉNY,
I Tel-Aviv, Ben Jehuda 27 címre kérünk.

I IKK A az egyetlen vám- és ÁGRA5. mentes küldési lehetőség MAGYARORSZÁGRA

I TÜZEK ajándékboltok kaphatók
; Csehszlovákiába való küldésre

Hans Holztraeger német lel­
kész, aki Szászrégen mellett szü­
letett, a háború után két értékes 
tudományos művet írt Észak-Er- 
dély zsidó lakosságáról. A jeru- 
zsálemi Jád Vásém elismerő meg­
becsüléssel fogadta a könyveket, 

felkérte az evangélikus lelkészt, 
írná meg ifjúkori, Észak-Erdély­
ien az ottani zsidó lakossággal 
óbarátságban eltöltött évei emlé- 
ceit.

,» nem mindennapi érdeklődé 
sű lelkész vállalta a felkérést, és 

6 most szerkesztőségünkhöz fordult 
azzal a kéréssel, közöljük műve 
tervét és kérjük fel olvasóinkat, 
akik rá, vagy legalább nevére 

í emlékeznek, támogassák őt az 
akkori időkre vonatkozó képek­
kel, adatokkal. Különösen érde­
kelné a szerzőt az az állítólag 
1940-ben Izráelbe kivándorolt

^ szászrégeni kiskereskedő, egy pap 
fia, aki a Sorház-utcában, a Gross 
ház mellett, Hahn agronomus kö­
zelében lakott tanítónő feleségé­
vel és két kisgyermekével, s ma 
70 éves lehet. Azt is szeretné

(hadirokkant) bácsival, aki Ded- 
rádon cukorkát, majd Régenben 
aprófát árult. Mind ő, mind pe­
dig az úgynevezett „esemyős zsi­
dó” magas katonai kitüntetéseket 
viselt az első világháborúból, s a 
szerző meg szeretne sorsukról em­
lékezni. Szeretné még tudni, mi 
volt a neve az ottani sakter-kán- 
toroak, s hány szászrégeni zsidó 
élte túl a tragédiát.

Az író-lelkész, aki most Wies- 
badenben (Wenzel-Jaksch-Strasse 
No. 5) él, a német sajtóban az­
óta is szüntelenül napirenden tart 
ja az ártatlan zsidóság ellen elkö­
vetett bűnöket és legalább emlé­
kük mecörökítésének a parancso­
ló kötelességét: mint a Jád Vá- 
sémtól tudjuk, magatartása elég 
sok támadást provokál ellene. — 
Még egy ok tehát, hogy új műve 
előkészítésében mindannyian ke­
zére járjunk. A nevek, képek, 
adatok akár a fenti, akár szer­
kesztőségünk címére küldhetők — 
.Holztraeger” jelige alatt.

S /ö eves tenet. m.zv -
aut tudni, mi lett azzal a félkörül 19oU.ll.o
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Ladányi László :

A TEL AVIVI
Most végre megtaláltam az asz­

tal szélét. Itt kell lenni valahol a 
fotelnek. Hátraléptem egyet és 
lehuppantam az ágyra. Kitapogat­
tam a párnát. Még szerencse, 
hogy fietn Clpinél kötöttem ki.
Még azt hitta volna. hogy... És, 
uram Isten, micsoda puhaság.
Pelyhes paplan, odakint pedig ^ piff-puff filmet. Elő;nem sikoltotta ezeket a szavakat, ári! Ki az a Saul?
újra szakad az eső. Aludni. Alud- <z»jeCT fejszajadtam Sára nénihez,!Azt vártam, kikaparja a szeme-
ni! Vigye el az ördög az egeszet. |___»__ 4„„: u™, „,»r, — Tev akarsz ein
Reggef korán felkelek és me

„ , ! napig. Meg sem hallgatva sopán;hogyis
írok néhány gúnyos sort... es * F B e • — •• I

LÁNY
— Nem tudod? Akkor te nem 

az étteremből vagy? Mi az ördö

te? És ki az a Szani?

Még a koszos pénzed se kell ne­
kem. Megtalálod az asztalon, a 
hamutartó alatt. Lehet, hogy ezt 
is elfelejtetted, de akkor se kell. 
Sose lássalak többet!

Dühösen lecsapta a kagylót.
— Gyere Sani, mert szétrobba 

nők. Az egész heccet elrontotta 
ez a csibész. Látod. Ugy-e 
mondtam neked, hogy milyen saj 
nálatra méltó hülye ez. Mint aki

;■ megmondani, hogy még elek es met. — így akarsz elmenni 
Keggei xoran leiKccN. c, : barátomnál lakom néhány! Hát Így akartam elmenni? De-
evek. Cipi meg aludni tog. Majd . .. hallgatva sonán ho»vis igv akartam. Most jutott iám uu a vcuuvg.x,^», —ey — |------ z- fntviUtomi
ímk néhány gúnyos sort és s*ladtam vissza Cipihezjcsak eszembe, hogy talán neki szitsék fel lehe^ogy igazad van és| Mind nyomorultak Vagytok!
pukkadjon meg! Majd hülye le-{ roha’nmnk a moziba. Közben!se lehet könnyű fel a vacsorára. A kulcsot is oda-, Lehet, nogy g 1 - - ” ’ ’
szék puszta önérzetből elaztatni i ... p?rv cSomó falafen meg! -No, gyere mondtam

- Mondtam, hogy Cipi va-!elővesz egy cigarettát és elfeled- 
az étteremtol vagy: mi az u*uu-,gyok és itt hagytál minket a la kezik róla. Eldobja, úgy hogy
göt keresel ott? Egy félórája vonásban, amikorosí^míytiökrá^i^ijt. És°te ^eg^eitétetaed* ró- 
tam ott a vendéglőben, hogy di-jtonbol. Deh egv ilyen miatt...

De hidd
el, igy még rosszabb lesz.

— Mi lesz rosszabb, te tök­

ettünk egy csomó falaiéit, meg, — No, gyere ^ 
maSam- . , . dzsipszet. 'a Hamozégnél olcsón!nagy szomorúan, es elfordítottam

Csak annyi erőm volt hogy le- i ebéde]tünk. Délután négykor az arcomat gyere 
húzzam a cipőmet es kibújja* a, ^ Dávidban láttunk" egy
ruhámból. Dideregve vwta| vígjátékot, cigarettáz-
magam a paplan ala. Ilyen lehet, ^ teleszórtuk a padlót m0 fej! - kiáltotta egyszerre egesz
a mennyország, gondoltam, azaz; ' (szégyen-gyalázat!), más hangon, szinte vidáman Opt.
csak akartam gondolni, mert mar ^ fe]mentünk °a lakásba. aIud|Tánclépésben ment a kabatjaert. 
aludtam is. tunk egyet. Este Cipinek fájt a Rettentő hamisan kezdte fütyülni

A 'U j* U lovifeje, mondtam neki. szellőztessükí a My Fair Lady egyik slageret.
Arra ébredtem, hogy valaki A végén kMtöt-j mialatt a tükör elé állt « rendbe

nagyot sóhajtott, Ni lehet az Rothschild0n% kis mo hozta magát. Azt kellett hinnem,
San nem a másik szobában ah. „prizt adtak, megbolondult. Talán az elveszte-
szik. tálán rosszul lett? A szelem; mál r< akart 1átni. sem feletti fájdalomtól? Vtsszatan
fele tapogattam, amit minden estej MoreuavaŰ a Szerelmese colt mellém, igazgatta a nyakken
az agyam melle húzok, rateszem; Mé k cz hiányzott ne- dómét. Közben elkezdett szöno- 
a holmimat es a konyvlampat. j ■ °
De csak üres térbe nyúltam, min- i íua • , „ . . rt„+
, I.-- . íj t „ u 1 A kővetkező két napon viszontden eltűnt. Mi a fene, hol vagyok? . , K...............T- v , alig mozdultunkEgyszerre hallom a másik agy | B

felől, vékony gyerekhangon

, A hniocM ie nHa —Tehet hoev gazad van es,ivima iiyummuuais. fel a vacsorára. A kulcsot is oda-, Lenet, n gy 8 ; h ^ aondolok. hogvha
adtam. Ez a csibész meg mindig ne haragudj. Semmire sem «nie , - ~c1 előbb LÍ1C lidl dLU VI j • kJ Ullll 1A V . - e • ,
nincs ott Ki fogom dobatni! szem. De most arra kérlek, pucolj!véletlenül tíz perccel előbb tele 
_ Uev látom" nem vagy ész- onnan, mert mindjárt ott leszünk.;fonal ez a széltoló. Soha nem hit­

nél. Háfnem te hagytál itt engem Ezek előkelő emberek és kellejted volna el nekem, hogy nm

meg Sanit vasárnap este, hogy 
három nap múlva visszajössz Hai 
fáról?

— Mi? Nem értem. Ki vagy

mellen lenne, ha .,. j akartam itt maradni. Nagyon kell
— Hát azt hiszed, van az a'bőgnöm, Sanikám! 

pénz, amiért én itt maradnék,^ te. És nem is kérette magát, 
szegény, szerencsétlen Bénán? i Vége —

kölni.
— Nagy tipés vagy te, Higgins 

professzor! Nem értesz te a nők­
höz csak a nyelvtanhoz. És pi-

umnnnnr--------------------------- -------

GROSSMAN LADISLAV:

A MENYASSZONY
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ki „hazulról
Ennivaló volt bőven, isteni lerne- „> _

c - — , - ízek, a telefon hangszóróval volt'masz is vagy és aljas. Feltételez
am. 1 em aibizo . felszerelve, találomra fehivtunkjted. hogy bedülök Benarmak.

Most mar mindenre emlckez" ;ismeretlenekct és szerelmet vallotjNem érdemied meg; hogy szóba 
tem‘ XT „ . . . tunk nekik Ettünk, táncoltunk,!álljak veled. Na várj csak. Kinyi

" íem feleltem mogorván. ;szerettük egymást, aludtunk. tolta a táskáját. ^ papírt vett elő. 
Én sem alszom, Sani. Híd g Szerdán délután aztán rámsza!valamit firkált ra. Újra a taskaja

kadt az elkeseredés. Az fájt leg-jban kotorászot és előszede a négy 
jobban, hogy Cipi olyan jókedvű j darab ötvenfontos bankjegyet, 
volt. Mintha örülne, hogy megsza'Sorra letette az asztalra, mind a 
íbadul tőlem és beülhet "a Benári: négyet, és rátette a hamutartót. 
!meseautójába. Hiszen a pénze Aztán szó nclkiil a kezembe

Ásított.
— Hány óra lehet?
— Nem tudom. Jobb lesz, ha

9.
Végre kettesben maradt lányá­

val a szobában, de nem tudta, 
hogyan kezdje el, hogyan közöl-

nnnnnr-1—11—
ráadásul, titokban nem jegyez-, meghívták rá. Alizka is jelen
tem-e el magam? Fölöslegesen : volt és a pék hazaban megtartott 
aggódtok, apám. Nem, nem, nem , összejövetelt csak azért nem lehe- 
akarlak megbántani, te is tudod, | tett háztűznézőnek tekintem, mert

hogyan kezdje ei, nogyan kuzui- hogy nem lennék képes rá. Olyan elejétől a v i. ?.kafT?„lalkoz 
je vele legalább egyikét tömérdek vagyok, amilyen voltam. Hiszen ,t,kus megfontolásokkal foglakoz 
gondjának. Elsősorban a polgár-:ti akartátok mindig, hogy ilyen tak rajta.
mesterhez kellene elmenni ... De legyek. Félelmetek pontosan^ any ; Megegyeztek az indulás időpont 
mit szól majd a polgármester ah- nyira alaptalan,^ mint két evyeljjában° abban ;S) ki megy és nem 
hoz a kérelemhez, hogy tűzze ki ezelőtt, mint tíz evvel ezelőtt jm majd 0da, és miként megy, 
az esketés napját, de azonnal, il- volt. Vagy tálán nem ti tanította- °dben megy majd. A városhá- 
letve nem későbbre a jövő hét \ tok arra, hogy mindig úgy visel- 
keddjénél. És mi lesz, hogy ha a 
polgármester nem adja beleegye-

ízán ilyen alkalomból nem lehet=•' . , , • , . „ zan uyeii óim
kedjem, hogy mindenkinek tes- munkaruhában megjelenni. Val»
sék, mindenkinek, csak nekem me]yik fontoskodó tisztviselő

, , : esetleg gyanút fog, komolyan gon-
És mielőtt meg a pék válaszol-1 ..... r* -• " Nem egyszerű

nem?”
aludni hagysz.
- Még most is álmos vagy? jmeseautojaba. Hiszen a peazf a^duläthLamit írt Ez állt í zését, vagy beleegyezik, de nem
- Álmos. ímans ott van a taskajaban. első ;nyomta a cédulát, amit irt. Ez ^ hata,mában véarehajtani? - | És mielőtt meg a peK vaiaszoi- |doljá]r ^az ügYet. Nem egyszerű
- Akkor jó -Aludj. Sanika. ’.nap eltűnt az asztalról, ahova,rajta: ku1cs a meJVajon meg kell-e mondani aztán hatott volna, hadarni kezdte gyér- ámg közeli és a távoli szomszed-
A hátamra fordultam, belebá--Benari tette. z en,, szerpn belven van Magyarázat ia polgármesternek a színagazat? j mekkon imáját: ; ság kíváncsisága mellett, egy tisz-

multam a semmibe. Kiment az ^eg ebben az ügyben siralmas.: beszelj helyen vana ^ ^ az esetben| _ Szófogadó leszek, istenfélője» hétközn api kedd délelőttien
" hogy ha a polgármester kíván- leszek, "megteszem, mit a teremtő ; iavonulni az utcákon ünnep-

csiskodni fog és nem lesz haj- parancsol, amit apam parancsol, í^^ és feltűnés nélkül. Ügy dö >
landó elállni az előírt kifüggesz-1 mit minden jó és istenfélő ember t„ttek hát. hogy a ..szertartáson” 
léstől, amit más eseteknél meg-1 kíván, hogy megtegyek, áldási kis bniiepj5ben jelennek meg, de el­
követel? fejemre, védelmét kis lelkemne . nyduebb felöltőt vesznek fel rá,

Istenkém... |ami majd csökkenti az elegán-
— Faradt vagy, Lizele, — mond-

muitam a semmme. m ment az; =• . , : _ OC7„]nn „u-'i x- , íj , Fs ez mind nem eleg. Hiaba isme az asztalon, aalom a szememből. Nem hallót-mi c ne ? n. Rendet csináltam. Kösz. Cipi.
— Ne haragudj Cipikém!
— Undok vagy. Szégyeld ma­

iam az eső zaját, úgv látszik. el- [teltem magamban, hogy hülye
állt. De ténvleg hideg volt. Csak jvagyolc egyszerűen lehetetlen ar
már reggel'lenne, hogv kimász- ra gondolnom hogy en most e]
Weal- megyek es soha többe nem la- , -

_ cfl ■ I " tóm ezt a lányt. Uram Isten, csak gad. Olyan remes volt ez a del
_ XT ’ nem lettem szerelmes belé? jután, mert te csak hallgatta! en
— \bm uflerv inl*> | Ugyan kérem! Hát ilyen a szere- jmeg vártam, hogy szólj valamit,
_ Qe J jlem? Dehát akkor miiven? Fenn-1vagy üssél pofon. X agy sírjai es
- Nem hallom a lélegzésedet. dolgokról kell beszélni, ver jkönyörögj szándé.
Nem feleltem, sokáig csendseket irm bborulm ha cs;ak h°z, - Nem tudtam mi a sz n

volt. Szelíd zúgással közeledett »erek a kezehez? M.t tudom en! kod, Op.kem
f»Urr, ótrxm toriul Egvszcr úgy képzeltem el a szel — De hiszen lerti vagy, ne

relinet, hogy szótlanul megyek va ked harcolnod kell. Mi lesz ígytam, karomat a fejem alá tet­
tem.

Akkor nagyon halkan és félén-
lakivel az utcán, csak néha a 
vállunk ér össze, és az egész olyan

veled? És velem?
— Nem tudom, Cipi.

A pék korántsem szándékozott 
osztozni a lányával e tömérdek
gondon. Nehéz is lett volna, mi- ta az apa majd eldőlt a fáradt

ha megsimogatnád őket.
Szipogást hallottam odaátról. 
Mikor aztán megvilágosodtak 

lassan az ablakok, Cipi feje ott 
feküdt a karomon. Burgonyácska 
orrával csöndesen fújtatott, szá­
ját gyengéden összeszorította. A 
rúzst már régen leettem róla, de 
még így is szép piros volt. Nem 
fogom engedni, hogy rúzsozza 
magát. És megtanítom másként 
élni. Hiszen olyan fiatal még.

Ejnye, de oktató kedvedben 
vagy megint, Higgins professzor
— mondom magamnak gúnyosan.
— Bízd csak te az oktatást Be- 
nárira és ne álmodozz. Használd 
csak ki ezt a három napot, te­
kintsd Esőisten ajándékának, a- 
mit kaptál, aztán menj utadra. Ne 
magyarázz be holmi égi szerel­
met ebbe a kalandba.

óvatosan letettem Cipi fejét a 
párnára és kicsúsztam az ágyból. 
Alaposan lezuhanyoztam, felöltöz 
tem és kimentem a konyhába. 
Volt ott minden, remek regge­
lit állítottam össze. Éljünk jól, 
ha lehet. Csak három nap a világ.

És milyen hamar elmúlt! És 
mennyit mulattunk. Istenem. Az 
első napon háromszor voltunk mo 
ziban.Dél előtt a Tamarban néz

ken újra megszólalt a vékony gye- mmtha m’ egyedül lennénk a v.la 
rekhaJne. gon es beszelnünk se kellene,
- Te, Sani. Csak azt akarom jho?y. megértsük egymást, mert 

mondani... hogv azok az őzikék... lm'0012 ugvanazt gondoltuk mind
tudod... azok nagvon szelídek...! a keíten- Na2>' ökor te fiaT" 
bechájáj. nem menekülnének el, menj csak vtssza a B.alik utcába

az esőcseppeket bámulni, arra 
való vagy te.

Még ma Sára néninél alszom, 
aztán utazom vissza Jeruzsálem­
be ...

Cipi hangiát hallom.
— Te Sani, nem kell még 

menned?
—Mi? — kérdeztem idegesen. 

— De.igen. Máris megyek. Úgy 
látom, alig várod... Előbb is szól­
hattál volna.

— Sanika, légy tó, kisfiú! Hi­
szen lekisérlek. Még sétálunk 
egyet. Nézz ki, milyen gyönyörű 
lett az idő. Mintha nyár lenne.

Te csak maradj itt. Van 
még elég dolgod. Rendbe kell hoz 
ni a lakást. Kifüstölni még a nvo 
momat is. Innen is, belőled is. 
Mint ahogy én is kifüstöltem. 
Talán jobb is igy mind a kettőnk 
nek.
- San!!
— Jó, jó. Megértek én min­

dent. És köszönöm, hogy . .. 
Szóval köszönöm. Béke veled.

Felvettem a kabátomat és már 
mentem is, de Cipi odaugrott 
elém. Még sose láttam szemet 
szikrázni, el se hittem, hogy van 
ilyesmi. De most láthattam szemé 
lyesen.

— Te igy akarsz elmenni in

ciat.
stimuli. A-wj.vA, uu .... ,—- -ír- •> Természetesen gyalog mentek,
kor Alizka a szoba közepén egyjságtól. — Nem eszel, nem alszol, iéspedig olyan sorrendben, hogy 
székre telepedett és az asztalon;azt hiszed nem tudjuk? Azt hí- ^ csal/ldi kiruccanás egyes részt- 
heverő képeslapot nézegette, — szed, nem latjuk? — pislogott vevőf között hézag maradjon. Az 
olyan közönnyel az arcán, mint- j véraláfutásos szemeivel. — Ki- e^yddet a kdt apa? tehát a pék 
ha nem is komoly ügyről lennel merült vagy. Itt járt, persze te barátja, Lindauer alkottak, 
szó. Jónás, a pék ádáz harcot j is tudod. Lindauer. ^ __ Utánuk Alizka lépegetett, egye
vív önmagával: miként, az isten j — Mennyit kért kölcsön me-

íín'hiHnT M^íd ió lesz Ha!szerelmére, miképpen mondja,; gint? velem leszel, akkor jó lesz. Sose|hogy ne okozzon fájdalmat, ne| - Nem. nem, nem kolcson-
dül, mintha nem tartozna sem az 
előtte haladó apákhoz, sem az 
anyjához, aki messze mögötte,ve>em esze atíKOr 10 lesz. owe ------ ---- —........’ I .. . , x ..... . . ,AnA auvianuz.,

fopsz unatkozni, bechájáj!............ altea meg ez,. a f=-.m=«rt 'Lindauemével ment. A^ecnajai: ,-- ...^& - --- , - , ., , iL,iuuauciiicvti mem. szülők
Aztán félórás csókolódzis kö nőtt lányt a közléssel, hogy pont hogv miért. Nemcsak leged^ fe-. Me nem maradhattak le a cere 
,v_ _tt «minek véoiil is CioVLindauer fia az, akinek ugyan nyeget veszély, sajnos minden • • - r_ v»11heten

vmtt vitet eréívesem Inincs szándékában megkérni a tizenhat éven felüli lányt is...
— Bolond vagy? Itt akarsz; kezét ,de azért hajlandó ... el-

móniáról. Ez is gyanút kelthetett 
volna egyesekben. Aztán egy ló­

két család-
a

ve

kora köz jött, míg a

,1a-

— Duiuiiu vagy. aw ------- - , . , - Én a sorozásra nem me
megöregedni0 Gyerünk már az is-jjátszani a vőlegény szerepet. gyeki jból álló, tagolt menetet, me;
lenért. Hiszen annyi mindent meg; — Válaszolhatsz, de nem „kell — Erről van éppen szó, Líze-jpék házából a városháza felé 
kell beszélnünk. Ezt a cetlit kitesz! okvetlenül válaszolnod — mond- le ,hogy ne kelljen menned... Rád j kezeit, Potyu zárta le. 
sziik az ajtóra, a kulcsot meg a ta az apa rekedten. — Tudod, j nézve borzasztó lenne, de ránk ^ oondosan előkészített és 
villanyóra tjeiére. .1 milyen volt a helyzet nálunk a ,még nagyobb csapást mérne. Gya-j | - vallalkozá-har

Már éppen be akartuk huzmjmiiit hét folyamán .. Jöttél- jlázatos. amit ezek velünk művel- ami 4,;heic
magunk után az ajtót, amikor elejmentei, bizonytalansagban el-mek, ez a megalaztatas, ez az el-, U k xs J7 ;
sen megszólalt a telefon. Egymás tünk... Nem panasz 'ez ám jnyomás. Ilyen gonosz már a vi-!h= llav| kon0ksáea okozta a !=g

szó sincs rola, nem teszek neked, lag De ne fel,, nem marad ilyen bb nehézsí„et.
szemrehányást. Felnőtt vagy es ,orokre. Most meg ez a torvenv a | v
azt csinálsz, amit akarsz, de mint, nyakunkon... ez a rendelet... Min- 1 — - - ■

8. 1980.11.8 nen, Sani! — nem is mondta, ha-

ra néztünk.
— Hadd a fenébe — mondta 

Cipi. — Elmentünk és kész.
- Nem Cipikém. Mit tudom 

én. talán történt valami. ^
Cipi odament a készülékhez és 

bekapcsolta.
A hangszóróban felhangzott 

Benári hangja.
— Halló! Saul, te vagy az?
— Miféle Saul? Itt én- beszé­

lek — szólt bele Cipi a kagylóba.
Ki az az én? Mit keres ma­

ga ott? - .
Bolond vagy, Benári? Dpi 

beszél! Épp el akartam menni, 
amikor csöngettél. De most leg 
alább neked is megmondhatom, 
hogy ...

— Halló! Nem érdekelsz es 
nem is akarok veled beszélni. Azt 
se tudom ki vagy. Hogy kerülték 
oda? Saullal vagy? (Hallottam, 
hogy odaszól valakinek: Ezek
meghülyültek).

— Hogy beszélsz velem, Ben

apád, akivel míg együtt élsz, egy 
fedél alatt..

— Nincs senkim — mondta 
emelt hangon Alizka.

— Nem kifogásolok én sem­
mit — sietett az apa a válasszal.

— Soha nem volt komoly is­
meretségem!

— Mondtam tán valamit? — 
kiáltott fel az apa. Persze, hogy 
hibát követett el. Világosan lát­
ta, más végénél kellett volna meg 
ragadni a beszélgetés fonalát. 
Most aztán kérdéses, eljut-e egy­
általán a lényegig, és hogyan jut 
el hozzá.

— Hibáztattunk valaha is té­
ged? — kérdezte.

— Nem hibáztattatok — mond­
ta a lány nyugodtan. — De féltet­
tek és a mai napig féltek attól,

nyakunkon... ez a rendelet... Min-1 „ . Va., . . . „ , , 'tér, végül is hajlott a <zora. ^den lanvnak mennie kell, hacsak ’ 7 . J ;-í.gátol értetődőén, senki sem u-nem férjezett... Te persze isme­
red Lindauer legidősebb fiát? — vánta ezt ingven tőle. A polgar-
, t , . a-, . mester készségé egrv szép nagy esbuggyant ki az apabol, s úgy ,7 v ... r -hh!<. z . / vÁf!zaftos libamájba került, tovatvaerezte magat, mint amikor két , , . , ,,v.. D ; .. . meet pov nnoTP hn$l7<irf -ly
liszteszsákot hajít le egyszerre a 
válláról.

— Potyút? — ujjongott a lány 
apja megrökönyödésére.

— Őt, őt, őt — erősítgette a pék 
élénken.

— Lindauer Potyut? — kérdez­
te a lány már másodszor, azon 
az ujjongó hangon, és vígan meg­
perdült.

Mielőtt az apa magához térhe­
tett volna, Alizka felkapta a ka­
bátját és kifutott a szobából.

Kedd délelőttre voltak hivata­
losak a polgármesterhez. A város-

nem járok-e valakivel? Nincs-e | házi látogatást bizalmas családi 
valakivel komoly viszonyom vagy megbeszélés előzte meg. Potyut is

még egy bögre libazsírt és egy 
összeg készpénzt is juttattak neki. 
Aggodalmuk atekintetben, hogv 
elfogadja vagv nem fogadja el 
az ajándékokat, teljesen alapta­
lannak bizonyult. Pis úgv fogadta 
a figyelmességeket, mint vak ló az 
árpát. Szerencsére, mert ha nem 
ilyen engedékeny és ragaszkodik 
a formaságokhoz, a teljes egy hó­
napig tartó kifüggesztéshez, eleve 
el lett volna vészivé a játszma. 
Ellenszolgáltatásként a polgár- 
mester úr igen komolvan és igen 
nvomatékosan egyet kívánt csu­
pán: az ügy szigorúan diszkrét k* 
zelését.

(Folytatása jö>ö pénteken)
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11 ne-

j \ aiaki megkérdezte tőlem — 
i/tva a „kipát” a fejemen —,

1 lvv vallásos vagyok-e? 
j \7- válaszoltam: nem vagyok.3n, a

y ezt i ( „Ikozó tekintetére, hozzá-
ken. j „ m; — Egyszerűen — zsidó

ót.
"óbba

\ zsidónak pedig nincs
I n'íása”, csupán hagyománya

ttotta [ ■ u hagyomány az írott Tan-Jgy-e kn a Szóbeli Tanban gyöke-
n saj ■ vve alakult az évezredek folya-
it aki man és alakul ma is.
feled- 1 Évszázadokon at olyan gáluti
hogy azokban éltünk, amelyekben

rá se ! , keresztény volt az uralkodó

»Dáti«, »Chiloni« és - zsidósá
dó közösség ügyéről lévén szó. Ha 
azonban nem a zsidó nép közös­
ségének ügveről van szó, hanem 
a saját egyéni jólétükről, pél­
dánk betegség esetéről, akkor hir-

a döntő, hogy ki vállalja és hr 
szí az egyház keretének dogmáit.

A zsidó Szóbeli Tan soha nem 
félt erkölcsi-vallási konkurrenciá- 
tól. Egyetemességét sugárzó világ 
nézetében természetessé vált a 
„világ népei jámborainak'’ fel-

se is, ez 
szolgálta

rckvcseket.

a nyelvhasználat útján, I 
lanul — a tradícióhoz 
evezett ..vallásos” rété- 
gyakorlati tény lett.

V . . ' ‘ V ' I ' v. v s. . i w 'It-
zó teljesen átitatódott: nek. Függetlenül attól, hogy me 
nv \ állás fogalmaival, lyik fajhoz, vagy valláshoz tar­

emancipációs mozgal* toznak.
kéziében, az illető “or- A legszebb ünnep, a Jóm Kapur 
e behatolt a zsidó kö* délutáni Háttárája Jona próleta 
c'ctebe cs vele egxütt könyve azt hirdeti, hogy a \i ag 
fogalmának keresztény bármelyik bűnös népe, ha meg- 

az értelmezés ter a bűn útjáról. Isten szeretetet 
o zsidó asszi- ■ es megbocsátását nyeri cl. 
wu amennyi- Smini Áceret ünnepen a Jeru- 
többek között: zsálemi Szentélyben hetven aldo- 

kénve-kedve szerint zatot mutatott be a zsidó nép, 
De az idegen vallás- a világ többi népeinek üdveert.

Ezzel szemben a keresztény val- 
/- lás szerint a „megváltás egyet­

len feltétele a lecsatlakozás a 
..kizárólagosság keretéhez, e 

zu gáluti életünk sok „keret’, azaz a keresztény egy- 
vumát, ezt az idegen ház dogmáinak vállalasaval. Ab- 

-n-galmat is magunkkal ban a pillanatban, amikor ez a 
:de Izraelbe. Magától ér" dogma-vállalás megtörtént, 

idegen fogalmak nős ember erkölcsi es
aimak meg- szempontból ártatlan lénnyé vál­

tozik. Meg akkor is, ha az álta­
lános emberi etika szerint silány, 
negativ alakról van szó. 

mondta az Örökkévaló, Minden ember, a legnemesebb 
iek: a Tórát írásban adom erkölcsi lény is, aki nem vallatta 
. Viszont a Misnát. a Tál- a keresztény dogmákat vagyis 

szóbelileg adom át. És nem tartozik a „kerethez , az 
nböztet meg benneteket a menthetetlenül bűnös es pokollá 
)bi népeitől”.

Arra, hogy a kizárólagosság­
nak ez a keresztény-vallási elve. 
milyen .abszurdumhoz vezet, az 
erkölcsi megítélés szempontjából, 
jellemző Éichmann keresztény 
gyóntató papjának nyilatkozata 
— annak idején — a náci tömeg- 
gyilkos-szörny kivégzése után:

-to

Aggódással kell tehát kisér­
nünk azt a tünetet, a keresz­
tény vallásfogalmak hatására, 
hogy a „vallásos” pártokban, 
vagy egyéb jellegű szélsőséges 
vallásos szervezetekben, erőtelje­
sen érvényesül olyan hajlandóság, 
mely szerint „vallásos” zsidónak 
csak az tekinthető, aki az általuk 
megállapított „kerethez ’ tartozik.

Sok-sok évvel ezelőtt egy nagy- 
tekintélyű és nagyhatalmú rabbi­
nus kinyilatkoztatta ékes jiddis 
idiómában, hogy „águdisták, miz- 
ráchisták, cionisták, mind „posé 
Jiszráél”, töröltessék ki nevük és 
emlékük!

Ez a szelíd lelkületű „vallásos 
kinyilatkozás” átokként hever ma 
is az izraeli társadalom életén.

Az izráeli „vallásos” élet egyik 
magas tekintélyű és döntő hatású 
tényezője a „Neturé Kártá .

Az „Águdá” komoly zavarban 
van, mert ha elismeri a „Neturé 
Kártát” saját magát dezavuálja, 
mert ez esetben saját magát is 
a megátkozottak táborába sorolja.

Igyekszik tehát, minden erejé­
vel, a „legmagasabb fórum” gát­
lástalan szélsőségeihez hasonulni.

hogy'
:ása, mas tog 
ira. megértésére,

a bű­
vallási

nem a „Neturé Kártának , vagy 
más vallásos párt tagjainak adta 
át, hanem az egész zsidó népnek, 
kivétel nélkül. Sőt, nemcsak az 
ott jelenlevőknek, mert lélekben 
ott volt minden zsidó nemzedék, 
„az idők végéig”.

Az egész zsidó nép egyeteme 
körében mindig voltak és vannak 
olyan zsidók, akik többé-kevésbé 
„megtartói a Tóra parancsolatai­
nak” és olyanok, akik többé-ke­
vésbé „nem megtartói a Tóra pa­
rancsolatainak”. (Vagyis, ahogy a 
héber találóan jelöli meg: „So­
mér micvot” és „éno somér mic- 
vot”).

A „Neturé Kártá" és egyéb 
„vallásos” pártok és szervezke­
dések két részre osztották az iz­
ráeli lakosságot: „dáti” és „chi­
loni" táborra. Ez a zsidótlan és 
tradicióellenes szétosztás furcsa 
és abszrud helyzetekhez vezetett.

Miután az úgynevezett „vallá­
sos” illetékesek nem elégedtek 
meg a „zsidó” megjelöléssel a 
hivatalos okmányokban, lehetősé­
gét nyitották meg egyrészt, hogy 
zsidó asszimiláltak követeljék 
bíróságon keresztül — okmányaik 
ból való törlését, hogy „zsidó” val 
lásúak. Másrészt, elvileg lehetővé

kezében. És senkinek nem jutott 
volna eszébe a kiváló „Neturé 
Kártá” vezér „dáti makulátlansá­
gát" kétségbe vonni.

A cionista mozgalom egyik nagy 
személyisége imigyen jellemezte a 
Cion felépítését átkokkal ellenző 
szélsőséges ortodoxiát:

„Amikor a Szentföld újjáépíté­
séről van szó és a gáiutban szen­
vedő zsidó nép megváltásáról, 
akkor mély hittel s áhítattal imád 
kozzák az „Uvné Jerusálájim 
kezdetű imát és a megvalósítást a 
Messiás eljövetelére bízzák, a zsi-

telen megszűnik a „hit”, nem
várnak a Messiás eljövetelére. — 
nem elégszenek meg a „Refá- 
énu" kezdetű ima recitálásával, 
— hanem eszeveszetten rohannak 
orvosprofesszortól orvosprofesszo­
rig, kórházba sietnek, hogy saját 
maguk gyógyulását mielőbb elér­
jék”

A készültségnek ez a nagy ha­
zugsága bénítólag nehezedett a 
gáluti zsidóság sorsára és^ nehe­
zedik ma Izraelben is a társada­
lomnak a zsidó tradícióhoz való 
kapcsolatára. .

Dr. HERSKOVITS FÁBIÁN

zurza- 
Bölcseink többször

Zavarban van a legalacsony abb, kikeresztelkedett zsi-
..vallás,” fokra sorozott .M»» I ^ nemzetisé.

Siyozottamn=mz=t, tradicionális 8«" megjelölést okmányaikban, 
M„yyí. képviselője volt és « « pontosan az a törekvés,

melynek iskola-szervezete ékes­
ségé Izrael ifjúsági nevelésének. 
De a mozgalom vezetői között 
sajnálatos hajlandóság jelei mu­
tatkoznak arra, hogy versenyezni

Szóbeli Tan az, amely 
izi a zsidó népet. És a Szó­
tan sajátosságai bizonyítják, 
n áthidalhatatlan, mély és 
c.ő különbségek választják 
/.idő hagyományt a kérész- 
vallástól.

zsidó nép erkölcsi és szelle- 
r.netének halhatatlan érté- 
Szvbeli Tan. amely nyitott 

ja volt a zsidó hagyomány 
fiúsának a történelmi es’emé* 
nek es helyzeteknek megfé­
ri. a zsidó nép fennmaradá- 
k biztosítására, 
ue Rabénu idejében — pél- 
— nem volt a zsidó Tradi- 

.-.i-mája ugyanaz, mint a hon* 
kas korában. Mintahogy nem

mely a keresztény egyházak misz- 
sziós célkitűzéseit jellemzi ^ az 
újabb korban, főleg Izráel álla-1 
mának megalakulása óta.

A zsidó tradícióval kapcsolat­
próbálkoznak az „Águdá szel- ^an eze^ a játékok a szavakkal,
sőségeivel.

A „Mizráchival” pedig veget 
ért Izraelben a „vallásosság” de­
markációs vonala. Minden zsidó, 
aki ezen a „kereten”, határon kí­
vül él, az nem tekinthető semmi­
képpen „dáti”-nak. Az menthe­
tetlenül „chiloni”, függetlenül a 
zsidó tradícióhoz való pozitív, 
vagy negativ magatartásától, élet- 

„Ha Eichmann kivégzése előtt jajától.

A kérdés cs,k az. ho? milyen 
abban a pillanatban ártatlan, bún „Égi hang , vagy me yik » J 
télén emberré lett volna, akinek hegyen ata o ' rhílo
feltétlen része van a túlvilág', üd-. lom kette aBtdo mp h ^

zsidó fo-vösségben ..
Ezzel szemben — a gyóntató 

pap vallásának tanítása szerint 
uau. mimuituj; „w... az Eichmann által legyilkolt, vagy 
a királyok idején és! legyükoltatott zsidó mártírok mil- 

"-tüzelés nehéz éveiben. Aki Hói menthetetlenül „bűnösök . — 
.ze- éves gálut alatt kiala- Osztályrészük a túlvilágon még 

gvomány”minden változás|csak nem is a „purgatórium ,
. at akarja másolni Izraeli hanem a — pokol, mivel nem tar- 

korára, az megtagadja toztak a kizárólagosságot hirdető 
ág lényegét, „karaitává” „kerethez” 

a Szóbeli Tan terhére.

a „változás" nem az egyén 
-kedvének, kényelmének kV 

test szolgálja, hanem a zsi- 
egyetemességének létérde-i

Ezt a létérdeket pedig a zsi- 
„p, a zsidó erkölcs és a zsidó,!
' nagyjainak testületé lennej 

n meghatározni, amelynek 
u méltóak nagy történeti kor­

ukhoz és akik a zsidó Tra* 
igazi lényegét megtestesítő 
szellemében élnek és cse-

ufileli szellem pedig ellentéte 
fen szélsőségnek, (mint: esz* j 
ok. szadduceusok, karaiták,

-:isták, stb. és egyéb „neturé- 
a zsidó történetnek), a- 

a történelem nyomán lesza- 
; a zsidó nép törzséről.

V zsidó népet jellemző Szóbeli 
m élő. pezsdülő folyamat. A 
. -/uény vallás lényege a merev

í Szóbeli Tan a zsidó ember 
minden ember erkölcsi és „val- 

’ értékét egyéni magatartása 
tettei alapján ítéli meg és nem 
rt ,vagy szervezeti hovatarto- 
sa alapján .
A keresztény vallás számára az

ni" és „dáti” táborra; 
meg, hogy a „vallásos’ 
galmának legvégső határa a Miz- 
ráchi szervezete?

A sok visszaélésre és viszásság- 
ra lehetőséget nyújtó „dáti” és 
„chiloni” megkülönböztetés szin­
tén a keresztény vallásfogalom 
káros hatása.

A zsidó tardició szerint ugyan­
is, a Szináj hegyen a Tórát Isten

Keresem: KLÁRA HOFFMAN-T
született: Kiskunfélegyházán,

leánykori neve: Friedman Klári, 
utáltára Beer-Sevan lakott.

KERESI BÁTYJA: FRIEDMAN FERI 
APARTADO: 68630 
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TANULJON OTTHON HÉBERÜL ÉS ANGOLUL
Tanulhat 34 más nyelvet, köztük az arabot is,

\ kényelmesen és gyorsan
% a LIN GUA PHONE INTÉZET
* korszerű, világszerte ismert angol módszerével.

A nyelvek magántanulását ebben a rendszerben kazetták 
és segédkönyvek szolgálják - mind a 34 nyelvre alkalmazva 

Kényelmes fizetési feltételek * Egy hét próbaidő
Kérjen prospektust: vágja ki és küldje be az alanti

szelvényt (23) _____ ___ _
“LINGÜAPHŐNE izráeli képviseletének,

Tel-Aviv, Rechov Áfhád Háám 1^5, tel. 65322
Név: __________-_________ Telefon: -------- ----------

nem lehetségesek,
Ugyancsak furcsa az izráeli 

„vallási” rendszerben, hogy ha a 
„vallásos” pártok vagy más „val­
lási” szervezetek „dáti"-nak el­
ismert tagja történetesen lop vagy 
csal, ezért az illető „dáti”-jellege 
sértetlen marad. Vagyis nem dek­
larálták „chiloni”-nak.

Viszont a kötelező katonai szol­
gálat sorozásánál azt a lányt, aki 
szombaton utazik, menthetetlenül 
„chiloni”-nak minősítik és sem­
mi lehetősége, hogy kibújjék a 
nemzeti szolgálat alól.

1965-ben a municipális válasz­
tások alkalmával két polgármes­
terjelölt végzett fej-fej mellett Tel 
Avivban. Az egyik jelölt „chilo­
ni” volt, a másik „dáti”, illetőleg 
közismerten és elismerten igazi 
tradicionális életet élt és ebben 

szellemben nevelte gyermekeit 
is. Csakhogy nem tartozott a 
„vallásos pártok” keretéhez. A 
végleges döntés a két jelölt kö­
zött a „vallásos pártok” szava­
zatától függött.

Az izráeli naiv „chiloni” közös­
ség biztos volt abban, hogy eb­
ben az esetben a „chiloni” jelölt­
nek semmi kilátása a győzelemre, 
mert kétségtelen — így gondol 
ták —, hogy a „vallásos pártok” 
a „vallásos” jelöltre szavaznak.

Nem csekély volt a chiloni tár­
sadalom meglepetése, amikor a 
vallásos pártok szavazatai a chi­
loni jelöltet juttatták a polgár- 
mesteri székbe, megtanítván az 
ország polgárait arra, hogy más 
az elv és más az üzlet. És példát 
mutatva, hogy két jelölt: chiloni 
és dáti jelölt esetén, — nem kell 
automatikusan a dátira szavaz­
ni, hanem arra, akitől több köz­
életi „széket” és egyéb előnyt le­
het kicsikarni.

Az elmúlt hetekben a „Neturé 
Kártá” egyik illusztris vezére 
megjelent és nyilatkozatot adott 
abban a televízióban, amelynek 
nézését szörnyű átkok súlya alatt 
tiltják a „nyáj” tagjainak.

Ebben a nyilatkozatban nem 
szégyellte ez a „csúcs-vallásos” 
vezér kijelenteni, hogy a „vallás- 
szabadság” biztosítása esetén szí- 

I vesebben látná a Szentföldet Árá- 
mint a cionisták

Pf
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TUDOMÁNYOS KUTATÁSOK
bizonyították, HOGY

a Revlon szépségápoló szerei

»ETERNA 27«
MEGGYŐZŐ, DRÁMAI MÓDOH 

SZÉPÍTIK SOKMILLIÓ ASSZONY 
ARCBŐRÉT 

AZ EGÉSZ VLÁGOH.
’’ETERNÁ-27”, — bőrápolószer pro- 
genitin-ncl, kizárólagos összetétel a bőr 

frissítésére.

Elsimít kis ráncokat, — visszaadja a bőr 
rugalmasságát, frisseségét és szépségét.

EBBEN A HÓNAPBAN 
RENDKÍVÜLI AJÁNLAT 

20 SZÁZALÉK ENGEDMÉNY
Különféle összetételekben 

az ’’ETERNA-27” készítmények:

★ PUHÍTÓ KRÉM NAPPALRA
* ÉJJELI KRÉM
★ BŐRTÁPLÁLÓ KRÉM
* SZEMKÖRNYÉKI KRÉM

Minden csomagban 2, vagy 3 különböző 
szer, 20% engedménnyel.

Siessen még ma a lakása közelében lévő 
parfümériába.

yNy»;'. re«*»
klVeméSr

A „Revlon” személyzete szívesen látja önt 
személyes tanácsnyújtásra és útbaigazításra, in­
gyenesen a ..Revlon házban , Rech. Choxevéj 
Cion 65, T.A., vasárnap és kedd d.u. 3-tól 5-ig
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ADÁSVÉTEL
• ELADÓ uj „Vörösoktóber” zongora
3X2 gvapjuszönyeg és 3 ajtós szekrény. 
Tel- 031__ 30774 este, szombat kivételé­
vel.
• VESZÜNK régi bútort, frizsidereket, 
televíziókat, szőnyegeket, felszámoláso­
kat stb. 836315, 311845, 315485. Giváta- 
jim.
A FRIZSIDERFESTÉS otthonában, min­
den színben, teljes felelősseggel 
052—33012, 02—221075, 03—625110.
• ERNEST vesz bútort, frizsidert tele­
víziót, szőnyeget és hagyatékot. Házhoz 
megy, 826323.
• FRÉDI vesz frizsidereket, bútort, tele­
víziót hagyatékot. Házhoz jön. 835866. 
Este 856362'. 825510.
• NIROSZTA. szug bét lábosok és szet­
tek privátoknak a Hecht gyár raktárá­
ban __ Tel Aviv, Jehuda Hálévy 3, tel.
827627, 8—12-ig.
A „SJTPER-CHOM” nap-boiler gyár. _ 
Jaffa, Jehuda Margusa 8. telefonok. 
831864, 823814. 10 éves felelősséggel dol­
goznak. Készpénzben 1,400— + részlet- 
fizetés.
• .JOSZÉF mindent vesz. __ Frizsiderei
bútorok, stb 832241 =ste 868410 855087

• SZŐRME ÉS BŐRKABÁTOK nagy vá­
lasztékban. Rendelésre is. Sneciális olcsó 
árakban alakításokat - javításokat válla­
lok. „Elite”, Tel Aviv, Ben Jehuda 37, 
Tel. 655420.
• „HAMAVRIK” takarítás . polish é 
féregirtás. Engedély 2250. Garanciával 
Azonnali szolgálat. 03 „ 763028.
• FIAT 127, négyajtós, 1980. uj, útle­
vélről útlevélre, vagy ólénak. 03—225217 
é seste 478564.

A TRISZ-AKCIó. biztonsági rácsok ja­
vítások, Donnenfeld, Cholon, Hátanáun 
2, tel. 856187.
e TELEVÍZIÓ, rádió javítás a vevő la­
kásán. Smuel szakember által, 312414, 
Givátájim. Vágja ki és őrizze meg.
A MINDENFÉLE tetőjavítást és kőmű­
vesmunkát vállalok garanciával, Petách 
Tikva, POB. 3046.
© DORIS szalon Tel Aviv, Jabotinsky 
74, modern frizurák, hajvágás, tartós 
hullám, csíkozás és festés, februárban 
20 % engedmény. _____________________

• BETEGKOCSI jó állapotban eladó 
Tel. 03-235736.

ÁLLÁS

w DÁLIA, mázál tov! Február — már 
cius hónapban 12 pár köt házasságot 
általunk, közöttük hat fiatal pár, akik 
nem tudták, hogy szüleik felíratták 
őket.
• ÖNÁLLÓ, jó családból származó 28 
éves ifatalember megismerne komoly- 
lányt házasság céljából Haifa környé­
kén, tel. 04—666086.
• FIGYELEM! Két európai özvegyasz-
szony 58 __ 64 megismerkednének ko­
moly férfiakkal, házasság céljából. Tele 
fonszámot kérnek. POB. 16466, Tel-Aviv, 
(248).
• 55 ÉVES romániai özvegyasszany meg 
ismerkedne férfivel komoly célból. — 
POB. 29221, Tel-Aviv.

ELVÁLLALOK karbantartást. Gyár­
ban. villában, iskolában, intézetben. 
Kőművesmunkák, festés, kert, viz- és 
villanvfelszerelés. Petach-Tikva. POB. — 
524.
A ELADONöT keres tel-avivi cukrászda.
Tel. 623887.
g, KERESÜNK idős nö gondozására 
Herzlián asszonyt, román vagy jiddis 
tudással, hetenként 5 napra. Tel. 987853.
• ASSZONYT keresünk félnapi házi­
munkára havi fizetéssel Herzlia Pituá- 
chon. Tel. 937545.
• A HAIFAI Mifrácban, büffébe taka­
rítónőt keresünk, nyugdíjas is lehet, — 
10.30-tól 4.30-ig. Tel. 714427, este.
Q ELADÓ Weizmann-Arlozorovon ha­
talmas. 170 négyzetméteres lakás, beköl­
tözhető fél év múlva. 254826.
m ASSZONYT keresünk egyedülálló nő 
mellé segítségként, lehetőleg bentlakás­
sal bné-bráki otthonában. 03—337019.

LAKÁS

JERUZSÁLEM
• UJ JERUZSÁLEMBEN, Vita-Dent fo­
gászati laboratórium. Fogprotézisek tö­
résének és repedésének javítása fél óra 
alatt. Protézisek felújítása, fogak pótlá­
sa azonnal. Nyugdíjasoknak 20% enged­
mény. Jeruzsálem, Sámáj u. 23, tel. 
227878, 719594.
A VENNÉK Jeruzsálemben 2 szobás la- 
dást. Tel. 02__809431, 02—862549.
A IDŐS FÉRFI mellé házvezetőnőt ke­
resünk. Tel. este 02—286848, 20 óra 
előtt 02__666968. _____________

0 KÖLCSÖNÖK oléknak gyorsan, célsze­
rűen és kiegészítő kölcsönnel a Bank 
Máskántáot L’sikunnál, Tel Aviv, Kap­
lan 2. tel. 03-258244.
• RAMÁT-GAN központjában kis lakás 
bútorozva, frizsider, gáz havibérbe kiadó. 
Tel. 785734.
0 DROM CÁHÁLAN 3, II. cm., 1.200.000.- 
266494.
0 KIADÓ Cáfonban 2, komplett bútor­
ral, lift, fűtés, telefon. 361733.
e ELCSERÉLNÉK 3 szobás Amidár la­
kást Jaffo daléiban 2__3 szobásra. Kir-
ját Herzogban, 266284, délelőtt, Rosen­
berg.
0 DIZENGOFFON turistapárnak búto­
rozott lakás, fűtés, telefon és lift. — 
03__296463, este.

ÜZLET
• FOGÁSZATI rendelő, vagy iroda, 
központban kulcspénzért, felszerelés nél­
kül. 946888, este.
A ÁTADÓ havibérbe büfé áruval és fel­
szerelései Rámát-Gánban, Hároe 32, tel. 
03__726926.

ítfuinnnnrifMMUiriirirAnrr-~*"""M,"""""""wl"”>"l,,llwtwww,lw,w,lwtww>",wwww"lt,‘**
* HAIFAI MOZIK MŰSORA *

RON - HÁZASSÁG TEL-AVIVI MÓDRA 
ORAH - „10”
AMPHI - VISSZA POSSEIDONRA 
ÁRMON - LÉGIKIKÖTŐ 80 
ÁCMON — AZ ÁLARCOK ÉJSZAKÁJA 
PEÉR - HAJ
MIRON - A SZERELEM KIÁLTÁSA

★ HAIFA *

• ELADÓ 2 és fél szobás lakás Névé 
Sáréten. Tel. 247870, egész nap.
• RÁ AN AN AN 70 éves egyedülálló nö

0 NAGY NÉMET katalogusservice beve­
zetésére keresünk tárgyalóképes fiatal
hölgvet. Tökéletes ivrit, jó német (eset- w ...---------- - -
lag magvar) szükséges. 03__286563, va- ■ keres nőt aki vele lakna, orosz, .nddis
sárnap déltől. román nyelvtudással. 052—96362, 18

I óra után.
e TEL-AVIVBAN és/vagy Ráánánan:

.-„fl-n-tort fel- tisztviselőnőt keresünk biztosítási szak-. «I IDŐSEBB asszonyt keresek bentalvás--arkkséteke? rérisé-eket mai gyakorlattal, géneléssel, tökéletes ra .aki tud lengyelül, oroszul, németül, 
számolásokat. oroksesfeKer. regise-.t'Kcv &• coi ssc RpsyietPk- 4=í4fíés Villamossági cikkeket 832588, 472795 .ivrit, lehetőleg spanyol. 621a56. j Részletek. 454638.
. . peMonrRvrRR Fiúra” oarókák ft GYAKORLOTT gondozónőt keresünk j 0 HAVIBÉRBE /ELADÓ különálló ház •o— pSk Üaffonatok és hainótlás béna férfi mellé hatszor hetenként 3 szoba, bútorozva a Bar-Ilan egyetem
természetes hajból. Szalon „Ionéi”, 1R 
Allenby 93. Tel-Aviv, 290682.

A ASSZONYT keresünk 
mellé házimunkára és
5__6 órára, aki jididsiil beszél, telefon
481706. este.

• ELADÓ uj „Vörösoktóber” zongora, 
3y2 gvapjuszönyeg és 3 ajtós szekrény. 
Tel. 051__ 22535 este, szombat kivételé­
vel.

reggel 8__3-ig. aki jiddisül. angolul,, környékén, telefon, nap-boiler, légsza-
vagy lengyelül beszél, 03__232092. j bályozó. 750882. 874313.

idős házaspár 0 ELADÓ 2 bútorozol szoba, luxus 
főzésre napi plusz étkezősarok 70 négyzetméter plusz 

telefon Bát-Jam, Helper 17/6.

0 PFGOUET 104 modell 1979. 8.000 km. 
utlevélről-utlevélre, tel. 03—770674.
0 36 SZOLGALAT vesz felszámolást, 
örökséget háztartási felszerelést. — 
03— 281392.
0 VALLÁSOS asszonyt keresünk heten­
ként háromszor főzéshez Petach-Tikván. 
915578.
0 KÜLÖNLEGES alkalom, eladó fekete 
perzsa bunda mink gallérral. 40—42-es 
méret. 893361 „Szalon Koszmeti Tivi” 
Rech. Choma Umigdál 21, Cholon.
• FELSZÁMOLÁS miatt eladó uj álla­
potban fogorvosi rendelő bútorzata és 
felszerelés, tel. 03—721893.
0 CSODÁLATOS uj bársony olasz sza- 
longarnitura (20 ezer), tel. 03—740282.
• SZOMBAT estétől a raktár feleszámo
lása- dunla ágy matracokkal 6.459—, 
könyvespolcok 1.450___kétajtós szekré­
nyek 5.760__ , háromajtós 8.640.—. négy
ajtós 11.520.—, Íróasztalok 2.400.—, Sém 
bútor, Bugrasov 26, a pincében, — 
03__280493.
0 ALKALMILAG színes televízió. Ka­
non ágynemű, törölközők, rádió tran­
zisztorok. zongorák járókák és ajándé­
kok. Mindent vesz ésela’d „Universal”, 
Allenby 27, a pincében.
0 ALKALOM! Vitrin-asztal frizsider, 
valamint szekrény frizsider raktározás­
ra és önkiszol válóba, ui állapotban, 
olcsón. 03__827061, 03—825772.

0 75 ÉVES özvegy férfi asszonyt keres 
bentalvással, Marínovszki, Nesz Ciona, 
Golom 5.
0 ÉLETVIDÁM leány, valamint nyug­
díjas lakás ellenében ápolnának idős 
férfit/nőt, Tel-Aviv, POB. 313.

ÖNÁLLÓ munkást keresünk ehászid

0 RÁMÁT HÁSÁRONBAN három és fél­
szobás luxuslakás csendes központi he­
lyen. bármikor átadó. 2,400.000 font, — 
tel. 03__474922.
0 RISON-LÖCOINBAN kiadó kétszobás 
összkomfortos, üresen, vagy félig be­
rendezve, 802891.

ELCSERÉLNÉM háromszobás jeruzsá0 ÓNÁLLÓ munuasr KeresuiiK.
konfekcióhoz, jó feltételek a megfelelő- Térni Amidár lakásomat hasonló Tel 
nek. Kari szabó. Bné-Brák, rabbi Akivá Avivban, vagy környékén: Bjelorusz
114. tel. 791776, este 9 után.
0 KERESÜNK manikürösnőt és pedi- 
kürösnöt, tel. 03__240906.
0 KERESÜNK asszonyt bentalvással 
rokkant nőnél. Rámát-Joszéf ban. aki 
beszél románul és németül. 905979, 
869898.
e TEL-AVIVBAN keresünk asszonyt

turistáknál, 8 hétre. 0—800080.
ft KERESÜNK asszonyt 45-ig bental­
vással háztartás vezetésére, 2 gyermek 
van, ivrit tudás szükséges. 797184.

KÜLÖNFÉLE
0 .ILANA” PAROKASZALON különleges 
„Eliira” parókák. Legmodernebb paró­
kába valódi olasz hajból rendelésre ké 
szitek. Dizengoff 125. 03—224596.
0 VILLANYBOROTVAK — Javító szol- 
rílat és árusítás. — Csácskesz. Bialik 12. 
»imát Gán, 738164.

zongorát eladok, tel. 02—71895.
0 KIADÓ luxusszoba konyhahasználat 
tál, megfelel turistanárnak, vagy nyug­
díjasoknak 03__298693
• KIADÓ Cholonban két és félszobás 
rch. Árává 12/32 D. Megtekinthető va­
sárnap 1__5-ig.
0 ELADÓ Herzlián. Sáviv. kvis Rááná-IJ.lív nricsuiirv i ^ --- •

háztartásba és gyerekek mellé svéd ná; 3 szobás saroklakas, front, III. em„

HÁZASSÁG
0 „RIKA SCHERF” nemzetközi iroda, 
Haifa. Hátisbi 12. tel. 04—330533, boldog 
házasságokat biztosit minden korban.
0 „GOLDAP házasságközvetltö iroda 
Haifa. Hánevilm utca 27, tel. 04-668971
© SZAMOS komoly ajánlat „Ráchel” 
házasságközvetltö irodában, mely „Má­
zál Tov” jelszóval működik. 04—922882, 
04—926111.
0 EGYEDÜLÁLLÓ magyar férfi megis­
merkedne 62—65 közötti egyedülálló nő­
vel házasság céljából. Telefonszámot kér. 
Petach-Tikva POB. 524.

985482.
KIADÓ kétszobás, bútorozott lakás 

komfort, frizsider, gáz és telefon. II. 
em„ rch Israelis, tel. 411628
0 El,ADÓ 4 plusz éíkezösarok. telefon, 
parkolóhely pémnt-Hánászi (Bát-Jam). 
46.000 dollár, 485052.

A HITACHDUT 
OLÉJ HUNGÁRIA

TEL-AVIV

KERESÉS 
A TEL-AVIVI HOH UTJÁN :

KOVÁCS PAUL, aki 1917-ben Szom 
bathelyen született és ott lakott a Rá­
kosi utcában, apja foglalkozása mű­
szaki tanácsos volt. Angliából levele van 
a tel-avivi HOH-nál. Háj árkon 61. A 
levél átvehető bármelyik délelőtt: 9—12 
óta között (péntek kivételével).

A TEL-AVTVI HITACHDUT OLSJ 
HUNGÁRIA ÉS BNÉ HERZL 

ELŐZETES JELENTÉSE.

Kérjük jegyezzék elő az alábbi két 
érdemes dátumot:

1980. február 19-én kedd délután 6 
órakor. CHUM JICCHAK népszerű slide- 
vetitése, Amerika és Mexiko turisztikai 
nevezetességeiről.

1980. március 3-án, hétfőn este. 
Sósán purim napján — 7 órai kezdettel 
lesz megtartva az idei hagyományos pu- 
rimestünk. Meleg vacsora, tombola.

Ünnepi megnyitó beszéd: Dr. .FREN­
KEL JENŐ főrabbi. A művészi műsor­
ban: JENI KÉST,ER neves primadonna. 
TÁBORI DOV főkántor. Zongorán kisér: 
RÓTHBLUM ROSIANU. a bukaresti ope­
rett-színház v. karmestere és zenetanár. 
Műsoron: magyar, ivrit, jidids. olasz, 
cházánut és román dalok, valamint 
operett-részletek. __ Mindenből egy ke­
veset __ címen. Helyszín: a HOH, Há­
járkon 61 szám alatti nagyterme.

Kérjük kísérjék figyelemmel a fenti 
két egyesület rovataiban közölteket. A 
részletekre visszatérünk.

A háziasszonygárda nevében kérjük t 
tagjainkat, és az érdeklődőket, hogy 
tekintsék ezt a közleményt előre is sze­
mélye- meghívónak.

0 UJ KELET. Vtata Noastra, No winy 
Kurier, Letzte Näjesz, Chádásot Jlszraei. 
Násá Sztráná, JomJom, Sáár 8 x apró- 
hirdetés rovata és az összes többi újsá­
gokba kereskedelmi és családi hirdeté­
sek felvétele a „Sáchár” hlrdetőirodá- 
ban, Halfa, Shaplra u. 13, Tel. 662453. 
Nyitva naponta 8—20-lg. Este Z0 óra 
után tel. 84287.

FIGYELEM! Lakások, üzletek. Irodák, 
üzlethelyiségek, fűszert! zletek, házak, 
kulcspénzért, örökáron és havibérbe. — 
Telefon 668613, Benis Szrulovlci, Haifa, 
Hechaluc 7.
e HAIFA __ kárpitos vállal minden­
féle kárpitos munkát, régit újra cserél 
04-233674.
0 FOGPROTÉZISEK készítése • expressz 
javítása, újítása. Svájci nívó, _ »Ana- 
bacher”. Haifa. Aktba utca 27/a. Tel.:
04-664841
0 EREDETI purimi jelmezek kölcsön­
zése „Frida” — Bialik 7. Hádár, Haifa, 
Nyitva kedden délután is.
0 SZOMBATON is. Antik tárgyakat, 
villamos hűtőszekrényeket és hagyaté­
kokat vásárolok. Tel. 04—640728, 04— 
728449

KOHÉN vásárol bútort, frizsidere­
ket, hagyatékot és antik tárgyakat 
Tel. 04—660674. 04__224785, Haifa.
w VÁSÁROLOK bútorokat, villamos 
hűtőszekrényeket, hagyatékokat és an­
tik tárgyakat. Tel. 04—662066, 04—65009 
04—532861, Halfa.
0 VESZÜNK bélyegeket, pénzérméket és 
medálokat magas áron. Hámerkáz He- 
chájfánl, Hechaluc 22, tel. 04-538358 

otthon.
0 PERZSA- gépi-szőnyegek, értékes
képek Eladás __ vétel — csere — javi
tás — tisztítás. Berkovits Cidon 5, pinát 
Hanueviim 14, Haifa, 04—666779.
0 VESZEK-ELADOK pénzeket és érmé­
ket az egész világról, magas árat fizet 
04—533582.
0 ELADÓ orosz betűs Erika írógép. — 
Tel. 04—238179, Haifa.
m ELADÓ fagyaialt frizsider jó álla­
potban. Szdérot Ben Gurion 38, kioszk, 
Haifa.

_ NŐI FODRÁSZ-KURZUS nvilt. Sza- 
Ion Szonja, tel. 04—81301.

NŐI KONFEKCIÓ eladónőt keres Sza. 
dón „Bruxelles” Tel-Aviv, Allenby 13. 
0 HÉBERÜL, jiddisül, vagy románul be. 
szélő ozeretet keresünk, 04—522536, __

Levélcím: POB. 4472
Szokásos jótékonycélu klubdélután. 

jalnkat folyamatosan rendezzük m iden 
vasárnap délután fél 5 órai kezdettel.

Legközelebbi klubdélutánunk február 
10-ikén vasárnap délután fél 5 órakor 
lesz megtartva a HOH Halaikon u. 61 
sz. alatti nagytermében.

Kedves tagjainkat, barátainkat szere* 
tettel várjuk. Kérjük, hozzanak maguk 
kai kártyát és römikővet.

mw «ETES 
GYÓSYSTF^T/^AK 

TEL-AVIVBAN
PÉNTEK

Trufá, Dizengoff 217. tel. 223488 
Jani. Jehuda Hál évi 67, tel. 612474

8ZO.VBA f:
Béni, Dizengoff 174,tel. 222386, Jáni. 

Jehuda Hál évi 67. tel. 612474
SZOMBAT KIMENETELÉTŐLIá ll llfVVd rvu. I O/LíVlVÍDA A XV 1 . 1 r n- JL XUl.'ll» JL VlJ I'e ill lK.il, XJl . Iidici I) .lA-ufta, -

— ! Hágáin, Ben Jehuda 80. tel. 223358, Sári, Herczog Lili. Hecht Elza Halász
KULTLRALT csinos ozvegyasszony, Ján- Jeh da Hál évi 67. tel. 612474 Éva. Hammer Mirjam. Hemmer Vili.« KULTURÁLT csinos ozvegyasszony, - ■

jólszituált megismerkedne hozzáillő fér- Jani' Jehufla Ha,evl 6 
fivel 63-ig, POB. 1654/1, Tel-Aviv.
© ROMÁNIÁI diplomás 63/173 jómegje- 

.. . „ nésü, szabad, megismerkedne 52—58
MERKAZ H.ÁAV.4Z, Tel-Aviv, Rechov éygs növel p oB. 2447, Tel-Aviv.

Hásáron 21. Tácháná Merkázit 333769 
naponta friss liba. kacsa és pulykahús. 
Nyitva 8.00—17.00-íg.
• A ZUCKERMANN fogászati laborató­
riumban express javítások fél óra alatt 
Tel Aviv, King George 5. Tel. 262429. —
0 GAAS” nap és villany boiierek. — 
Központi szoláris berendezések. Kedve­
ző fizetési feltételek! 03—997468 — 
63—895469.
0 MAGDA fogászati laboratórium vállal 
sürgős protézis-javításokat; fél óra alatt. 
Nyugdíjasoknak 25 százalék engedmény. 
Tel-Aviv, Balfour 27.
0 VÁLLALOM szobák és altók festését, 
frizsiderek és kádak felújítását, felelős­
séggel. 705249, este.
0 PLASZTIKFESTÉS 850 font szobán­
ként, ajtófestés 280, teljes tisztaság, — 
tél. 809267.
0 ANGLIAI ortopéd-pedikiirösnő gyakor 
lattal. 95 font a kezelés. Találkozás 
megbeszélésére: 03—298942.
• RÁMAT-JOSZÉF Merkáz, hirdetések 
mindé* ' ajstgba, ajándékok, fényképé­
szeti cikkek, menyasszonyi csokrok, vi- 
rágrenélezés. „Dina”, 867862.
0 MIFGAS JEHUDIT” magyar étte­
rem, házi koszt. Schunát Montefiore, 
Szdérot Jehudit 3. Este 8 órától tánc. 
Tel. 03—252115, a Kirjával szemben.
0 MINDENNEMŰ kárpitosmunkát válla­
lok. Ugyanott különböző bútordarabok 
alkalmilag eladók. Grün, Tel Aviv, — 
Pinsker 5, 298832, délig.
0 ELÉGEDETT lesz, ha nálunk veszi, 
cseréli, vagy javítja házi, vagy konfekció 
varrógépét, garanciával. — CVI, Náchlát 
Benjámin 23 alatt, Tel-Aviv, 614265, Két 
éves garancia.
0 MINDENFÉLE zongorát a rendelő la­
kásán javítok, Tel. 03—992590.
0 TÁRSAS kört alakítunk, nők 38 plusz, 
férfiak 45 plusz. 03—946670.

HAIFÁN

© 64 ÉVES jólszituált özvegy, jómeg-
jelenésü megismerkedne hozzáillő nö­
vel házasság céljából. 03—284846, ivrit, 
jiddis lengyel.

KELLEMES férjet keres 58—60-ig. 
tel. 838306.
© AKADÉMIKUS Amerikából, nj olé, 
43/175 özvegy, gyermektelen elvenne fia­
tal karcsú hölgyet. POB. 36742, Tel-Aviv.
© FÜGGETLEN jömegjelenésü nö meg­
ismerkedne kellemes, komoly németül 
beszélő férfivel 70-ig. POB. 1334, no. 
061770/L.

Chánitá, tel. 231905

0 BARÁTSÁG! Megismerkednék özvegy, 
magas, sovány, jólszituált egészséges 885671
férfivel 68 évig. Jólszituált egészséges, 
humorérzékkel biró özvegy asszony nem 
akar egyedül maradni. Levelek német 
angol nvelven, turistától is, telefonszám 
megjelölésével, Haifa, POB. 4094, „70” 
szám részére.

PÉNTEK
rch. Chánitá 22 

SZÓMBA £
Balfour, Mászádá l.tel. 662289

CHOLONBAN
PÉNTEK

Dr. Churi, Szckolov 70. tel 842433 

Aszutá, Trumpeldor 4. tel. 858197

BÁT JANIBAN
PÉNTEK

Máázor, Chávivá Reik 20 tel. 883360
SZOMBAL

Géné Bát-Jám, Hánöviim 3, tel.

1980.11.8

0 MŰVELT 66/175 keres rendezett* urinő 
élettársat. Magyar, német, telefonszám­
mal. POB. 1334, Tel-Aviv, 5301/a.
0 ÜZEMTULAJDONOS turista 56/177 
finom 42—47 közötti angol, vagy néme­
tül beszélő asszonyt keres házasság cél­
jából. Válaszokat telefonszám megjelö­
lésével, Haifa, POB, 956.
U EGYEDÜLLÉTTŐL szenvedő intellek- 
tuel barátságra asszonyt keres 40-ig, — 
Ramát-Gán, POB. 2834.
0 JOFFI 220868, Dizengoff 212: orvos 
61, mérnökök 65, 57, 27. Romániai or­
vos 35/176. Fogorvos szép román nőt 
keres. Orvos 33/188 orvosnőt, vagy gyógy 
szerésznőt keres. Jómódú orosz orvos 
31/180, laboratóriummal rendelkező 38 
éves amerikai orvos. Nagyon gazdag 24 
énes amerikai turistanö. Vallásosok, 
technikusok.
© DALIA, mi csak jó házasságokat 
közvetítünk, előkelő családokból, min­
den korban.
• DALIA házasságközvetltö Iroda, — 
Álchárizi 7, Storno Hámelech —« Aflozo- 
rov sarok, Tel-Aviv, tel, 235906.

RAM AT GÁNBAN 
ÉS BNÉBRAKBAN

PÉNTEK
Chibát Cion 41.SZ<, M ’ ». 1

Herei, rch. Herei 52, tel. 722372

Finzl, tel. 782821

NATANJÄN
ptN'mí

Itámár, rch. Petách Tikvá 82 

Natan ja, Herei' 11 ,tel. 22842

CHEDERAN
PÉNTEK—SZOMBAT 

Nátán, Hánászi Weizmann 57, 
tel. 22126

RISON-LECÍONBAN
SZOMB * T

Cél Alonim, Hágdud Háivri 56

BEÉR SEVAN
SZOMBAT

Hágeser, szd. Jő élűn 7, Merkáz Chá- 
dás. tel. 37274

HAIFA

A Tí Idősebbek klubja. Haifa. Dr. 
Weiizner Center Pevsner 2, február 10- 
én d. u. fél 5-kor megrendezi szokásos 
tea délutánját.

Előadó: Ing. REICH GÉZA 
..Szomszédaink a görögök” címen tart 
előadást.

Mindenkit szeretettel várunk.

Alant közöljük folytatólagosan az 
1980 január 27-én megválasztott széles­
körű választmány névsorát• Elnök: Er­
dős I,ászió. tanár. Tarok: Ing. Admieli 
Joszéf. Admieli Jehudit, !?• ■« Blanka, 
Blumenfeld Rózsci, Bezallel :őric Berko ■ 
vits Mose, Blau Jenő. Elias Margit, I 
Eisler Éca, Eckstein Rózsi. Bitit Éva. 
Fl am mer Rezsi. Guttmnnn Fanra Outt 
mann Elvira Gross Karola. Grünbaum j 
Marika. Dr Hard Jícchak. Horvái-h ,

--- rj
Éva, Hammer Mirjam. Hemmer Vili 
Kondor Juliska. Kovács Dúst, Kelen Pan 
ni. König Antira, Kardos Paula Krausz 
Regina. König Aranka. Lobi Charlotta 
Löbel Ahron. Lefkovits Chava. Michéeli 
Joszéf. Polacsek Jolán. Róth Kató, Rőth 
Ernő; Rum Aranka, Rosenzweig Éva 
Rosenzweig Imre. Reich Lili. Schwartz 
Gizi. Somroni Dávid. Dr. Schönfeld Mik­
os. Schneider Károlv. Schnapp Lea. Zá­

ri or Jehudit, Zerkovics Abraham. Zaka 
riad Adél, Szántó Imre, Székely István. 
Weiss Jenő.

A közgyűlés határozata értelmében, 
a Kultur Kllta. Szociális Bizottságok 
elnökeit, alelnökeit és tagjait a széles 
körű választmány választja meg.

A Hitáchdut Oléj Hungária és Időseb­
bek klubja a Dr Weltzner Centerben. 
Pevsner 2. 1980 március 2-án vasárnap 
d. u. 5 órakor tombolával és egyéb meg 
lepetéssel egybekötött

VIDÁM PTJRTM ESTET rendez. 
Ünnepi szónok: LÁNG GYULA, tanár. 

,, művészi részben fel épnek: LEICHT- 
NER ÉLI, REMÉNYI JÓZSEF szlnmüvé-

A vidám purim est keretén belül lesz 
Hostovská Bráchá. Tiefenbrunner Imre, 
Blumenfeld Rózsi. Blau Jenő Gerendt 
Bella. Guttmann Fan esi. Goldstein Béla, 
Kardos Paula. Krausz Regina. Linden- 
leld Hús. Polácsek Jolánka, Rum Aran­
ka, Székely Irén, Szol! Julia, születés 
napja megünnepelve.

Az ünnepeiteket a B. B. Kauders Pá­
holy Közéleti Bizottsága ajándékozza 
meg. Felköszöntl: Kovács Aladár a klub 
elnöke. Főrendező. Rosenthal Eliezer a 
rendező bizottság elnöke.

Háziasszonyok: Ámávi Gizi. B. Boros 
Blanka. Blumenfeld Rózsi, Eckstein Ró­
zsi, Guttmann Fancsl, Isráel Frida, 
Krausz Regina, Rosenthál Kató, Stré- 
ger Szára. Az estet megnyitja és leve­
zeti: Székely Sándor. Zárószó: Dr.
Deutsch Ferencz elnök.

Költséghozzájárulás uzsonnával 40— 
font.

Haifa és környéke magyar jisuvjának 
minden tagját szeretettel várjuk.

Szeretett drága férjem, apánk, nagyapám

Dlk’ÁGI íWeidM'wer) ÄVHÄHÄI^
Budapest — Kiriát-Tivon

elhunyt és 1980 február 7-én. csütörtö; ín. a helyi teme­
tőben örök nyugalomra helyeztük.

A GYÁSZOLÓ CSALÁD

vstsm

Naőynénénk

Strohli Eeiei (Leöb) Vr
Törd a — Bné-Brák

elhunytának sl ősim ián
SÍRKŐ AVAT AST

tartunk 1980 február 11-én. hétfőn délután 3 orakor, a 
Somréi Sábát temetőben. Találkozás a beiáratnál.

A CSALÁD

Felejthetetlen, szeretett, drága férjem

DR, WERTHEIMER JENŐ 9’t
MÁSODÉVES ÁZKARÁJÁT

1980 február 5-én tartottuk a kirját-sauli temetőben.

Felesége: Aranka, és a család

HERZLIA
Értesítjük tagjainkat, hogy szerdán, 

február 13-ikán délután 4 órakor tea' 
délutánt tartunk. Tagjainkat és vendé 
eeinket szeretettel várja a vezetőség.

Drágánk
JAKAB ZOLTÁN ZOLI 9”r

Szilágycseh — Munkács — Rámle
elhunytának slosimján

ÁZKÁRÁT ÉS SIRKÖAVATAST 
tartunk 1980 február 12-én, kedden délután 4 órakor, a 
rámlei új temetőben, Schunát Ben Gurion. Talalkoza^ a 
temető bejáratánál.

Gyászoló húga és a csalad Izraelben, 
fivérei Argentínában

Haifa. d. e. 10-től. VTZSj

e KULCSPÉNZÉRT fogorvosi rendelő/ I lust féldiroda, két szoba központi helyen a I
Kádáron, 640912, Haifa. ban (Hj
0 ELADÓ ipari telek azonnali építésre, I Ólai. idAdámá, Haifa, rch. Nordan 9, telefeon I
04__669595. szultán

gadás. 1
SZOMBAT! KAPTÁR szent . 

17. Táb
1980. fehr. 8. PÉNTEK neve. 1c
5740. svá t 21, név (0=

Gyenvagsújtás: verve. 1
Jorozsálem 4.42 1 nő. 27.
Te! Aviv 
Haifa

5.00 1
4.51 I ropén v

felelőbb
1980. fehr. 9 SZOMBAT
5740. svát 22, 31. Ce!

X SZOMBAT KLUFVFTFLE- cino icl
Jerazsálem 
Tel Aviv

5.57 I 
5.54 1 neműi.

Haifa 5.56 I jelzése.
A heti Szidra: 38. 7ab

volodás
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VÍZSZINTES: 1. A római stí­
lust felújító építész Olaszország­
ban (Filippo/ 1377-1446), 12. 
Olaj. idegen nyelven. 13. Több 
szultán neve volt. 14. Héber ta 
gadás. 16. Két szó: 1. Kabbalista 
%zent". 2. A hét egyik napja, — 
1” Tábornok vagy kosárlabdás 
neve. 19. Friss, 20. Sir. 21. Férfi 
név fO=A), 24. Héber nőinév ke- 

e. 25. Neves izraeli énekes­
nő. 27. Bőr, oxieén. fluor és nit 
regén vegyielei. 28. Vissza: meg 
feieVíbb 29. Balkáni állam, —

ve

31 Cél. angolul. 33í. Holland 
cAő jellegzetessége. 34. Lina egv

5.57 nemvi 3ő Az angol légihaderő5.54
5.56 jelzése. 37. Király franciául, — 

38 Zabot adnak a lónak. 41. Tá­
volodás. 42. Szenvedő alak a gö 
röe mitológiában. 44. U. K. I.,
4' Athéni hadvezér, a salamisi 
csara hőse (I. FI 524—429). 

FÜGGŐLEGES: 1. Világhírű
2 tánccsoport. 2. Folvó spanyolul.
>dMután- 4 T "ti kezdete. 4 Mássalhangzó

minden 
let fel. ! kieúve 5. Kevert láz. 6. Zaj né

február
5 órakor I metük 7. Izraeli szeszesital pvár.
on u. 61 1 8 Rizsből eriesztett ital. 9. Fgy-
at szere- rr"'s; követő hetük. 10. A sok vimaguk zet kívánó növények gvöitőneve. 

11. Indiana székvárosa. 15. A daj 
1 ka betűi keverve, 17. Román re-

52.

közi rövidítéssel, 24. A Habima 
masvarszármazásu színésze. — 
26. I. L. F„ 30. Söntés előkelő 
társa, ékezettel. 32. Neves ma­
gyar komikus volt. 35. Kéthar­
mad ütem. 36. Hamis. 39. Nitro 
cég és neon. 40. Fél Putnok, — 
4. Szántóeszköz. 43. Somváry Öli 
vér, 44. Ulpnn kezdődik. 

Beküldendő:
Vízszintes: 1 — 42 — 45 
Függőleges: 1 — 10—11 

A pénteki 56. szám 
helyes megfejtései: 

Vízszintes: 1. Katanga 
Mikojan — 69. Karakán

Fiiceőlcegs: 15. Eschel Rhoo- 
die — 21. Notre Dame — 23. 
Vert arany.

Nyereménykönyv:
GORKIJ: AZ ANYA

ÁPOLÓNŐ

Nem ingyen, de körülmények­
hez képest olcsón vállal meleg 
otthonában, kis villában, kró­
nikus öreg betegeket ápolásra 
és teljes panzióra. Kétszer egy 
héten orvosi vizit, 24 órai fel­
ügyelet. Családi légkör. — sok 

szeretettel és türelemmel. 
Beszélünk angolul, románul 

és magyarul. 
TELEFON: 770 556

vek 23. Ribonucleic sav nemzet wnooaajuwnafcHwnKE^iuuumwiwiuww—
ww s jrfwwwirií m *?w-. * ■> * :>a\swwwwW

Francis Ford 
Coppola

hatalmas filmje

A KERESZTAPA
Mario Puzos

könyve alapján
* Marlon Brando
* AI Pacino
* James Caan
* Robert Duvall
* Diane Keaton

; „ALLENBY ’’mozi 
Tel-Aviv

péntek este 8.2. 9.45-koi 
I szombat este 6 és 9.15 

hétköznap 5 — 8.30 
Figyelje az előadások 

időpontját

TEL-AVIM MOZIK
HETI MŰSORA MA

ALLENBY: A keresztapa 
BEN JEHUDA: A pléh dob 
CÁFON: Házasságközvetitő iroda 
CHÉN: Airport 80 
CINEMA 1: Pillangó 
CINEMA 2: A szőke lány sze­

relmei
DEKEL: Szivem a Broadwayon 
DRIVE IN: (1) A három testőr;

(2) Amerikai őrültség 
ESZTER: „10”
GAT: Detektívek és könnyüverii 

lányok
GORDON: Ilyenek voltunk 
HÓD: A 19-ik éjszaka 
LIMOR: A telefongirl és a 

detektív
MÁTMTD: A szobalány 
MAXIM: Ez történt.. . holnap 
MOGRÁBI: Mindenkinek igaza 

van
OFIR: A szerelem nem csak egy 

szóból áll
ŐREI: Az üvegharang 
PARTS: Rocky filmszereplése 
PF.f R: A pilóta hazatér 
SÁCHAF: Haj 
STUDIO: La Lima 
TCHÉLET: A kékgallérosok 
TEL AVIV: Vissza Poseidonba

m

. Wjh
1980. febr. 8, péntek
5740. svát 21,

I. MŰSOR

7,07: Reggeli koncert. 10.15: 
Elemistáknak, 12.05: Könnyű és 
klasszikus, 14.10: Gyerekeknek, 
15.00: A szombat fogadása, — 
16.05: Mozart müvek, 17.05: Iro 
dalom, 20.05: Péntek esti hang­
verseny, 22.05: A múzsák köré-

PÉNTEK

15.00: Dr. Doolittle fi. rész)
15.20: A SZOMBAT 

FOGADÁSA 
18.02: Arab játékfilm 
20.05: A SZOMBAT BEKÖ 

SZÖNTÉSE — Smuel Ávi 
dór Hákohén rabbi és Ne- 
chámá Haendel közremű­
ködésével

20.20: HANGOS HETI
21.20: KELLEMES SZŐRAKO-^ W«**-

tikvá.
Peér és

rsaság. 18. Patet .... — 
í<sza: a punok hadvezére

pyyyi— tKv*x**r —— —^ P-V.,’ —fWW

gÉ

Chug Jocéj Hungária
Jeruzsálem. Agripas u, 8. 
POR. 2154. tel. 227576

íV$„

< %
W

»NUHIT«
KONYHÁK

Magas nívó, 
jó kiszolgálás, 

szép kivitelezés, 
szolid árak, 

tervezés és össze­
állítás

Glil Jam kibuc
Herzlia)

HIBÁÉ
Márvány és gránit- 
féleségek konvháb? 

és fürdőszobába, 
tervezés és össze­

állítás

Rech. Siomo Hárneleeh 7 
ipari központ 

(e Coca Cola mellett)

Tel. 03__985057 * Kényelmes fizetési feltételek lehetősége

*

JIL CLAYBURG a

»LÄ MMA«

c. filmben
Bemutatja: Mattheu Barry 

Rendezte és írta: 
Bernardo Bertolucci 
Országos bemutató 
szombat este — 9.2 

„STUDIO” TEL AVIV 
Szombat este és egész héten 

-» csak 6.30 — 9.15 órakor!

1980 február 18-án, hétfőn 
este 7 órakor, a Plaza szálló 
nagytermében (King George u 
47), a martinaink emlékére 
létesített kamatmentes kölcsön 
nénztár tavára 

WILLIAMS GABRIELLA 
védnöksége alatt möszibát Ros 
Oodes Adar alkalmával.
piHMíoens TFÄ.ESTET

rendezünk az alantiak részvé­
telével:

Dr. Bcn-Méir Jeh»da Kne-
szet-képviselő, a külügyi és 
biztonságúgvi bizottság tagja:

Bermnan Dávid, Jeruzsálem 
alnoGármestere;

Príeman Mordechái, az izra­
eli rádió előadó-művésze:

Neuman Sínnél, az 1979. évi 
chászid dalfesztivál első-díj 
nyertese, tangóharmonika ki- 
sérettel;

Kugel S’mon főkántor, ének­
számok. gitár kísérettel;

Fisch Ábrahám, a Chug el­
nöke.

Részvételi díi 200 font 
A nemes cél érdekében kei 

iik a magyar jisuv szives tá
nógatását.

Jegyek kanhatók: "Klein Béla 
órás és ékszerésznél. Ben Je 
hudn 5 — és irodánkban a 
hivatalos órák alatt.

A vezetőség

ZÁST! — Meni 
vendégei

22.20: „ÜVÖLTŐ SZELEK - 
Emily Bronthe szerelmi re 
gényének tévé-változata, 5 
folytatásban. A film Heat 
cliffről. egy árva fiúról 
szól. akit Kathreen édes­
apja örökbe fogad. Ami­
kor az ana meghal, test­
vére örököl mindent, aki 
gyűlöli a fiút s az elhatá 
rozza, hogy bosszút áll. 
Néhány évre eltűnik, gazda 
gon tér vissza és végrehaít 
ja bosszúálló tervét. - Fő­
szerepben: Ken Hutchin­
son és Kay Adshead

23.10: QUINCY - „Csillag” 
24.00: Egv mondat a Szentirás- 

bóí HÍREK.

ISKOLATÉVÉ

8.10: Matematika a 7. osztály­
nak

9 00: Állampolgárság a 7. osz­
tálynak

9.20: Matematika a 8. osztály­
nak

9.40: Tanácsadás a 7—9 osz­
tálynak

10 10: Természettan
10.30: Judaisztikai magazin a 7 

osztálynak
11 10: Fizika a 7 R osztálynak 
11.30: Biráskodíunk!
12.25: Történelem 
1 3 on- Riráskodmnk1 
14.00: SZABADEGYETEM

II. MŰSOR

8 10: Reggeli zene. 10.10: Ná­
lunk itthon, 12.05: Dolgozóknak, 
12.05: Balesetmegelőzés, 12.30: 
A hét sporteseményei, 14.10: Vi 
dám hétvége, 16.10: Rádióvita, 
18.05: Interjú, 19.05: A héten 
történt., 20.10: Ima és dal, 21.05: 
Spanvol és jiddis dalok, 22.05: 
Ráadás. 23.05: Pénteki interjú, 
0.10: Héber dalok, 1.10: Hátikvá.

A HADSEREG RÁDIÓJA

9 05: Reggeli ünnepség. 11.05: 
Hazulról, 12.05: Sofőröknek, — 
14.30: Dalparádé, 16.05: Versek, 
17.05: Helyzetkép, 18.05: A nyu­
gati kultúra fejlődése. 19.05: K°n 
cert, 21.05: Szombati dallamok, 
22.05: Slágerek. 0.05: Tarka mű­
sor reggel 6 óráig.

1980. febr. 9. szombat 
5740. svát 22.

I. MŰSOR
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Különleges ai?n1st«h*
SZÍNES TE* EVIZIÓK
FRIZSIDEREK
LÉGHŰTŐK
A világ legjobb gyártmányai 
Jó fizetési feltételekbe! - részletre

TÄMIUI ' I
TÖBBEZER FONT MEGTAKARÍTÁS!!!

A meglévő ajtó bevonása dekoratív acél-lemezzel
★ Ellenáll a betörésnek. * A diófa minden színében.

★ Ellenáll az elfűrészelésnek és a törésnek. * Tűzálló.

Biztonsági zárak négy irányban 2550 TL; — hat irányban 
2800 IL. acélajtó acéíkeretben 15,000 IL. Dekoratív rácsok

AKCIÓ: Acél-lemez bevonás és négyirányú biztonsági 
zár csak 5500 IL.

UJ CÍMÜNK: Cholon, Szokolov 17, tel. 801028, 892740
innnnnnnn ............

Rechov Herz! 20, Bét Hákránot, 
telefon; 04-66 83 40

Haifa,

8.02:

18.30:

20.00:

20.30
2100
21.05

22.15

RAJZFILMEK
újítások és talál­
mányok. - A műsor­
ban: A szállítható véső­
gép: ..édes” terhesség 
A SZOMBAT KIMENE­
TELE. — Műsor a Bár J- 
lán elvetem 25 éves jubi­
leumára
MÁBÁT HÍRMAGAZIN 
Közérdekű közlemények 
SPORTHÍR ADÓ

A LEÁNY A RÉGI

8.05: Müvészlemezek. 9.00: A 
tudomány világa, 9.25: Zenei fej 
törő, 10.10: A jeruzsálemi szim 
fon.ikus felvételeiből. 12.05: Hang 
intek, 13.05: Színházi élet. 14.10: 
Gyerekeknek, 16.05: Könyvszem 
le, 16.45: Mozart élete, 20.05: A 
beér-sévai szimfonikus zenekar 
felvételeiből, 22.05: Rádióvita. - 
23.0s: Modern muzsika, 0.10: 
Könnyű és klasszikus, 1.15: Há­
tikvá.

II MŰSOR

8.10: Kedvelt lemezek. 9.05: 
Humoros számok. 11.05: George 
Mustaki énekel, 12.05: A munka 
nélküliségről, 13.05: A szülői 
ház, 14.10: Futballeredmények 
hanglemezekkel, 17.10: Erec jisz 
ráéli emlékek, 18.04: Az ügy el­
intézés alatt. 18.35: Sport. 20.20: 
Hanglemezek. 20.45: Sporthir- 
adó, 21.05: Közelkeleti magazin, 

FILMEKBŐL” — Krimi- 22 05: FTámávdil és möláve mál- 
film, amelv egv tévé-pro- ká. 23.05: Rádió és tévé kulisszái 

"" "" mögött. 0.10: Dalok egy témára, 
1.10: Hátikvá.

duccrről szól. aki hJollv- 
woodba érkezik s egy el­
tűnt színésznőt keres. Idő 
közben az imn-esszárió la 
kásán egv holttestre buk­
kan . .. Főszereplők: Don 
Murray és Yvonne De 
Carlo

23.25: Egy mondat a Szentirás- 
ból. HÍREK.

UJ KELET rejtvénypalyazat
SZELVÉNY 57
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formaim, a KONYHÁBA !
* Régi konyhák bevonása formaikával
* Falak bevonása formaikával 

(étkezősarkok, szalon, stb.)
* Faliszekrények és különféle bútorok felújítása
* Mindenféle márvány felszerelése

D. HETEIM
Tel-Aviv, Rech. Ben jchuda 157, tel. 03-223869

POSTAI Rí «FIZETŐINK 
FIGYELMÉBE !

1979 <l<>cet"W 1-től

1 Havi előfizetős 
az VJ KELET-re

290.- IL
értéktöbbletadóval 

Kérjük előfizetőinket, hogy az 
esedékes összeget az új áron 
fizessék be. A kiadóhivatal

A HADSEREG RÁDIÓJA

8 05: Csodás dalok, 11.05: Az 
iszlám világa, 12.05: Meglepetés 
Jákov Ágmonnak, 14.05: Kelle 
mes szombatot — Orli Jániwal, 
16.05: Kamarazene, 18.05: Sport, 
19.05: Rivka Micháéli a mikro 
fon előtt, 21.05: Hagyományok, 
'22.05: Irodalmi összejövetel, — 
0.05: Éjjeli madarak, 2.05: Tarka 
műsor reggel 6 óráig.

A politúr feluliHsa
Mindenféle bútor és antik bú- 
tor felújítása, modem színre, 
a megrendelő otthonában is. 
Konyhák bevonása formaiké­
val Felelösséstelies munka.

SINGER
Mííhelv: Másén Avráhám 8, 

Jaffa — este 03-845733
Beszélek magyarul

1980.II.8 11.
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A PFSz elutasítja 
a libanoni kormány határozatát
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„Jogunk van a fegyveres jelenlétre Libanonban” — Washington szerint Szíria 
nem akar újabb közelkeleti konfliktust okozni

A libanoni terrorista szervezetek elutasították a libanoni kor­
mány szerda esti határozatát, hogy a reguláris hadsereg alakulatai 
foglalják el a szíriai katonaság által kiürítendő stratégiai fontos- 

I ságú állásokat, és ezzel megszüntessenek minden más „fegyveres 
jelenlétet” a libanoni és a szíriai hadsereg alakulatain kívül.

A terroristák magatartása fokozza a polgárháború veszélyét a 
I szíriaiak visszavonulása után.

A PFSz végrehajtó bizottsága; Vance amerikai külügyminisz- 
közölte, hogy a libanoni kormány j ter a Kongresszus külügyi bizott-

ERKÖLOS ÉS VESE­
ÁTÜLTETÉS

Pórus rabbi Kneszet-képviselő, 
úgy látszik külön specializálta ma 
gát betegek politikai felfogásának 
tanulmányozására, mert azt kifo­
gásolja, hogy a Chevronban meg­
gyilkolt Jehosuá Száloma egyik 
veséjét egy „Fatach-szimpatizáns 
arab asszony testébe ültették át”. 
A Hadassza kórház vezetősége 
a leghatározottabban megcáfolta 
ugyan ezt az állítást, hazugság­
nak minősítve azt — de tegyük 
fel. hogy a képviselő igazat mon­
dott. És akkor mi van?!

A Pórus rabbihoz közelálló val­
lásos körök ugyanis azt hangoz-; 
tátják, hogy csakis tiszta, vallási 
szempontból ellenzik a szerv-át­
ültetéseket. Mi értelme van tehát 
visszataszító politikai elemeket ke 
verni ebbe az ügybe? Mi értelme; 
van a legprimitívebb nacionalista 
uszítássá változtatni ezt a témát?

Végeredményben is egy súlyos 
beteg asszonyról van szó, akit fel­
vettek a Hadasszába. arab mi-] 
volta és politikai felfogása ellené­
re, mely utóbbit úgy látszik, nem 
vizsgálták felül a felvételi szobá­
ban. minthogy ez nem tartozik a 
kórházra, legalább is felvilágosult 
kultúrtársadalomban nem. Hiszen: 
még sebesült terroristákat is tel­
jes orvosi segélyben részesítenek.
— mig ez az asszony, — még ha 
igaza van is Poros rabbinak — 
legfeljebb ,,szimpatizáns” volt. — 
Hogyan kellett volna tehát visel­
kednie a kórháznak ebben az eset 
ben? A felkínálkozó lehetőség 
ellenére nem megmenteni a gond­
jaira bízott beteget és kiszolgál, 
tatni a halálnak? Ezek szerint 
tisztességesebb dolog lett volna 
egyáltalán nem felvenni, mint be­
teg mivoltában diszkriminálni.

Ami pedig Poros képviselő ál­
láspontjából kicsendül, az nem 
erkölcs, hanem vak fanatizmus, 
politikai célokra, amely azonban
— úgy" látszik —, nem okoz er­
kölcsi kételyeket nála...

határozata szemet hunyt az arab­
közi megállapodások felett, ame­
lyek „elismerik a palesztinai 
fegyveres jelenlét törvényessé- 

jgét” Libanon területén.
Washingtonban az a vélemény 

I alakult ki. hogy a Szíria által 
! Libanonban végrehajtott „manő­
ver” inkább csak figyelemkeltés 
céliait szolgálja,

Damaszkusznak azonban pilla­
natnyilag nem áll érdekében 
olyan konfliktust okozni, amely 
újabb válságot okozhat a Kö- 
zelkeleten.

Brown amerikai hadügyminiszter 
a Kongresszushoz benyújtott évi 
jelentésében rámutatott arra. 
hogy a Szíriában lévő szovjet 
szakértők száma túlhaladja az 
összes többi közelkeleti állam­
ban lévő szakértők számát — 
Afganisztánt kivéve.

I A PFSz panaszkodik:
„IZRAEL 

KISAJÁTÍTOTTA 
A FALAFELT”

Suki Ánnáli, a PFSz meg­
bízottja az UNO emberi jo­
gokkal foglalkozó bizottságá­
ban, a bizottság genfi ülésén 
azt panaszolta, hogy „Izrael 
kisajátotta magának a palesz­
tinéi nemzeti eledelét, a fala­
iéit. és ezzel meghamisítja a 
történelmet”.

A PFSz-megbízott nagyon 
fájlalta, hogy a falafelt az 
izráeliek New Yorkban izra­
eli pizza néven hozzák forga­
lomba. és ezzel izráelivé 
akarják tenni az arab folklórt.

sága előtt megtartott beszámoló­
jában azt mondotta, hogy Ameri­
kának tovább kell folytatnia Szí­
ria segélyezését, abban a remény­
ben, hogy ez elősegíti Damasz­
kusz bekapcsolódását a békefo­
lyamatba. Az Egyesült Államok 
a jövő évre 90 millió dolláros se­
gélyt irányzott elő Szíria számára. 

A kormányzat igyekszik ráven­
ni a Kongresszus külügyi bízott

ságának tagjait, hogy támogas­
sák ezt,

mert „mindaddig, amíg a szíriai­
ak úgy látják, hogy kilátásuk 
van amerikai segélyre, mérsékel­
tebb magatartást tanúsítanak”.

A Szociálisfa Memacionálé
a détente mellett

Elítéli a szovjet intervenciót Afganisztánban
Bécs (_) a Szocialista Inter-j szerint az ősz folyamán Madrid 

nacionálé kétnapos bécsi tárgya- ban tartják. Javasolja az Inter-
lásai befejeztével nyilatkozatot

Az amerikai külügyminisztéri­
um szóvivője megelégedését fe­
jezte ki afelett, hogy Ászád szí­
riai elnök eleget tett a libanoni 
kormány kérésének és elhalasz­
totta csapatai kivonását Beirut- 
ból. „Az Egyesült Államok ér­
dekelve van" az összes idegen 
csapatok kivonásában Libanon­
ból, azonban olyan ütemben, a- 
mely lehetővé teszi a libanoni 
kormány számára, hogy érvénye­
síthesse saját fennhatósági jogait 
az ország egész területén” — 
mondotta a szóvivő.

Durst professzor;

>Uszitós folyik 
a veseátültetés ügyében«

A Hadassza cáfolja, hogy az egyik vesét „PFSz-szim- 
patizáns arab asszony” testébe ültették át

F

nacionálé azt is, hogy mielőbb 
vizsgálják felül az Egyesült Álla­
mok javaslatát európai energia­
konferencia megtartására, lehető­

sséget találni olyan tárgyalásra, a- 
imely elhalasztja modern atom- 
‘ fegyverek elhelyezését Európá­
ban. erőfeszítéseket elkövetni a 
SALT III. egyezmény aláírására.

A nyilatkozat egyben elítéli a 
szovjet beavatkozást Afganisztán­
ban és felszólítja a Szovjetuniót 
csapatai kivonására.

,- a«Be-f Ami a Közelkeletet illeti, ezzel
kapcsolatban a nyilatkozat rámu­
tat arra. hogy: erőfeszítéseket kell 
tenni olyan körzeti konfliktusok 
elhárítására, amelyek nagymére­
tű összecsapáshoz vezethetnek.

adott ki. melyben hangoztatja,) Simon Peresz. a Munkapártéi- 
hogy szükséges a détente fenn-!nőké, aki részt vett a konferen- 
tartásának biztosítása.

„Ennek érdekében — hangoz­
tatja a nyilatkozat — a Szocia­
lista Internacionálé szükségesnek 
tartja minden alkalom kihaszná­
lását nemzetközi megbeszélésekre 
és folytatni az előkészületeket 
újabb konferenciára, melvnek na­
pirendjén az európai biztonság 
és együttműködés (Tfelsinki-i 
egyezmény) problémái szerepel­
nek. Ezt a konferenciát a tervek

t:
SIMON PERESZ

Szélsőséges vallásos körökben 
felzúdulást keltett a Chevronban 
meggyilkolt Jehosuá Szálomá ve­
se-átültetési ügye. Mint kiderült, 
Száloma két veséjét két beteg tes­
tébe ültették át.

Menáchem Pórus rabbi Aguda- 
párti Kneszet-képviselő tegnap 
azt mondotta, hogy az egyik meg­
mentett beteg egy PFSz-szimpa- 
tizáns arab asszony”.

A jeruzsálemi Hadassza kórház 
vezetősége a legteljesebb mérték­
ben megcáfolta ezt az állítást, 
hangoztatva azt is. hogy a kép­
viselő visszaél a helyzettel, mert 
nem szabad közölni a megope­
ráltak nevét.

Az említett vallásos körök „Szá- 
lomát Chevronban megsebesítet­
ték, de Jeruzsálemben gyilkolták 
meg" jelszóval folytatják táma­
dásukat ebben az ügyben.

Árje Durst professzor, a Ha­
dassza kórház sebészeti osztályá­
nak vezetője, aki nemzetközi hír-

MUNKANÉLKÜLISÉG
NÉMETORSZÁGBAN

Nürnberg. — Statisztikai kimu­
tatás szerint Németországban ja­
nuár hónapjában emelkedett a 
munkanélküliség és a munkake­
resők száma meghaladta az egy­
milliót.

1975 óta most történt a legna­
gyobb emelkedés a munkanélkü­
liek számában. A munkanélküliek 
aránya összesen 4.5 százalékot 
tesz ki. szemben a decemberi 3,8 
százalékkal.

A német munkaügyi miniszté­
rium szerint a munkanélküliség 
növekedése sem meglepő és ma- 
gábafoglalja bizonyos idénymun­
kák csökkentését.

cián. négyszemközti beszélgetést 
folytatott számos vezető személyi­
séggel, így James Callaghannal, 
Willy Brandttal, Francois Mitter- 
randdal. Olof Fáiméval és Bülent 
Ecsevittel. Ecsevit egyébként be­
számolt Peresznek Áráfáttal foly­
tatott megbeszéléséről is. Peresz 
a masa részéről ismertette állás­
pontját, amely szerint a palesztin­
kérdést Jordániával együttműköd 
ve kell megoldani.

nevet szerzett átültetések terén és 
ő hajtotta végre az említett műté­
teket is. azt hangoztatta, hogy« 
„ebben a specifikus esetben olyan 
uszítás történik, melyet képtelen 
vagyok megérteni. Ezt a tragikus 
esetet, egy katona halálát politi­
kai célokra akarják felhasználni. 
Nem tudom, milyen tényezők áll­
nak emögött. de biztos vagyok 
benne, hogy kisebbséget képeznek 
a vallásosok köreiben is. Meg 
kell jegyeznem — hangoztatta a 
professzor —, hogy a legtöbb eset 
ben. amikor vallásos körök se­
gítségét kértük átültetésekhez, tel­
jes támogatásban részesültünk, 
mert javarészük „micvének” te­
kinti az ügyet, amely életmentés 
céljait szolgálja. Olyan esetekben 
is. amikor a család részéről tilta­
kozás mutatkozott, rabbival való 
tanácskozás után rendszerint ele­
get tettek kérésünknek.”

(Lásd vezércikkünket ugyanezen 
az oldalon.)

Lanka és Kari (Jechezkel) 
Reifer Vt

KÖZÖS ÁZKÁRÁJÁT ÉS SIRKŐAVAJASÁT

1980 február 11-én. hétfőn délután 3 órakor tartjuk a 
kfár-szábái temetőben.

A CSALÁD

Fegyveres rablótámadás egy 
nafanjai gyémántcsiszoló üzemben

Felejthetetlen drága anyánk

SCHWARTZ SZERÉNA Yi
Dicsőszentmárton — Petách-Tikva 

ELSŐÉVES ÁZKÁRÁJÁT
1980 február 10-én, vasárnap délután 3 órakor tartjuk 
a petách-tikvai temetőben.

Találkozás a temető központi csarnokánál.
A GYÁSZOLÓ CSALÁD

UJ KELET
FÜGGETLEN NAPILAP 

Tel-Aviv, Rech. Hárákevet 52 
P.O.B. 831 • Tel. 330011

e
Főszerkesztő:

S. HIMMELFARB
•

A szerkesztőség nem felel 
a hirdetések tartalmáért. 

Kéziratokat nem őrzünk meg 
és nem adunk vissza.

12. 1980.IL8

Gazdaságos fatányéros 
otthonában.

Kósfotia meg •

OD3G3S7 )
UTÁNOZHATATLAN 

KABARJÁT.
„Giony” kábáb toasterben, 
grillen vagy tepsiben jóízű, 
mintha szén-sütőn készült 

volna.
„Giony” féle kabab 

ünnepi étel.
Felvágott és has.

Eladás nagyban és kicsinyben

GIONY & RETTÄ
Rech. Hillel Házákén 8, 

Tel-Aviv, tel. 656610 
(Az Allenby mozi mögött)

Szerdán este 6 órakor ismeret­
len tettesek 2,300 gyémántot, va­
lamint nagymennyiségű valutát ra 
holtak, összesen 2,4 millió font 
értékben, egy natanjai gyémánt- 
csiszoló üzemből. A két álarcos, 
revolveres támadó a Szápir-utca 
6 szám alatti ház első emeletén 
lévő csiszoló-üzem bejáratánál 
rejtőzött el. Amikor az egyik al­
kalmazott kilépett az ajtón egy 
nő kíséretében, aki véletlenül járt 
a csiszoldában, a két támadó be­
rontott a helyiségbe, revolverrel 
sakkban tartották az ottlévőket, 
majd kényszerítették az egyik tu­
lajdonost a páncélszekrény kinyi­
tására.

Maga a támadás mindössze né­
hány percig tartott, majd a tettesek 
zsákmányukkal elmenekültek. — 
Az a nő. aki véletlenül tartózko­
dott a helyiségben, sokkot ka­
pott és csak néhány óra múlva 
tért magához.

A rendőrség egyébként megál-_______  _________ P| kásokban.
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lapította, hogy a kirabolt csiszoló 
üzem engedély nélkül működött, 
mellőzve a szükséges biztonsági 
intézkedéseket is, és ez a tény 
megkönnyítette a rablók helyzetét. 

A vizsgálat nagy eréllyel folyik.

TÜZET OKOZÓ 
VILLANYLEPEDŐK

Az utóbbi két hónapban Hai­
fán 25 lakásban okozott tüzet a 
bekapcsolva hagyott villanylepedő.

A haifai tűzoltóparancsnok el­
mondotta, hogy ezen a héten hat 
ilyen tűzeset volt. Minden ilyen 
esetben az okozta a tüzet, hogy a 
villanylepedőt bekapcsolva hagy­
ták, miközben elmentek otthon­
ról. A tűzoltók ezeket a villany­
lepedőket október—március lepe­
dőnek nevezik, mert egyesek ok­
tóberben bekapcsolják és már­
ciusban kapcsolják ki. Megjegy 
zendő, hogy a tűzesetek rendkí­
vül nagy károkat okoztak a la-

Felejthetetlen drágánk
lí

Österreicher Nándi Vt
Temesvár — Jeruzsálem 

ELSŐÉVES ÁZKÁRÁJÁT

február 12-én, délután 2 órakor tartjuk a Hár-Hámenu- 
choton, Jeruzsálem. Találkozás a temető bejáratánál.

A GYÁSZOLÓ CSALÁD

TÁRSAS VAGY EGYÉNI UTAZÁSOK ROMÁNIÁBA
ÉS A VILÁG MINDEN RÉSZÉBE 
A LEGJOBB FELTÉTELEKKEL

„ROSENTOURS LTD.” • NÉL
ANAT-tal (FENICHEL ANGI)
RECH. HERZL 8 * TEL-AVIV 
TEL. 651211, 655444, 656470

Felejthetetlen szeretteink
HERSCH IZIDOR (Dolcsi) Yt

Somkút — Petách-Tikva

DUX ANNUS (szül. Herskovits)
Somkút — Tel-Aviv 

ELSŐÉVES ÁZKÁRÁJÁT
szerdán, február 13-án — pap ro — délután 4 órakor 
tartjuk a petách-tikvai Szgula-temetőben.

Találkozás a temető főbejáratánál.
A GYÁSZOLÓ CSALÁD

Felejthetelen drága férjem, szeretett testvérbátyám, 
apánk, nagyapánk, sógorunk, apósunk

r

Kaufmann Avráhám (Adolf) V-i
Álmosd — Sibiu — Chedera

ÁZKÁRÁJÁT ÉS SIRKŐAVATÁSÁT
a slosim leteltével, február 10-én, vasárnap d.u. 3.30 óra­
kor tartjuk a chederai régi temetőben.

Külön autóbusz indul, Chedera, rech. Hánászi 54. sz. 
ház elől d.u. 3.15 órakor.

Egyben köszönetét mondunk mindazoknak, akik szemé­
lyesen vagy levélben kifejezésre juttatták részvétüket a 
nagy fájdalmunkban.

A GYÁSZOLÓ CSALÁD
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